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1. Archaic silver punch-marked coinage, Son valley series, attributed to 'Vatsa Janapada', (c.500-400 BC) - silver
 karshapana, Hardekar 2019  - SN. 20 and 21, 2.99g. Obv: Four symbols in ABCD configuration - 1. 'scorpion' with  taurine in
 it, 2. sun, 3. elephant  standing facing left, 4. six-armed symbol. Rev: traces of an undertype. Extremely fine, Very rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : ,000 - ,000`  ` 8 10

2. Archaic silver punch-marked coin - 'Narhan hoard' or 'Ghagra-Gandak River Valley' region type, commonly attributed
 to  'Shakya Janapada', (c.400-350 BC), 5-Shana or 1½ Vimshatika standard, Rajgor 523, 6.53g. Obv: Single deep punch of a
  pentagon symbol with large central dot, a few small ancillary punches, including a tree in railing, around. Rev: Plain.
 Good V ery fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 5,000 - 7,000`  ` 

3. Archaic silver punch-marked coin, Upper Mahanadi Valley region, 'Sonepur hoard' type, usually attributed to 'Kalinga’
 or 'Vidarbha' Janapadas' - ABCD configuration, MATEC nos. 3951-3956, 1.18g. Obv: Four symbols - 1x Elephant, 1x Bull,
 1x a grain-like pellet within a dotted border, 1x pair of oxen yoked to a plough. Rev: Plain. Good Very fine, Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 3,000 - 4,000`  ` 

 In his recent study on archaic punch-marked coins from the Deccan, Prashant Kulkarni has drawn interesting parallels between the 'pellet’
 symbol and megalithic funerary architecture.

4. Imperial Magadhan silver punch-marked karshapana coins (4), 3rd century BC, (A) 3.40g, Obv: Three punches, 1x
 three human figures, 1x five arched hill, etc. Rev: Peacock on five arched hill. (B) 3.28g, Obv: Three punches, 1x three
 human figures 1x caduceus, etc. Rev: Caduceus, trekelis and damru. (C) 2x 3.36g and 3.28g, three human figures in three
 separate punches on obverse. Very fine, Very scarce. (4 coins) 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 4,000 - 5,000`  ` 

5. Early Uninscribed Cast Copper Coinage (EUCCC) - Punjab series, 'lion' type, (c.250-200 BC), PAIC 353, 4.55g.
 Obv: Lion facing left; triangle-headed standard to left. Rev: Three-arched hill with crescent on top and dots within arches,
 flanked by inverted taurines. Good Very fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 3,000 - 4,000`  ` 

6. Post-Mauryan independent dynasts, Vidarbha region (c.250-200 BC) - iron-rich alloyed uniface coin of 'elephant' type,
 not listed in PAIC, 22.22g. Obv: Elephant walking to right with arrow coming out of its back. Rev: Plain. 
 About Extremely fine, Very rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 8,000 - 10,000`  ` 

 The iron-rich material of this interesting series of coins was probably sourced from iron ore belt to the south/east of Vidarbha in the
 Wainganga valley.

7. Post-Mauryan independent dynasts, Vidarbha region (c.250-200 BC) - uninscribed iron-rich alloyed uniface coin of
 'elephant' type, not listed in PAIC, 6.80g. Obv: Elephant walking to right with trunk raised; taurine, arrowhead and treskelis
 above. Rev: Plain. Good Very fine, Rare.
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :`  ` 5,000 - 7,000

 The iron-rich alloy used to make coins of this post-Mauryan Vidarbha series was most likely mined in the mineral-rich areas of East
 Vidarbha.
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8. Ancient Vidarbha/Marathwada - die-struck copper coin of a hitherto unknown city state 'Bhadrapurika', (c.200
 -150 BC), not listed in any publication and unique so far, 3.43g. Obv: Bull standing facing right, small 'Ujjain' symbol above
 and Swastika to right; Brahmi legend Bhadapurika below. Rev: Six-arched hill with river below, a left-facing peacock to
 right. About Extremely fine, Unique so far.    
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 40,000 - 50,000`  ` 

 This is the first instance that a coin bearing the city-state name 'Bhadrapurika' is being offered at an auction. The precise location of
 Bhadrapurika is yet to be determined - however, considering that 'Bhadra' was a dynastic name it is plausible that the city had a context with
 the Bhadra rulers. Another city-state, perhaps with a similar context, was Bhadravati in Vidarbha.

9. Ancient Marathwada/West Vidarbha - uninscribed die-struck coin of pre-Satavahana period, (c.200-150 BC), a new type
 not listed in any source, 7.58g. Obv: Elephant with trunk raised facing right, simplified Nandyavarta and 'Ujjain' symbols
 above and to right, respectively/ the motif enclosed in an ornate double rectangular border with Swatikas. Rev: A tree-in
 railing in a rectangle with taurines in all corners. Extremely fine, Extremely rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 8,000 - 10,000`  ` 

 The execution of this coin displays a rustic, yet engaging beauty.

10. Ancient Vidarbha - uninscribed copper die-struck coin of post-Mauryan/pre-Satavahana period, (c.200-150 BC), probably
 from Northern (Pauni) area, not in PAIC, 8.11g. Obv: An incused punch of elephant, standing facing right with an arrow
 emerging out of its back; traces of small symbols to left and right. Rev: Blank. Good Very fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 4,000 - 5,000`  ` 

11. Ancient Vidarbha - monarchical coinage of pre-Satavahana period, alloyed copper coin of Satyabhadra (c.150-100 BC),
 'human figure' type, PAIC 2439, 6.65g. Obv: Human figure wearing hair in a bun and holding a staff and water-pot, 
 standing facing on a lotus, traces of 'Ujjain' symbol to right; Brahmi legend Raño Sachabha(da)…. inscribed vertically to 
 left. Rev:  Elephant marching to right with trunk raised, six-armed symbol in front and a wavy line below. Very fine, Rare.
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :`  ` 4,000 - 5,000

12. Post-Mauryan uninscribed cast coinage, Deccan series - 'hill' type, PAIC 383, 8.20g. Obv: Open cross in centre, two
 Nandipadas and two fishes at cardinal points. Rev: Three arched hill surmounted by crescent in a bold circular border.
 Extremely fine, Extremely rare.  
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 20,000 - 25,000`  ` 

13. Ancient Central Malwa, Vidisha region - uniface uninscribed copper punch-marked coin of post-Mauryan period, (c. 250
 -200 BC), PAIC 899, 4.47g. Obv: Five punches - 1. River with fishes and turtles, 2. Large lotus, 3. Triangle-headed standard
 in a railing, 4. Tree-in-railing and 5. Composite 'Ujjain' symbol, with small 'Ujjain' symbols within each orbs and
 superimposed on another 'Ujjain' symbol. Rev: Blank. Extremely fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 2,500 - 3,000`  ` 
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14. Ancient Central Malwa, Vidisha region (200-100 BC), uninscribed uniface copper punch-marked coin, Pieper 470,
 11.42g. Obv: Four punches: 1. Elephant walking to right, 2. Horse walking to right, 3. 'Ujjain' symbol, 4. River with fishes
 and turtles. Rev: Blank. Good very fine, Rare.  
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 4,000 - 5,000`  ` 

 This coin's weight is double than that of the usual weight range noted for this type.

15. Ancient Central Malwa, Vidisha region - uniface inscribed copper punch-marked coin of Bhumidatta (c.200-150 BC),
 PAIC 913, 4.87g. Obv: Six punches - 1. Elephant to left, 2. Triangle-headed standard in railing, 3. River with fishes 4. Tree-in
 railing, 5. Taurine in semicircle, 6. Brahmi legend Raño Bhumidatasa. Rev: Blank. Extremely fine, Very rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 5,000 - 7,000`  ` 

16. Ancient Central Malwa, Vidisha region - inscribed die-struck coinage, city-state issue of Kurara (c.100-50 BC), PAIC
 845, 2.02g. Obv: Modified 'Ujjain' symbol and tree-in-railing; Brahmi legend Kuraraya above. Rev: Blank. Extremely fine,
 Very rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 3,000 - 4,000`  ` 

17. Ancient Malwa - post-Mauryan uninscribed die-struck copper coin of Ujjain area, 'standing man' type, (c.250-200 BC),
 PAIC 628, 8.17g. Obv: Man with staff and water-pot standing frontal, a six-armed symbol to right. Rev: 'Ujjain' symbol with
 concentric orbs. Extremely fine, Very rare in this grade. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 3,000 - 4,000`  ` 

18. Ancient Malwa, Ujjain/Mandasor region - post-Mauryan inscribed die-struck copper coin of Pusamita (Pushyamitra),
 (c.250-200 BC), not listed in PAIC, 9.35g. Obv:  A river symbol with 'Ujjain' symbol above it; Brahmi legend Pusami to left
 and tasa to right. Rev: Tree-in-railing, bull facing to left, taurine and triangle-headed standard above. Extremely fine, 
 Very rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 12,000 - 15,000`  ` 

19. Ancient Malwa, Ujjain/Maheshwar region - post-Mauryan uninscribed die-struck copper coin, 'horse' type, (c.250-200 
 BC), PAIC 732, 4.55g. Obv: Horse walking to right, horizontal tree-in-railing to above and small 'Ujjain' symbol below, 
 wavy line with fishes to left. Rev: 'Ujjain' symbol with taurines in quadrants. Good Very fine, Very scarce.
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 2,000 - 2,500`  ` 

20. Ancient Malwa, Ujjain region - post-Mauryan punch-marked copper coin, (c.250-200 BC), similar to PAIC 287, 1.16g.
 Obv: Three visible punches - 1. Man standing facing left with stick and water pot, 2. Sun 3. Fishes in a pond. Rev: Traces of
 'Ujjain' symbol. Very fine, Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 2,500 - 3,000`  ` 

21. Ancient Malwa - post-Mauryan uninscribed die-struck copper coin of Ujjain area, 'symbolic' type, (c.250-200 BC), PAIC
 766, 5.84g. Obv: Symbolic configuration - tree-in-railing to left, six-armed symbol in centre, tank with fishes and turtles
 above, river with fishes below. Rev: 'Ujjain' symbol with Swastikas in orbs. Good Very fine, Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 2,000 - 2,500`  ` 
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22. Ancient Malwa - post-Mauryan die-struck copper coin of Ujjain area, 'goddess' type, (c.250-200 BC), similar to PAIC 686,
 4.02g. Obv: Goddess standing frontally with one hand on hip and holding a taurine high in the other, small 'Ujjain' symbol
 and four taurines to left, tree-in-railing to right; river symbol below. Rev: 'Ujjain' symbol with taurines in quadrants.
 Extremely fine, Very rare in this grade.  
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 4,000 - 5,000`  ` 

23. Ancient Malwa, post-Mauryan uninscribed die-struck coinage, Ujjain region - copper coin of 'human figure/Shiva' type,
 (c.200-150 BC), PAIC 630, 6.72g. Obv: Human figure standing facing holding sun-standard and water-pot, six-armed
 symbol to top right, river with fishes to bottom right, traces of a tree to left. Rev: 'Ujjain' symbol with concentric circles as
 orbs. Extremely fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 4,000 - 5,000`  ` 

24. Ancient Malwa, post-Mauryan die-struck coinage, Ujjain region - copper coin of 'Mithuna' type, (c.200-150 BC), PAIC
 692,  4.48g. Obv: A man and a woman (Mithuna or 'couple') standing in frontal posture, traces of wavy line below.
 Rev:  'Ujjain’  symbol with small taurines in each of the orbs. About Extremely fine, Rare.
 Sold for : .........................                                                                                                   ,000 - ,000` Estimate : ` 3 4

25. Ancient Malwa, post-Mauryan uninscribed die-struck coinage, Ujjain region - copper coin of 'seated Lakshmi' type,
 (c.200-150 BC), PAIC 693, 3.55g. Obv: Lakshmi seated cross-legged on lotus, holding a lotus in hand. Rev: 'Ujjain' symbol.
 Good Very fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 4,000 - 5,000`  ` 

26. Ancient Malwa, post-Mauryan uninscribed die-struck coinage, Ujjain region - copper coin of 'Abhisheka Lakshmi' type,
 (c.200-150 BC), PAIC 695, 3.56g. Obv: Lakshmi seated cross-legged in centre, flanked by two elephants standing on lotuses
 (only one visible). Rev: 'Ujjain' symbol with concentric circles as orbs. Good Very fine, Rare. 
  Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :`  ` 2,500 - 3,000

27. Ancient Malwa, post-Mauryan uninscribed die-struck coinage, Ujjain region - copper coin of 'human figure/Shiva' type,
 (c.200-150 BC), PAIC 700, 2.73g. Obv: Human figure standing facing holding stick and water-pot, traces of triangle-headed
 standard to top right, a tree to bottom right. Rev: 'Ujjain' symbol with concentric circles as orbs and Swastikas in quadrants.
 Extremely fine, Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 2,500 - 3,000`  ` 

28. Ancient Malwa, post-Mauryan uninscribed die-struck coinage, Ujjain region - copper coin of 'human figure/Shiva’
 type, (c.200-150 BC), PAIC 704, 1.68g. Obv: Human figure seated facing on lotus holding stick and water-pot, six
 -armed symbol to top right, traces of tree to left. Rev: 'Ujjain' symbol with concentric circles as orbs. Extremely fine,
 Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 5,000 - 7,000`  ` 

29. Ancient Malwa, post-Mauryan uninscribed die-struck coinage, Ujjain region - copper coin of 'bull' type, (c.200-150
 BC), PAIC 708, 6.77g. Obv: Bull walking to right in centre, tree to right, river with fishes below, wheel with arrow
 spokes above left, fish in a pond above right. Rev: 'Ujjain' symbol with concentric circles as orbs and Swastikas in
 quadrants. Extremely fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 4,000 - 5,000`  ` 
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30. Ancient Malwa - post-Mauryan die-struck coin copper of Ujjain area - 'bull' type coin with human figure on reverse, PAIC
 711, 5.21g. Obv: Bull walking to right, tree-in-railing to its right; traces of small 'Ujjain' symbol, wheel and fishes in a tank
 above. Rev: A human figure with topknot hairstyle, superimposed on an 'Ujjain' symbol with concentric circles as orbs and
 replacing the fourth orb. Good Very fine, Very scarce.  
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 3,000 - 4,000`  ` 

31. Ancient Malwa, Ujjain region - post-Mauryan uninscribed die-struck copper coin, 'standing man' type (c.200-150 BC),
 not listed in PAIC, 8.54g. Obv: Symbolic configuration, six-armed symbol in centre, wavy river with fishes below, tree-in
 -railing to right, three-arched hill with crescent to left; eight-petal lotus symbol countermarked to top left. Rev: Man standing
 frontally, holding a staff. Good Very fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 3,000 - 4,000`  ` 

32. Ancient Eastern Malwa, Dasharna region or Betwa valley, monarchical coinage around Erikachha (Erich / Erachh) -
 copper coin of Raja Sahasrasena, (c.100-50 BC), PAIC 960, 1.85g. Obv: Brahmi legend inscribed in two lines …jño
 Saha / sra Senasa. Rev: Sacrificial post (Yupa) in a railing, partly seen. Good Very fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 5,000 - 7,000`  ` 

33. Ancient Malwa, Ujjain region - post-Mauryan uninscribed die-struck coinage - a group of ten copper coins, assorted
 types (bull, human figure, elephant, seated Lakshmi, Makara), PAIC 744 (2 pcs), PAIC 716, PAIC 728, PAIC 513,
 PAIC 769, PAIC 752, PAIC 694 etc., assorted weights. (10 coins) Very fine to Extremely fine, Scarce to Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 6,000 - 8,000`  ` 

34. Ancient Malwa, post-Mauryan die-struck coinage, Ujjain/Mandasor region - uniface copper coin of 'tree in railing’
 type, (c.200-150 BC), Kothari RB301, 2.96g. Obv: Tree-in-railing in the centre; Swastika and Shrivatsa to left, wheel
 and 'Ujjain' symbol to right, wavy line below. Rev: Blank. Extremely fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 4,000 - 5,000`  ` 

35. Ancient Malwa, post-Mauryan die-struck coinage, Ujjain/Mandasor region - copper coin of 'Shrivatsa' type, (c.200-150
 BC), not listed in PAIC or Kothari, 3.11g. Obv: Shrivatsa to left and tree-in-railing to right; wavy line below.
 Rev:  'Ujjain' symbol with a bull in top left quadrant. Good Very fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                 ,000 - ,000`   Estimate : ` 3 4

36. Ancient Malwa, Ujjain/Mandasor region, post-Mauryan uninscribed die-struck copper coin, (200-150 BC), not listed in
 Pieper, 7.97g. Obv: Human figure holding staff standing facing, tree-in-railing to left. Rev: Bull standing facing left,
 small 'Ujjain' symbol above and traces of a border. About Extremely fine, Very rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 5,000 - 7,000`  ` 

 The coin is unusual in having a bull on reverse instead of the usual 'Ujjain' symbol seen on coins of this series. It is also twice the
 normal weight range for such coins.

37. Ancient Malwa, post-Mauryan die-struck coinage, Ujjain/Maheshwar region - copper coin of 'flaming ball' type, (c.200
 -150 BC), not listed in PAIC or Kothari, 2.97g. Obv: A ball with flames coming upwards in centre, a railing to top left
 and a human figure with 'Ujjain'-symbol like head to right. Rev: Traces of 'Ujjain' symbol counterstruck with a large
 whorl-like lotus. Very fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :`  ` 3,000 - 4,000

 The symbols on this coin are all highly unusual.
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38. Ancient Malwa, post-Mauryan uninscribed die-struck coinage of the 'Ujjain' series - copper coin of Maheshwar area,
 (c.200-150 BC), not listed in PAIC, 4.01g. Obv: Horse cantoring to left in centre, small 'Ujjain' symbol to left and a row of
 symbols (flame-ball, vase and Shrivatsa above). Rev: 'Ujjain' symbol with Swastikas in quadrants. Very fine, Rare.  
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 3,000 - 4,000`  ` 

39. Ancient Malwa, post-Mauryan uninscribed die-struck coinage of the 'Ujjain' series - copper coin of Maheshwar area,
 (c.200-150 BC), PAIC 734, 5.98g. Obv: Horse cantoring to right in centre, tree in railing behind, wheel with arrow-spokes to
 right, river with fishes below, small 'Ujjain' symbol above. Rev: 'Ujjain' symbol with concentric orbs. Good Very fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 3,000 - 4,000`  ` 

40. Ancient Malwa, post-Mauryan die-struck coinage, Ujjain/Maheshwar region - copper coin of 'tree in railing' type,
 (c.200-150 BC), not listed in PAIC or Kothari, 3.79g. Obv: Shrivatsa in centre, tree-in-railing to left and a human figure
 to right, minor symbols above. Rev: 'Ujjain' symbol. Good Very fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 4,000 - 5,000`  ` 

41. Ancient Malwa, post-Mauryan uninscribed die-struck coinage, Ujjain/Maheshwar region - three copper coin of 'human
 figure' type, (c.200-150 BC): (A) Obv: Human figure standing facing holding stick and water-pot, tree in railing to left,
 Swastika and wheel with arrow-spokes to right. Rev: 'Ujjain' symbol with Swastikas in orbs (PAIC 636, 2.11g). (B)
 Obv: Human figure with hair tuft standing facing holding stick and water-pot, tree in railing to left, wheel with arrow
 spokes to right. Rev: 'Ujjain' symbol with concentric orbs (PAIC 670-var., 1.70g). (C) Obv: Human figure with hair tuft
 standing facing holding stick and water-pot, Swastika and small 'Ujjain' symbol to right. Rev: 'Ujjain' symbol with
 taurines in orbs (PAIC 672, 0.91g). Very fine & better, Very scarce. (3 coins) 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 3,000 - 4,000`  ` 

42. Ancient Central Malwa, Middle Narmada Valley - city-state coinage, die-struck copper coin of Hathodaka, PAIC 814
 (same die), 9.53g. Obv: Tree-in-railing, Swastika to right; Brahmi legend Hathodake to left. Rev: Blank. Extremely
 fine, Very rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 15,000 - 20,000`  ` 

 Hathodaka is identified with Hathnawar, an ancient site located on the banks of the Narmada River in south Dhar district, Madhya
 Pradesh.

43. Ancient Malwa, post-Mauryan uninscribed die-struck coinage of Narmada Valley - cast coin of the Kamshika series in
 alloyed copper, (c.200-150 BC), not listed in PAIC, 5.13g. Obv: A tree, a railing with 'ladder' symbol to right.
 Rev: Blank. Extremely fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 4,000 - 5,000`  ` 

44. Ancient Malwa, post-Mauryan uninscribed die-struck coinage of Narmada Valley - copper coin of the Kamshika series,
 (c.200-150 BC), not listed in PAIC, 3.66g. Obv: Tree-in-railing, fish-standard in a railing and 'ladder' symbol, from left
 to right. Rev: Blank. Very fine, Rare.
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 4,000 - 5,000`  ` 

45. Ancient Malwa, post-Mauryan uninscribed die-struck coinage of Narmada Valley - copper coin of the Kamshika series,
 (c.200-150 BC), not listed in PAIC, 6.86g. Obv: A fish-standard in a railing with banners, 'ladder' symbol to right.
 Rev: Blank. Very fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 5,000 - 7,000`  ` 
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46. Ancient Vatsa region, ½ unit cast coinage of Kaushambi area (c.200-150 BC), uninscribed coin of the polygonal series
 related to 'Radhamitra' coins, PAIC 1141, 1.31g. Obv: Lion jumping to right. Rev: Bull walking to left. Extremely fine,
 Very rare.  
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 6,000 - 8,000`  ` 
 
 The 'Radhamitra' type coins are unusual pentagonal issues with the largest units being inscribed. They betray a punch-marked appearance
 but are manufactured by casting.

47. Ancient Vatsa region, monarchical coinage of Kaushambi area - alloyed copper coin of Jethamita (Jyeshthamitra), not
 listed in PAIC, 5.61g. Obv: Two taurines and a tree-in-railing, both horizontally placed with Brahmi legend Jethamita… in
 between. Rev: Traces of bull facing left. Very fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 3,000 - 4,000`  ` 

48. Ancient Vatsa region, uninscribed cast coinage of Kaushambi area (c.200-150 BC) - 'bull' type copper coin of 'Damaru’
 shape, PAIC 1118, 3.35g. Obv: Bull standing facing left; Swastika, 'Ujjain' symbol and taurine above. Rev: Tree in railing.
 Very fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 4,000 - 5,000`  ` 

49. Post-Mauryan North India - a group of nine 'early uninscribed cast copper coins' (EUCCC) of 'universal' and localized
 series, mostly from Kaushambi area, some types listed in PAIC (336, 338, 1106, 1110, 1132 with inscription Kosabiye ) and
 some others with minor unlisted variations, varied weights and shapes/sizes. Very fine to Extremely fine, Scarce to Rare.
 (9  coins) 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 8,000 - 10,000`  ` 

50. Post-Mauryan North India - early uninscribed cast copper coin (EUCCC) of 'Universal' type, Punjab-Haryana region
 (c.200-150 BC), PAIC 350, 3.63g. Obv: Bull walking to right & treskelis above. Rev: Three-arched hill with crescent
 flanked by two inverted taurines. Very fine, Very scarce.
 Sold for : .........................                                                                                                   , 00 - ,000` Estimate : ` 1 5 2

51. Post-Mauryan Middle Gangetic Valley - copper coin of Bahasatimita from Kaushambi region (150-100 BC), PAIC 1155
 (attributed to 'Bahasatimita II'), 3.99g. Obv: Tree-in-railing in centre, 'Ujjain' symbol, triangle-headed standard and small
 Nandipada to its left, and curvy line to the right; Brahmi legend Bahasatimitasa below. Rev: Bull walking to right and
 triangle-headed standard superimposed on a planar 'Ujjain' symbol to right. Very fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 4,000 - 5,000`  ` 

52. Ancient Central India, Betwa valley - die-struck copper coin of Kurapurika city state, (c.200-150 BC), PAIC 828
 (plate  specimen), 6.25g. Obv: Small lion seated facing left, tree-in-railing to left, 'Ujjain' symbol above, semi-circular pond
 with  zigzag lines to lower left; Brahmi legend …sakura to left. Rev: Blank. Good Very fine, Very rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 8,000 - 10,000`  ` 

53. Ancient Central India, Chambal/Betwa/Yamuna valley - copper punch-marked coin of a hitherto unknown city state
 '(Pa?)sutarichha', (c.200-150 BC), unpublished in any source, a new and unique type so far, 3.27g. Obv: Five punches: 1x
 confluence of two rivers at top left; 1x tree-in-railing in centre, 1x 'Ujjain'-symbol with small 'Ujjain' symbols in orbs to
 bottom right, 1x large Shrivatsa to top right and 1x Brahmi legend (Pa?)sutarichha. Rev: Small 'Ujjain' symbol punched in a
 corner. Extremely fine, Extremely rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 10,000 - 12,000`  ` 

 It is not yet known which ancient Indian region/city '(Pa?)sutarichha' corresponds to. The general fabric of the coin is very similar to city
 issues of Erikachha and as such, the location of this city must have been in the same locality of Eastern Malwa or Dasharna. The symbol of
 'confluence of rivers' might offer a clue. Nevertheless, this coin is a new and interesting discovery in the genre of post-Mauryan indigenous
 city-state/regional issues in the greater Gangetic plains.
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54. Taxila - uninscribed copper die-struck local coinage of post-Mauryan period, (c.200-150 BC), uniface series, 'symbolic’
 type, PAIC 1430, 8.57g. Obv: A Linga-shrine within railing and a three-arched hill above a wavy line. Rev: Blank. Good
 Very fine, Very rare.  
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 6,000 - 8,000`  ` 

 This is perhaps the earliest numismatic depiction of a shrine enclosing a Linga.

55. Taxila - uninscribed copper die-struck local coinage of post-Mauryan period, (c.200-150 BC), uniface series, 'symbolic’
 type, PAIC 1437, 10.66g.  Obv: Hill of six pellets and three-arched hill with crescent above a wavy line; two grapevines with
 bunches of grapes below. Rev: Blank. Very fine, Scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 2,000 - 2,500`  ` 

 The bunches of grapes suggest a connection with the cult of the Greek god Dionysius, whose predilection for wine is a part of mythology
 associated with him.

56. Taxila - uninscribed copper die-struck local coinage of post-Mauryan period, (c.200-150 BC), uniface series, 'symbolic’
 type, PAIC 1437, 8.02g. Obv: Hill of six pellets and three-arched hill with crescent above a wavy line; two grapevines with
 bunches of grapes below. Rev: Blank. Good Very fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 3,000 - 4,000`  ` 

 The bunches of grapes suggest a connection with the cult of the Greek god Dionysius, whose predilection for wine is a part of mythology
 associated with him.

57. Taxila - local trading guild coinage, 'five guilds' series of cast coins - ½ unit, (c.200-150 BC), PAIC 1571, 2.34g.
 Obv: Elaborate wheel with three-arched hill and crescent at 12 o'clock. Rev: Swastika flanked by two Nandipadas;
 Kharosthi legend Pañchanekame below. Very fine, Very rare.  
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 8,000 - 10,000`  ` 

 This is a rare half unit from the 'five guilds' series of Taxila coins.

58. Taxila - uninscribed copper cast local coinage of post-Mauryan period, (c.200-150 BC), biface series, 'hill with human
 figures' type, PAIC 1541, 1.73g. Obv: A tree-in-railing flanked by two human figures who appear to worship the tree; small
 taurines towards the treetop. Rev: Three-arched hill surmounted by a crescent. Extremely fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 5,000 - 7,000`  ` 

59. North Indian post-Mauryan uninscribed cast coinage, Taxila series - 'tree x arched hill' type, PAIC 346, 0.68g.
 Obv: A tree in railing being worshipped by two human figures. Rev: Three-arched hill surmounted by crescent.
 Extremely f ine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 3,000 - 4,000`  ` 

60. Post-Mauryan South Vidarbha, local monarchical coinage - die-struck copper coin of King Sebaka (c.150-100 BC),
 'elephant' type, similar to PAIC 2476, 10.36g. Obv: Elephant walking to right, wavy line below, three-arched hill with
 crescent with Swastika above to right; Brahmi legend (Ra)ño Sebakasa above. Rev: Bold Nandipada drawn with double
 lines, struck twice. Good Very fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 4,000 - 5,000`  ` 
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61. Ancient Saketa region - monarchical cast coinage of Ayodhya area, 'bull' type coin of Shivadatta (c.150-100 BC), not
 listed in PAIC, 2.04g. Obv: Bull standing facing left over a platform, triangle-headed standard and 'Ujjain' symbol to left,
 Swastika near the hump and Nandipada behind; Brahmi legend Shivadatasa above. Rev: Tree-in-railing in centre, Ankusha
 over a damaru-shaped pillar to right, Swastika above it; a goddess standing holding a taurine over a lotus to right and wavy
 line below. Extremely fine, Very rare.   
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 15,000 - 20,000`  ` 

 This is a new type in the monarchical coinage of Ayodhya. The reverse has an interesting symbolic configuration and in spite of b eing a cast
 coin, this piece is in a superb state of preservation.

62. Graeco-Bactrians - copper fractional unit of Euthydemos I (c.225-200 BC), BN serie 19, 1.35g. Obv: Bearded head of
 Zeus facing right. Rev: Prancing horse; traces of Greek legend …EUThIDEMOU below. Very fine, Scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 2,000 - 2,500`  ` 

63. Indo-Greeks, silver drachm of Antimachos II (160-155 BC), BN serie 1, 2.32g. Obv: Nike holding palm frond walking
 frontally; Greek legend BASILEOS NIKEPhOROUANTIMAKhOU around, monogram to right. Rev: Macedonian
 horseman striding right; Kharoshthi legend Maharajasa Jayadharasa Antimakhasa around. Very fine, Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 3,000 - 4,000`  ` 

64. Indo-Greeks, silver drachm of Menander I (c.155-130 BC), BN Series 7A, 2.40g. Obv: Diademed 'heroic' bust facing left,
 seen from behind, wearing aegis and thrusting javelin; Greek legend BASILEOS SOTEROS MENANDROU around.
 Rev:  Athena Alkedimos walking to left, holding shield and thunderbolt, monogram to right; Kharoshthi legend Maharajasa
 Tratarasa Menandrasa around. Good Very fine, Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 3,000 - 4,000`  ` 

65. Indo-Greeks, silver drachm of Menander I (155-130 BC), BN series 13, 2.22g. Obv: Diademed bust of the king facing
 right; Greek legend BASILEOS SOTEROS MENANDROU around. Rev: Athena Alkidemos hurling thunderbolt to left,
 monogram in the left field; Kharoshthi legend Maharajasa Tratarasa Menandrasa around. Good Very fine, Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 3,000 - 4,000`  ` 

66. Indo-Greeks, silver drachm of Menander I (155-130 BC), BN series 16, 2.45g. Obv: Diademed and helmeted bust of the
 king facing right; Greek legend BASILEOS SOTEROS MENANDROU around. Rev: Athena Alkidemos hurling
 thunderbolt to left, monogram in the right field; Kharoshthi legend Maharajasa Tratarasa Menandrasa around. 
 Good Very fine, Very scarce.
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 3,000 - 4,000`  ` 

67. Indo-Greeks - silver tetradrachm of Hermaios (c.105-90 BC), BN group III serie 14, 9.52 g. Obv: Diademed and draped
 bust facing right; Greek legend around BASILEOS SOTEROS ERMAIOU. Rev: Zeus Mithra seated holding sceptre,
 making a benediction gesture with his right hand, monogram in left field; Kharoshthi legend Maharajasa Tratarasa
 Heramayasa around. Good Very fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 15,000 - 20,000`  ` 

68. Indo-Greeks - copper unit of Menander II Dikaios (c.90-80 BC), BN serie 5, 7.53g. Obv: Athena standing left, raising
 right hand, holding spear and palm frond, shield at side; Greek legend BASILEOS DIKAIOU MENANDROU. Rev: Lion
 seated facing left; monogram below; Kharoshthi legend Maharajasa Dhramikasa Menandrasa around. Tooled, 
 Extremely fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 7,000 - 10,000`  ` 
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69. Indo-Scythians - copper unit of Maues, (c.85-80 BC), Senior ISCH 17.1, 7.88g. Obv: Lunar goddess (Selene?) standing
 facing, holding long sceptre with stars flanking; Greek legend BASILEOS BASILEON MEGALOU MAUOU. Rev: Nike
 advancing to left holding wreath and palm, monogram to left; Rajadirajasa mahatasa Moasa in Kharosthi around. Tooled,
 Extremely  fine, Rare.  
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 6,000 - 8,000`  ` 

70. Indo-Scythians, copper unit of Maues, ISCH 28.3, 11.74g. Obv: Poseidon standing facing, foot on river  god, resting arm on
 thigh and holding trident; Greek legend BASIELOS BASILEON MEGALOU MAUOU around.  Rev:  Yakshi standing
 facing, holding floral vines in each hand, monogram to left; Kharoshthi legend …Mahatasa Moasa a round. Very fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 5,000 - 7,000`  ` 

71.  Indo-Scythians - silver tetradrachm of Azilises (c.60-45 BC), ISCH 56.14T, 9.11g. Obv: King on horseback facing right,
 holding spear, Ra in Kharosthi to right; Greek legend BASILEOS BASILEON MEGALOU AZILISOU around. Rev: City
 goddess standing facing left, crown in extended hand and filleted palm frond in the other; Sam in Kharosthi to right;
 monogram and Kharoshthi Na to left; Kharoshthi legend Maharajasa Rajarajasa Mahatasa Ayilishasa around. Good Very
 fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 8,000 - 10,000`  ` 

72. Indo-Scythians, silver tetradrachm of Azes (c.58-12 BC), ISCH 90.21T, 9.31g. Obv: King on horseback to right, holding
 spear, Kharoshthi letter Ga below; Greek legend BASILEOS BASILEON MEGALOU AZOU around. Rev: Athena
 advancing left, holding shield on left arm and brandishing thunderbolt with her right hand, monogram to left and Kharoshthi
 letter A to right; Kharoshthi legend Maharajasa Rajarajasa Mahatasa Ayasa around. Good Very fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 8,000 - 10,000`  ` 

73. Indo-Scythians, silver tetradrachm of Azes (c.58-12 BC), ISCH 90.51T, 9.21g. Obv: King on horseback to right, holding
 spear, Kharoshthi letter Ga to right; Greek legend BASILEOS BASILEON MEGALOU AZOU around. Rev: Athena
 advancing left, holding shield on left arm and brandishing thunderbolt with her right hand, monograms to left and right;
 Kharoshthi legend Maharajasa Rajarajasa Mahatasa Ayasa around. Good Very fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 8,000 - 10,000`  ` 

74. Indo-Scythians - silver tetradrachm of Azes (c.45-12 BC), ISCH 95.23T, 9.60g. Obv: King on horseback facing right,
 holding whip, Ra in Kharosthi to right; Greek legend BASILEOS BASILEON MEGALOU AZOU around. Rev: Helmeted
 Pallas standing facing left, raising hand and holding shield; Vam in Kharosthi to right, monogram to left, Kharoshthi legend
 Maharajasa Rajadirajasa Mahatasa Ayasa around. Good Very fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 5,000 - 7,000`  ` 

75. Indo-Scythians - silver tetradrachm of Azes (c.45-12 BC), ISCH 105.462T, 8.95g. Obv: King on horseback facing right,
 holding whip, composite Kharoshthi monogram in front of the head, composite Kharoshthi monogram to the right; Greek
 legend BASILEOS BASILEON MEGALOU AZOU partly visible around. Rev: Diademed Zeus Nikephotos standing
 facing left holding standard; composite Kharoshthi monogram and Nandipada to right, Greek monogram to left, Kharoshthi
 legend Maharajasa Rajarajasa Mahatasa Ayasa visible in parts. Very fine, Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 5,000 - 7,000`  ` 
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76. Indo-Scythians - billon drachm of Azes (c.56-35BC), posthumous issue, MIGIS 859, 1.81g. Obv: King mounted on horse
 holding a whip, Greek legend around and a Kharoshthi letter in the front. Rev: Zeus Nikephoros standing to left, Greek
 monogram to left, Kharoshthi monogram to the right; Kharoshthi legend Maharajasa Rajadirajasa Mahatasa Ayasa around
 (some letters off flan). Extremely fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                ,000 - ,000`    Estimate : ` 4 5

77. Indo-Scythians, copper unit of Azes (c.57-30 BC), Senior ISCH 77.1, 12.74g. Obv: Poseidon standing, holding trident,
 resting a foot on a horned river god; Greek legend BASILEOS BASILEON MEGALOU AZOU around. Rev: Tree-spirit or
 Yakshi standing amidst branches of Peepal tree (Ficus spp.), monogram in left field; Kharoshthi legend Maharajasa
 Rajadirajasa Mahatasa Ayasa. Good Very fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 4,000 - 5,000`  ` 

78. Indo-Scythians - copper half unit of Azes (c.45-12BC), ISCH 107.11, 5.05g. Obv: King seated on cushion, with legs
 crossed, raising hand and holding sword, Kharoshthi letter Ji to left; traces of Greek legend around. Rev: Hermes standing
 left, raising hand and holding kerykeion; monogram to left, Greek letter B and Kharosthi letter Ram to right; Kharoshthi
 legend …Rajadirajasa Mahatasa Ayasa around. Extremely fine, Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 4,000 - 5,000`  ` 

79. Indo-Scythians - copper half unit of Azes (c.45-12BC), ISCH 107.11, 6.82g. Obv: King seated on cushion, with legs
 crossed, raising hand and holding sword, Kharoshthi letter Ji to left; traces of Greek legend around. Rev: Hermes standing
 left, raising hand and holding kerykeion; monogram to left, Greek letter B and Kharosthi letter Ram to right; Kharoshthi
 legend …Rajadirajasa Mahatasa Ayasa around. Very fine, Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 3,000 - 4,000`  ` 

80. Indo-Scythians - copper half unit of Azes (c.45-12BC), ISCH 107.11, 6.36g. Obv: King seated on cushion, with legs
 crossed, raising hand and holding sword, Kharoshthi letter Ji to left; traces of Greek legend around. Rev: Hermes standing
 left, raising hand and holding kerykeion; monogram to left, Greek letter B and Kharosthi letter Ram to right; Kharoshthi
 legend Maharajasa… Ayasa around. Good Very fine, Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 3,000 - 4,000`  ` 

81. Indo-Scythians, Apracharajas of Bajaur - base silver tetradrachm, attributed to Vijayamitra, posthumous issue in the
 name of Azes (c.10-20 AD), ISCH 175.204T, 9.16g. Obv: King on horseback facing right, holding whip, Wa in Kharosthi to
 right; corrupted Greek legend BASILEOS BASILEON MEGALOU AZOU around. Rev: Helmeted Pallas standing facing
 right, raising hand and holding shield; monogram to right, Nandipada to left, Kharoshthi legend Maharajasa Rajadirajasa
 Mahatasa Ayasa around. Very fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 5,000 - 7,000`  ` 

82. Post-Mauryan monarchical coinage in Western Punjab - copper coin of Jayabhuti, (c.100-50BC), not listed in PAIC,
 1.85g. Obv: Elephant's head left with trunk raised, small tree in railing to left; Brahmi legend …bhutisa below. Rev: Battle
 axe, tree-in-railing and Nandipada in a row; Kharoshthi legend Raña to top right and bhutisa below. About Extremely fine,
 Extremely rare.  
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 30,000 - 40,000`  ` 

 The coins of Jayabhuti are a recent discovery among the monarchical coinages of the Punjab. It is plausible that he belonged to one of the
 tribes of the Himalayan foothills, as his coins are chiefly known from the Punjab - Kashmir crossroads on the Pakistani side of the border.
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83. Tribal republican coinage in post-Mauryan North India - copper coin of Rajanya Community's Republic (c.100-50
 BC), PAIC 1393, 1.56g. Obv: Stylized representation of Goddess (Devasena/Shashthi?) standing facing with one hand on
 the hip and other raised in a gesture; Brahmi legend Rajaña Janapadasa around. Rev: Humped bull walking to left within a
 rayed circle. Extremely fine, Very rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 15,000 - 20,000`  ` 

84. Tribal republican coinage in post-Mauryan North India - copper coin of Rajanya Community's Republic (c.100-50
 BC), PAIC 1393, 1.31g. Obv: Stylized representation of Goddess (Devasena/Shashthi?) standing facing with one hand on
 the hip and other raised in a gesture; Brahmi legend Rajaña Janapa… around. Rev: Traces of humped bull walking to left
 within a rayed circle. Very fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 7,000 - 9,000`  ` 

85. Tribal republican coinage in post-Mauryan North India - copper coin of the Shibi Community's Republic, South
 Rajasthan area (c.100-50 BC), PAIC 1412 (plate specimen), 3.77g. Obv: Tree and swastika with 'taurine' hands in centre;
 Brahmi legend …majhimikaya… to left. Rev: Six-arched hill surmounted by Nandipada and ribbons. Very fine, Very rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 6,000 - 8,000`  ` 

86. Ancient Haryana - copper coin of 'Agodaka' city-state of the Agacha people (c.100-50 BC), similar to PAIC 988 but 
 square, 3.02g. Obv: A 'tree-in-railing' motif in centre, Brahmi legend Agodake Agacha Janapada… around. Rev: Oxidized.
 About Extremely fine, Very rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 18,000 - 20,000`  ` 

87. Ancient Haryana - copper coin of 'Agodaka' city-state of the Agacha people, (c.100-50 BC), similar to PAIC 988 but
 square,  2.76g. Obv: A 'tree-in-railing' symbol in centre, Brahmi legend Agodake Agacha Janapadasa around
 (counterstruck  on a  tree-in-railing motif). Rev: Lion seated facing right above a nine-arched hill (counterstruck on a 'lion
 seated right’  motif).  Extremely fine, Extremely rare with full legend visible.
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 25,000 - 35,000`  ` 

 The coin is exceptional as full legend is visible. On many Agodaka coins, counterstriking obliterates the inscription to a great extent.

88. Ancient Haryana, 'Agodaka' city-state of the Agacha people, copper coin of 'tree-in-railing' type, (c.100-50 BC), 3.44g.
 Obv: Central motif obliterated under a 'tree-in-railing' device counterstruck but Brahmi legend Aga(cha) (Jana)pada...
 visible around. Rev: Elephant with trunk raised, walking to right obliterated partly under an illegible overtype. Very fine,
 Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 5,000 - 7,000 `  ` 

89. Ancient Haryana - copper coin of 'Agodaka' city-state of the Agacha people (c.100-50 BC), 'Lakshmi' type, PAIC 1005,
 1.72g. Obv: Tree-in-railing in centre, Brahmi legend Agodake Agacha Janapa… around. Rev: Lakshmi standing between
 two long-stemmed lotuses held in her hands. Good Very fine, Very rare.  
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 18,000 - 22,000`  ` 

90. Mathura, post-Mauryan monarchical coinage of 'Mitra' kings - arsenical bronze coin of Gomitra (c.100-50 BC), PAIC
 1261, 8.12g. Obv: Goddess standing facing, tree to left, 'Ujjain' symbol to right and curved box with dots below; Brahmi
 legend Gomitasa above. Rev: Traces of a stylized representation of goddess seated facing on a three-headed elephant. Very
 fine, Very rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 6,000 - 8,000`  ` 
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91. Mathura, post-Mauryan monarchical coinage of 'Mitra' kings - arsenical bronze coin of Brahmamitra (c.100-50 BC),
 PAIC 1265, 5.35g. Obv: Goddess standing facing, tree to left, 'Ujjain' symbol to right and curved box with dots below;
 Brahmi legend Brahmamitasa above. Rev: Stylized representation of goddess seated facing on a three-headed elephant.
 Good Very fine, Very rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 10,000 - 12,000`  ` 

92. Mathura, post-Mauryan monarchical coinage of 'Datta' kings - bronze coin of Ramadatta (c.50-30 BC), PAIC 1269,
 5.97g. Obv: Goddess standing facing, tree to left, Shrivatsa to right and curved box with dots below; Brahmi legend
 Ramadata… above. Rev: Stylized representation of goddess seated facing on a three-headed elephant. Very fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 5,000 - 7,000`  ` 

93. Mathura, post-Mauryan monarchical coinage of 'Datta' kings - bronze coin of Ramadatta (c.50-30 BC), PAIC 1269,
 6.44g. Obv: Goddess standing facing, tree to left, Shrivatsa to right; Brahmi legend …(da)tasasha above. Rev: Stylized
 representation of goddess seated facing on a three-headed elephant. Very fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 5,000 - 7,000`  ` 

94. Mathura, post-Mauryan monarchical coinage of 'Datta' kings - fractional bronze coin of Purushadatta (c.50-30 BC),
 PAIC 1271, 2.02g. Obv: Goddess standing facing, tree to left; Brahmi legend Purusha… above. Rev: Blank. Very fine,
 Very  rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 8,000 - 10,000`  ` 

 An example of rare fractional coins of the Mathura monarchical series.

95. Post-Mauryan tribal republics - Yaudheyas or Kunindas, copper coin struck in the name of 'Chitreshwara' as tutelary
 deity of the clan (c.50BC-50AD), PAIC 1646, 16.79g. Obv: Shiva standing frontally holding trident-battle axe in one hand
 and the other hand on his hip; Brahmi legend Bhagavato…. to right and …tmanah to left. Rev: Deer facing left, altar
 between its legs, a 'key'-like symbol, Shrivatsa and a vase above, six-arched hill topped by a sun and a triangle-headed
 standard to left, traces of tree-in-railing to right and a wavy line below. Extremely fine, Extremely rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 30,000 - 40,000`  ` 

 The attribution of this type of heavy coins, probably struck on the same standard as a Kushana copper full unit, is contested - A M Shastri
 regards it to be a Kuninda issue but Devdendra Handa suggests a Yaudheya attribution. Pieper in his AIC catalogue follows Handa and
 attributes them to the Yaudheyas. The frontal depiction of Shiva is unique in numismatic art.

96. Post-Mauryan tribal monarchies, Kunindas - silver drachm of Amoghabhuti (c.50 BC-50 AD), PAIC 1193, 2.19g.
 Obv: Goddess standing, holding lotus, a deer to her left, Shrivatsa between horns and altar above rump, three hill with
 parasol below the deer; Brahmi legend Rajño Kunindasa Amo… around. Rev: Composite symbol of six-arched hill, wavy
 line, Nandipada, Swastika, triangle-headed standard-Shrivatsa and tree-in-railing; Kharoshthi legend Raña
 Kunidasa…bhutisa Maharajasa around. Extremely fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 5,000 - 7,000`  ` 
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97. Post-Mauryan tribal monarchies, Kunindas - silver drachm of Amoghabhuti (c.50BC-50AD), PAIC 1194, 2.30g. Obv:
 Goddess standing, holding lotus, a deer to her left, Shrivatsa between horns and altar above rump, a sixteen-dotted sun
 symbol behind the deer; Brahmi legend Rajño Kunindasa Amoghabhutisa Maharajasa around. Rev: Composite symbol of
 six-arched hill, wavy line, Nandipada, Swastika, triangle-headed standard-Shrivatsa and tree-in-railing; Kharoshthi legend
 …bhutisa Maharajasa around. Extremely fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 4,000 - 5,000 `  ` 

98. Post-Mauryan tribal monarchies, Kunindas - silver drachm of Amoghabhuti (c.50BC-50AD), PAIC 1222, 2.09g.
 Obv: Goddess holding lotus standing on a sun symbol, a deer with Shrivatsa between horns and altar above rump, Swastika 
 below and a Nandipada to right; Brahmi legend Rajñah Kunindasa Amoghabhutisa Maharajasa. Rev: Composite symbol of
 six  -arched hill, wavy line, Nandipada, Swastika, triangle-headed standard-Shrivatsa and tree-in-railing; Kharoshthi legend
 Raña Kunidasa Amoghabhutisa Maharajasa visible in parts. Extremely fine, Rare.
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 4,000 - 5,000 `  ` 

99. Post-Mauryan tribal monarchies, Kunindas - silver drachm of Amoghabhuti (c.50BC-50AD), PAIC 1224, 2.25g.
 Obv: Goddess standing on Swastika, holding lotus, a deer to her left, Shrivatsa between horns and altar above rump; Brahmi
 legend Rajño Kunindasya Amoghabhutisya Maharajasya around. Rev: Composite symbol of six-arched hill, wavy line,
 Nandipada, Swastika, triangle-headed standard-Shrivatsa and tree-in-railing; Kharoshthi legend Raña Kunidasa
 Amoghabhutisa Maharajasa around. Extremely fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 5,000 - 6,000`  ` 

100. Post-Mauryan tribal monarchies, Kunindas - silver drachm of Amoghabhuti (c.50BC-50AD), PAIC 1227, 2.28g.
 Obv: Goddess standing on Shrivatsa, holding lotus, a deer to her left, Shrivatsa between horns and altar above rump; Brahmi
 legend Rajño Kunindasa Amoghabhutisa Maharajasa around. Rev: Composite symbol of six-arched hill, wavy line,
 Nandipada, Swastika, triangle-headed standard-Shrivatsa and tree-in-railing; additional 'lotus in profile' symbol above
 Swastika, Kharoshthi legend Raña Kunidasa Amoghabhutisa Maharajasa around. Extremely fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 5,000 - 6,000`  ` 

101. Post-Mauryan tribal monarchies, Kunindas - copper unit imitating issues of Amoghabhuti, King of the Kunindas
 (c.50BC-50AD), PAIC 1240, 6.48g. Obv: Deer facing right, representation of a female deity standing to its right, altar above
 the back; Brahmi legend ….Amoghabhutisa Maharajasa around. Rev: Group of symbols - Six-arched hill topped with an
 altar, Nandipada, tree-in-railing, Swastika, triangle-headed standard, wavy line (river) within dotted border. Extremely fine,
 Very rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 10,000 -12,000`  ` 

102. Post-Mauryan tribal monarchies, Kunindas - copper coin of Amoghabhuti, King of the Kunindas (c.50BC-50AD),
 PAIC 1239, 2.28g. Obv: Deer facing right, a female deity standing to its right, altar above the back of deer and Shrivatsa
 between horns; traces of Brahmi legend around. Rev: Group of symbols - six-arched hill, Nandipada, tree-in-railing,
 triangle-headed standard, Swastika, wavy line. Very fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 4,000 - 5,000`  ` 

103. Post-Mauryan tribal monarchies, Kunindas - copper coin imitating issues of Amoghabhuti, King of the Kunindas
 (c.50BC-50AD), similar to PAIC 1243, 2.30g. Obv: Deer facing right, representation of a female deity standing to its right
 and traces of Brahmi legend to left. Rev: Group of symbols, partly visible - six-arched hill, Nandipada, tree-in-railing,
 triangle-headed standard. Good Very fine, Scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 1,200 - 1,500`  ` 

104. Post-Mauryan tribal monarchies, Kunindas - copper unit imitating issues of Amoghabhuti, King of the Kunindas
 (c.50BC-50AD), similar to PAIC 1243, 1.84g. Obv: Deer facing right, representation of a female deity standing to its right
 and Brahmi legend Rajña Kunidasa… to left. Rev: Six-arched hill within a group of symbols which are partly visible. Very
 fine, Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 1,500 - 2,000`  ` 
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105. Indo-Parthians - silver tetradrachm of Gondophares (c.40-10 BC), Senior ISCH 216.12T, 9.46g. Obv: King on horseback
 facing left, raising right hand, Nike flying overhead crowning him with wreath, Kharosthi letter between horse's rear legs,
 Gondopharid tamgha to left; crude Greek legend BASILEOS BASILEON MEGALOU UNDOPhARROU around.
 Rev: Siva standing facing, holding trident and palm frond, thi in Brahmi and Nandipada in left field, Gu above Bu in
 Kharosthi in right field; Kharoshthi legend Maharajasa Rajarajasa Trata… Guduvharasa around. Good Very fine, Very rare.  
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 20,000 - 25,000`  ` 

106. Indo-Parthians - copper tetradrachm of Gondophares I (c.40-10BC), Arachosia (Qandahar) series, Senior ISCH 213,
 9.21g. Obv: Bearded and diademed bust facing right, crude Greek legend around. Rev: Nike standing right holding wreath
 and palm, traces of Kharoshti legend. Good Very fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 5,000 - 7,000`  ` 

107. Satavahanas - copper unit of Siri Satakani (c.100-50 BC), 'elephant' type, Western Malwa/Lower Narmada Valley, PAIC
 2572, 7.08g. Obv: Elephant with trunk raised facing left, traces of Brahmi legend above. Rev: 'Ujjain' symbol with one orb
 modified as a Nandipada, countermarked by a rectangular 'lion jumping to left' device. Very fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 4,000 - 5,000`  ` 

 The countermark on the reverse most likely suggests a takeover of the West Malwa region after a short-lived Satavahana rule.

108. Satavahanas - uninscribed 'lion' type lead coin from Paithan/Bhokardan region attributed to Siri Satakani (c.100
 -50BC), not in PAIC, 2.88g. Obv: Lion standing facing right with gaping mouth in a dotted border. Rev: 'Ujjain' symbol
 within a dotted border. Good Very fine, Very rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 5,000 - 7,000`  ` 

109. Satavahanas - 'lioness' type alloyed copper coin of Siri Satakani (c.100-50 BC) struck in the name 'Satavahana', Junnar
 region, not listed in PAIC, 4.58g. Obv: Lioness standing facing left with raised tail, three-arched hill between the legs;
 Brahmi legend ...(vaha)nasa above. Rev: 'Ujjain' symbol with dots in orbs within a rectangular border. Very fine,
 Very  scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 2,000 - 2,500`  ` 

110. Satavahanas - silver drachm of Gotamiputa Siri Satakani (c.60-85 AD), counterstruck on a drachm of Kshaharata
 Kshatrapa Nahapana (c. 60-78 AD), ISCH 312.3/C, 2.34g. Obv: Nahapana's bust and traces of crude Greco-Roman  
 legend around; overstruck by 'Ujjain' symbol, or dynastic emblem of the Satavahanas. Rev: Three arched hill symbol with  
 dots in arches and a wavy line below with Brahmi letters Raño Gotamiputa... Satakanisa; details of undertype (Brahmi  
 legends and thunderbolt-arrow symbol) visible underneath. Good Very fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 5,000 - 7,000`  ` 

111. Satavahanas - silver ½ drachm of Vasithiputa Siri Pulumavi (c.85-120 AD), not listed in PAIC, 1.13g. Obv: Bust of king
 in profile to right, with curly hair, forehead jewel and heavy ear-ornaments; traces of Brahmi around. Rev: Satavahana
 dynastic emblem composed of six-arched hill topped by crescent, modified 'Ujjain' symbol, wavy line, sun and crescent
 moon; Southern Brahmi legend Arahanaku Vahitti… around. Very fine, Very rare.  
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 10,000 - 12,000`  ` 

 Half drachms of all Satavahana rulers are extremely rare.
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112. Lesser Satavahanas of Banavasi - alloyed copper coin of Buddhananda Satakani (c.200-250 AD), not listed in MCSI or
 PAIC, 1.27g. Obv: Bull standing facing right; crude Brahmi legend Rano Vinhuruda Sa… above. Rev: Traces of strung
 bow and arrow symbol with annulets. Extremely fine, Very rare.  
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 5,000 - 7,000`  ` 

113. Lesser Satavahanas of Banavasi - alloyed copper coin of Buddhananda Satakani (c.200-250 AD), not listed in MCSI or
 PAIC, 1.21g. Obv: Bull standing facing right; retrograde Brahmi legend …sa Budhanada Sa… above, reading from right to 
 left. Rev: Traces of strung bow and arrow symbol. Extremely fine, Very rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 5,000 - 7,000`  ` 

114. Lesser Satavahanas of Banavasi - Northern Karnataka region, copper coin of Chutukulananda (c.250-300 AD).
 Obv: 8  arched hill with legend (Chu)tukulananda above. Rev: Tree-in-Railing. Good Very fine, Rare.
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 2,000 - 2,500`  ` 

 The round and heavy lead coins of Chutukulananda are very common but this type is unusual and rare.

115. Kshatrapas of Mathura - billon drachm of Rajuvula (c.10-20 AD) as Mahakshatrapa, ISCH 151.30, 2.37g.
 Obv:  Diademed bust of king to right; Greek legend around. Rev: Representation of Athena, Kharoshthi letters on either side;
 Kharoshthi legend Mahachatrapasa…Rajuvula… around. About Extremely fine, Rare.  
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 5,000 - 7,000`  ` 

116. Kshatrapas of Mathura - billon drachm of Rajuvula (c.10-20AD) as Kshatrapa, ISCH 151, 2.11g. Obv: Diademed bust
 of king to right; Greek legend around. Rev: Representation of Athena, Kharoshthi letters on either side; traces of Kharoshthi
 legend chatrapasa…Rajuvula… around. Good Very fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 5,000 - 7,000`  ` 

117. Kshatrapas of Mathura - copper coin of Hagamasha, (c.10-20 AD), PAIC 1286, 4.76g. Obv: Goddess standing on a
 stylized pedestal, tree to right and traces of a curved line to left; Brahmi legend Khatapasa Haga… around. Rev: Horse
 walking to left. Very fine, Very rare.
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 5,000 - 7,000`  ` 

118. Kshatrapas of Mathura - copper unit of Shodasa (c.20-40 AD), 'Gajalakshmi' type, similar to PAIC 1283 but fractional,
 2.64g. Obv: Goddess standing on a stylized pedestal, wavy line to left; Brahmi legend …vula putrasa (khata)… around.
 Rev: Obliterated. Very fine, Rare.
 ` Estimate : ` 3,000 - 4,000Sold for : .........................                                                                                                   

119. Kshatrapas of Mathura - copper unit of Shodasa (c.20-40 AD), 'Gajalakshmi' type, similar to PAIC 1283 but fractional,
 1.03g. Obv: Goddess standing on a stylized pedestal, tree to right, wavy line to left; Brahmi legend …trapasa Sho(da)… to
 right. Rev: Stylized Lakshmi standing facing, being lustrated by two elephants standing on lotuses on either side. Very fine,
 Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 5,000 - 7,000`  ` 
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120. Western Kshatrapas, Kshaharata house - arsenical copper coin of Nahapana (c.33-78 AD), 'Bhokardan' type, PAIC
 3343, 2.04g. Obv: Thunderbolt and arrow in centre, Brahmi legend Raño…pana around. Rev: Tree with drooping leaves in a
 railing. Very fine, Very rare.  
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 6,000 - 8,000`  ` 

121. Western Kshatrapas, Karddamaka dynasty - copper coin of Jayadaman (c.110-130 AD), Fishman 17.2, 1.06g.
 Obv:   Traces of bull standing facing a standard. Rev: Six-arched hill surmounted by crescent in centre, sun and moon on 
 either side   & wavy line below with Brahmi legend …Swami Jayadamasa around. Good Very fine, Rare.
 Sold for : .........................                                                                                                   ` Estimate : ` 5,000 - 7,000

122. Western Kshatrapas, 'Abhira' interlude, silver drachm of Ishwaradatta (242-243 AD), Year 2, Fishman 24.2.2, 1.78g.
 Obv: Profile bust of king facing right, 'Greek' legend around. Rev: Dynastic emblem in centre; Brahmi legend
 …kshatrapasa Ishwaradattasa Varshe (Dwi)… around. Very fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 6,000 - 8,000`  ` 

 Ishwaradatta's issues of second regnal year are much rarer in comparison to those of the first year.

123. Malayaman chiefs of 'Sangam' period, uninscribed die-struck 'horse' type copper coin, Tirucoilur region (c.50-100 AD),
 PAIC 3153, 2.73g. Obv: Horse standing facing left,  (elephant goad) to left and Nandipada above. Rev: River withAnkush
  About Extremely fine, Rare.fishes with three triangular 'mountains', supposedly representing a 'map'.
 Sold for : .........................                                                                                                   ` Estimate : ` 4,000 - 5,000

124. Chera kingdom of 'Sangam' period, uninscribed copper coin of 'elephant' type, c.100-200 AD, Karur/Vanchi region,
 Obv:similar to PAIC 3090, 6.80g.  Elephant standing in profile facing a standard to right, 'star', 'wheel' and 'lamp' symbols
 Rev: Ankush  above its back.  Strung bow-and-arrow symbol with an elephant god ( ) placed sideways below it.
 About  Extremely fine, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 5,000 - 7,000

125. Chera kingdom of 'Sangam' period, uninscribed copper coin of 'elephant' type, (100-200 AD), Karur/Vanchi region,
 Obv:similar to PAIC 3091, 2.96g.  Elephant standing in profile facing a standard to left, a branch over its back and some
 Rev: Ankushsymbols along the top margin.  Strung bow-and-arrow symbol with an elephant god ( ) placed sideways below it.
 Good Very fine, Very scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 3,000 - 4,000

126. Kushans - copper coin of Kujula Kadphises (c.30-80 AD), 'posthumous Hermaios' type, later imitative issue, similar to
 Obv: Rev:MAC 2854-55, 2.76g.  Bust of king facing right, Greek letters around.  Hercules standing with club and lion skin,
 traces of degraded Kharoshthi legend around. Good Very fine, Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 3,000 - 4,000`  ` 

127. Kushans - copper drachm of Kujula Kadphises (c.40-80 AD), 'posthumous Hermaios' type, Taxila region, ISCH B7.1,
 3.45g. Obv: Diademed and draped bust, with Greek legend around. Rev: Winged Nike standing left, holding diadem in
 extended right hand, monogram in right field; Kharoshthi legend Maharajasa... around. Good Very fine, Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 3,000 - 4,000`  ` 
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128. Kushans, copper unit of Vima Takto 'Soter Megas' (c.80-95AD), MACW 2938, 8.11g. Obv: Diademed and radiate bust
 holding sceptre. Rev: King mounted on horse right, holding whip, tamgha in right field; Greek legend around.
 Very  fine, Scarce.
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 1,000 - 1,200`  ` 

129. Kushans - copper tetradrachm of Kanishka I (c.127-152 AD), main mint in Kapisha (Begram?), middle phase, Goebl 776,
 15.58g. Obv: Nimbate king standing left, holding standard, sacrificing over altar; Bactrian legend ShAO KANEShKI
 around. Rev: Goddess Nana standing facing right, holding sceptre; Bactrian legend NANA to left and tamgha to right.
 Some r everse part weakly struck otherwise Extremely fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 5,000 - 7,000`  ` 

130. Kushans, gold dinar of Kanishka (c.127-152 AD), Gobl 35, 7.89g. Obv: King standing wearing a conical helmet, a tunic
 and a cloak, offering sacrifice at an altar with one hand while holding a javelin in the other; Bactrian legend
 ShAONANOShAOKANEShKIKOShANO around. Rev: Goddess Nana standing facing right, holding a horse-headed
 sceptre; Bactrian legend NANA in the left field and Tamgha to the right. Very fine+, Very rare.  
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 70,000 - 1,00,000`  ` 

131. Kushans - two copper drachms of Kanishka (c.127-150 AD), 'Jammu' or Eastern series, MAC 3161-3165, 4.23g & 4.31g
 respectively. Obv: King standing with spear and offering sacrifice at an altar on obverse with Bactrian legend ShAO
 KANEShKI partly visible around. Rev: Moon-God wearing cloak, Bactrian legend MAO to right and a tamgha to left. Good
 Very fine, Very scarce. (2 coins) 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 3,000 - 4,000`  ` 

132. Kushans - two copper drachms of Kanishka (c.127-150 AD), 'Jammu' or Eastern series, each showing king standing with
 spear and offering sacrifice at an altar on obverse with Bactrian legend ShAO KANEShKI partly visible around and different
 deities on reverse, each with a Bactrian label inscription in right field and Tamgha in the left: (a) goddess Nana, holding
 sceptre, facing right, legend NANA to left, tamgha to right, MAC 3180-3181, 4.04g. (b) Moon-god wearing cloak, facing
 left, legend MAO to right, tamgha to left, MAC 3161-3165, 4.00g. Good Very fine, Very scarce. (2 coins) 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 3,000 - 4,000`  ` 

133. Kushans, gold dinar of Huvishka (c.152-190 AD), Goebl 141, 7.68g. Obv: Helmeted bust of the king, holding sceptre.
 Bactrian legend ShAONANOShAOOOEShKIKOShANO around. Rev: Iranian god Farro standing holding a staff; Tamgha
 in the right field, Bactrian legend PhARRO to the left. Very fine, Rare.  
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 50,000 - 70,000`  ` 
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134. Kushans - gold dinar of Huvishka (c.152-190 AD), possibly minted at the main mint in Gandhara (Peshawar?), Goebl 157,
 7.87g. Obv: Diademed half-length bust of Huvishka, wearing a conical crown, facing left, emerging from clouds, holding a
 club in right hand and a filleted sceptre in left; Bactrian legend from 7 o'clock ShAONANO ShAO OOEShKI KOShANO.
 Rev: Three Nimbate male deities standing facing with hands on hips, on a decorated double dais within an ornate corbeled
 central bay, the central figure crowned and the other two looking at it with heads turned, all carrying swords and the figure to
 the right carrying a standard as well. Bactrian legend MAASENO BIZAGO SKANDO KOMARO around and tamgha in
 inner left field. About Extremely fine, Exceedingly rare.  
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 15,00,000 - 20,00,000`  ` 

 Only a few specimens of this rare type are known to exist, including two in the British Museum and one in the Bode Museum, Berlin. The
 depiction of Mahasena, Skandakumara and Vishakha as separate individuals on this coin shows that during the Kushan period, these three
 were regarded as separate deities. About three hundred years later, during the Gupta period, they fused into Karttikeya, the son of Shiva,
 who retained their 'war-god' character. The coin motif therefore constitutes significant evidence for the evolution of Hindu iconography.
 The depiction of the enclosure for the deities is reminiscent of a Roman temple.

135. Kushans - copper tetradrachm of Huvishka (c.152-190 AD), reduced standard, similar to Goebl 930, 9.42g. Obv: King
 riding on elephant, holding goad), facing right; traces of Bactrian legend around. Rev: Moon god Mao standing left,
 extending hand, holding wreath, with tamgha below (double struck). Extremely fine, Rare.  
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 10,000 - 12,000`  ` 

136. Kushans, gold dinar of Kanishka II (c.225-245 AD), Goebl 541, 7.86g. Obv: Nimbate king, wearing conical helmet, tunic,
 trousers and boots standing holding a standard with pennants, offering sacrifice at an altar, with a trident - battle-axe standard
 attached with ribbons in the background; Bactrian legend ShAONANO ShAO KONEShKO KOShANO around, Brahmi
 letter Ve to the right of the standard held by the king, and H near the base of the altar. Rev: Nimbate goddess, seated on
 highbacked throne with her feet on a footrest, carrying cornucopia in one hand and a diadem in the other; Bactrian legend
 ARDOKhShO to right and a Tamgha in the left field. Well centrally struck, Good Very fine, Rare.  
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 70,000 - 90,000`  ` 

137. Kushans - gold dinar of Vasishka (c.249-265 AD), Goebl 557, 7.69g. Obv: Diademed king wearing conical crown and tunic
 standing facing, holding standard and sacrificing at an altar, trident with ribbons behind; Greek letter Delta at right, Brahmi
 letter Thi between legs, Kharoshthi Pa at left. Bactrian legend (ShAONANO…) …ZESHKI KOShANO around. Rev:
 Nimbate goddess Ardokhsho, seated facing on throne, holding diadem and cornucopia; Bactrian legend ARDOKhShO to
 right, Thi in Brahmi to upper right and tamgha to upper left. Good Very fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 70,000 - 80,000`  ` 

138.  Kushans, gold dinar, temp. Vasudeva II (c.250-300 AD), Goebl 663, 7.73g. Obv: Nimbate king standing, facing holding
 trident and sacrificing at alter to left, trident with ribbons above fire alter, Bactrian legend around. Rev: Nimbate Shiva
 standing facing holding trident and diadem, reclining on Nandi, Bactrian legend OESHO to right, tamgha to left. Very fine,
 Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 55,000 - 65,000`  ` 
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139. Kuras of Kolhapur, lead coin of Gotamiputa Vilivayakura (100-125 AD), 'Northern' type, not listed in MCSI or MAC,
 8.39g. Obv: Strung bow-and -arrow in centre; Brahmi legend Raño Gotamiputasa Vilivayakurasa around. Rev: A tree
 emanating out of a six-arched hill on a platform enclosing a wavy line, Nandipada to left and triangle-headed standard to
 right. Extremely fine, Very rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 15,000 - 20,000`  ` 

140. Magha kings of Mallar, Chhattisgarh - copper coin of Sivamagha Siri, (c.100-150AD), not listed in PAIC, 3.93g.
 Obv: Elephant facing left with typical 'angular M' symbol associated with Mallar above; Brahmi legend …ño Siva Magha
 Sirisa in exergue. Rev: Peacock in profile to left standing on a double-lined pedestal. Very fine, Very rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 15,000 - 16,000`  ` 

141. Ancient Northern Rohilkhand/Uttaranchal/Sivalik Hills region, post-Mauryan monarchical coinage - alloyed copper
 coin of Bhanumitra (c.1st century AD), PAIC 1677, 3.83g. Obv: Goddess standing frontal in centre, six-arched hill topped
  with an altar to left, a decorative 'snake's hood' symbol on pedestal to right and wavy line below; Brahmi legend Rajño
 Bhanumitrasya above. Rev: Tree in railing. Very fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 4,000 - 5,000`  ` 

142. Ancient Saketa region - monarchical die-struck coinage of Ayodhya area, copper coin of Vijayamitra, (c.200-300 AD),
 PAIC  1060, 1.65g. Obv: Bull standing left in front of a spear; Brahmi legend  below. Rev: Palm tree with tracesVijayami…
 of  peacock to right.  Good Very fine, Very rare.
 Sold for : .........................                                                                                            `        Estimate : ` 12,000 - 15,000

143. Ancient Saketa region - monarchical die-struck coinage of Ayodhya area, copper coin of Satyamitra (c.200-300 AD),
 PAIC  1062, 1.65g.  Bull standing facing left in front of a spear; Brahmi legend  below.  Traces ofObv: Sat(ya)mitra… Rev:
  Very fine, Very rare.peacock in profile to right and a palm tree.
 Sold for : .........................                                                                                                   ` Estimate : ` 5,000 - 7,000

144.  Ancient Saketa region - monarchical die-struck coinage of Ayodhya area, copper coin of Ayumitra (c.200-300 AD), PAIC
 Obv: Ayumitra… Rev:1064, 6.46g.  Bull standing facing left in front of a spear; Brahmi legend  below.  Peacock in profile
  Good Very fine, Very rare.to right and a palm tree.
 Sold for : .........................                                                                                                   ` Estimate : ` 5,000 - 6,000

145. Maharathis of Central Maharashtra/Vidarbha - copper coin of 'Varuni' Maharathis, (c.200-250 AD), not listed in
 PAIC, 3.68g. Obv: Elephant with trunk raised facing left, Brahmi legend Maharathi…. sa to right; overstruck on a
 Satavahana 'elephant'-type coin from the same region. Rev: Plain. Extremely fine, Very rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 8,000 - 10,000`  ` 

 The 'Varuni' Maharathis are known from two individuals - Chulavaruni and Pusavaruni. However, as the legend in truncated on this coin it
 is difficult to say which of the two have struck it.

146. Mathura - post-Kushan monarchical coinage, copper coin of Virasena, (c.250-300 AD), PAIC 1291, 1.84g. Obv: Palm tree
 flanked by Nandipadas on either side; Brahmi legend Virsenasa above. Rev: Stylized figure of goddess standing with wavy
 line to left. Very fine, Rare.
 Sold for : .........................                                                                                             `       Estimate : ` 3,000 - 4,000
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147. Kadambas of Banavasi - potin coin with title 'Mana Rashi', (c.300-400 AD), PAIC 2137, 0.50g. Obv: Circle with spokes
 dividing five sections; Brahmi legend Shri Manarashi with one letter in each section. Rev: Four-spoked wheels repeating.
 Extremely fine, Very rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 5,000 - 7,000`  ` 

148. Kushano-Sasanian kingdom - gold dinar of King Varahran Kushanshah, (c.330-350 AD), scyphate fabric, Göbl 718,
 7.53g. Obv: King wearing Sasanian dress and crown with ribbons, carrying a sword and holding trident, standing left,
 making an offering at a fire altar; filleted trident to left, Kidarite tamgha in right field and crude Bactrian legend BOGO
 OROURONO OOZORKO KOShANO ShAO around. Rev: Siva (resembling the king) standing facing, holding diadem and
 trident; behind, bull Nandi standing, Bactrian legend in the right field, dotted border around. Very fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 70,000 - 80,000`  ` 

149.  Kidarite Huns - gold dinar in the name of Kushano-Sasanian King Varahran Kushanshah, (c.350-365 AD), scyphate
 fabric, Göbl 724, 7.75g. Obv: King wearing Sasanian dress and crown with ribbons, carrying a sword and holding trident,
 standing left, making an offering at a fire altar; filleted trident to left, Kidarite tamgha in right field and crude Bactrian legend
 BOGO OROURONO OOZORKO KOShANO ShAO around. Rev: Traces of Siva standing with bull Nandi behind, holding
 trident and diadem, weakly struck as is normal for this type. Good Very fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 80,000 - 1,00,000`  ` 

150. Central India - bronze signet ring of Gupta period (c.400-500AD), with almond-shaped facet, divided in half by a line; a
 Shrivatsa above the line and Brahmi legend Shri Shsharmana below, 28.89g. Good Very fine, Very rare.
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 15,000 - 20,000`  ` 

 The inscription 'Shri Shsharmana' is a Sandhi of 'Shrih + Sharmana' and indicates that the owner of this signet ring was a Brahmin named ' Sharma'.

151. Gupta Empire - gold dinar of Chandra Gupta II (c.375-415 AD), 'Chhatra' type, S. Kumar Class I, var. C4, 7.81g.
 Obv: Nimbate king standing facing left, with his left fist on the hilt of the sword tied to his waist, offering sacrificial objects at
 an altar. A dwarf pot-bellied attendant stands behind, holding the royal parasol (Chhatra) above the king's head; Brahmi
 legend Kshitimavitva between 1 and 2 o'clock. Rev: Nimbate goddess Lakshmi walking to left in three-quarters profile
 holding a long-stemmed lotus in one hand and a diadem in the other; Brahmi legend Vikramaditya to the right and a tamgha
 to left. Extremely fine, Very rare.  
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 2,00,000 - 2,50,000`  ` 
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152. Gupta Empire - gold dinar of Chandra Gupta II (c.375-415 AD), 'Chhatra' type, Altekar Class II, var. A; S. Kumar Class
 I, var. A1, 7.83g. Obv: Nimbate king standing facing left, with his left fist on the hilt of the sword tied to his waist, offering
 sacrificial objects at an altar. A dwarf attendant stands behind, turning backwards and holding the royal parasol (Chhatra)
 above the king's head; traces of Brahmi legend Kshitim… at 1 o'clock. Rev: Nimbate goddess Lakshmi standing frontal on a
 lotus holding a lotus in one hand and a diadem in the other; Brahmi legend Vikramaditya to the right and a tamgha to left.
 Punch on reverse otherwise Good Very fine, Very rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 1,50,000 - 2,00,000`  ` 

153. Gupta Empire - gold dinar of Chandra Gupta II (c.375-415 AD), 'Horseman' type, S. Kumar Class II, Var. A-4, 7.73g.
 Obv: King carrying a horizontal bow, riding a caparisoned horse, cantering to right; Brahmi legend …Shri Chandra Guptah
 from 9 o'clock to 1 o'clock. Rev: Nimbate goddess, seated profile left on a wicker stool, holding diadem in one hand and a
 long-stemmed lotus in the other; Brahmi legend Ajitavikramah to right and a tamgha in left field. Extremely fine, Very
 rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 1,50,000 - 2,00,000`  ` 

154. Gupta Empire, gold dinar of Chandra Gupta II (375-415 AD), 'Archer-Goddess on Lotus' type, Altekar Class 2, Variety
 A, S. Kumar Class III, Var. A.5.2, 8.22g. Obv: Nimbate king standing to left, wearing a coat and leggings, holding a bow and
 arrow, Garuda standard in backdrop, Brahmi legend Chandra under the King's arms. Rev: Goddess Lakshmi seated on a
 lotus facing, with beaded nimbus holding a long-stalked lotus in raised left hand and noose in the right hand, Brahmi legend
 Sri Vikramah on the right field. Extremely fine, Very rare in this grade. 
  Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 50,000 - 70,000`  ` 

155. Gupta Empire - gold dinar of Chandra Gupta II (c.375-415 AD), 'Archer' type, S. Kumar Class. III, var. A.4, 7.73g.
 Obv: Nimbate king standing facing left, wearing tunic, holding a bow in his left hand with Brahmi legend Chandra below
 and an arrow in his right hand, with Garuda standard to left; Brahmi legend Deva Shri Maha… along the border.
 Rev:  Nimbate Lakshmi, seated cross-legged on a lotus, holding a diadem in her right hand and a lotus in her left; Brahmi
 legend Sri Vikramah to right and a tamgha in the left field. Very fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 50,000 - 60,000`  ` 

156. Gupta Empire - silver drachm of Chandra Gupta II (c.375-415 AD), 'Western India' type, S. Kumar Class I, 2.07g.
 Obv: Profile bust of king to right. Rev: Garuda emblem in centre; Brahmi legend Paramabhagavata Maharajadhiraja Shri
 Chandra Gupta Vikramaditya around. About Extremely fine, Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 3,000 - 4,000`  ` 

157.  Gupta Empire - copper coin of Chandra Gupta II (c.375-415 AD), 'Standing king' type, S. Kumar Class III, p. 281,  
 2.91g. Obv: Nimbate waist-length bust of the king, standing facing left, with his right hand in a gesture of admiration and  
 kingly poise. Rev: Garuda standing frontal on a pedestal; Brahmi legend …Chandragu… below. Very fine, Very rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 12,000 - 15,000`  ` 

158. Gupta Empire, feudatory dynasties - inscribed lead unit provisionally attributed to the Aulikaras of Dashapur (Mandsor,
 Malwa) struck in the name of 'Lord Padmanabha' (Vishnu), (c.400-500 AD), PAIC 3725, 4.23g. Obv: A group of  
 Vaishnava symbols: Shrivatsa in the centre, flanked by mace and Shankha, Chakra above and a lotus below. Rev: Legend in  
 Gupta Brahmi Jitam Bhagavata Padmanabhena. Very fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 5,000 - 6,000`  ` 
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159. Gupta Empire, gold dinar of Kumara Gupta I (415-455 AD), 'Archer' type, Altekar Class IV, var. A, 8.00g. Obv: King
 standing holding a bow and an arrow, without Brahmi letter/ name under his arm holding the bow; Garuda standard to left,
 Brahmi legend visible to right and letters maragu to left. Rev: Goddess Lakshmi seated on lotus, holding a lotus in
 one hand and a noose in the other, Brahmi legend Sri Mahendrah to right and a Tamgha to left. Good Very fine, Very rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 1,00,000 - 1,25,000`  ` 

160. Gupta Empire - gold dinar of Kumara Gupta I (c.415-450 AD), 'Horseman' type, Altekar Class II, Var. C, S. Kumar Class
 III, Var. C, 8.11g. Obv: Nimbate king, holding bow, riding caparisoned horse to right; Brahmi legend jita Mahendra from 9
 to 11 o'clock. Rev: Nimbate goddess seated on stool in profile facing left, holding long-stemmed lotus in one hand feeding a
 peacock with fruit from overhanging branch with the other; Brahmi legend Ajitamahendra to right. Extremely fine, Very
 rare.  
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 1,60,000 - 2,00,000`  ` 

161. Gupta Empire - silver drachm of Kumara Gupta I (c.415-450 AD), 'Western India' type, GE103, S Kumar Class I, 2.17g.
 Obv: Profile bust of king to right; date Va 100 + 3 in numerals behind head. Rev: Garuda emblem in centre, dotted sun to
 right; truncated Brahmi legend inscribed clockwise from 3 o'clock Paramabhagavata Maharajadhiraja Shri Kumara Gupta
 Mahendraditya around. Extremely fine, Rare.
 Sold for : .........................                                                                                 `                   Estimate : ` 4,000 - 5,000

162. Gupta Empire - silver drachm of Kumara Gupta I (c.415-450 AD), 'Western India' type, S. Kumar Class I but legend
 wrongly engraved as 'Paku Gupta', 2.15g. Obv: Profile bust of king to right. Rev: Garuda emblem in centre, dotted sun to
 right; Brahmi legend Paramabhagavata Maharajadhiraja Shri Paku Gupta Mahendraditya around. Extremely fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 4,000 - 5,000`  ` 

163. Gupta Empire - silver drachm of Kumara Gupta I (c.415-450 AD), 'Western India' type, S. Kumar Class I but legend
 wrongly engraved retrograde, 2.20g. Obv: Profile bust of king to right. Rev: Garuda emblem in centre, dotted sun to right;
 Brahmi legend Paramabhagavata Maharajadhiraja Shri Kumara Gupta Mahendraditya inscribed anticlockwise
 retrograde around. Good Very fine, Very rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 6,000 - 8,000`  ` 

164. Gupta Empire - silver drachm of Kumara Gupta I (c.415-450 AD), 'Western India' type, S. Kumar Class I but legend
 wrongly engraved as 'KuRAma Gupta', 2.19g. Obv: Profile bust of king to right. Rev: Garuda emblem in centre, dotted sun
 to right; Brahmi legend Paramabhagavata Maharajadhiraja Shri Kurama Gupta Mahendraditya around. Extremely fine,
 Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 5,000 - 7,000`  ` 

165. Gupta Empire - silver drachm of Kumara Gupta I (c.415-450 AD), 'fan-tailed peacock' or 'Madhyadesha' type, Altekar  
 Class VI, var. B, 2.10g. Obv: Profile bust of king to right. Rev: Fan-tailed peacock in centre; Brahmi legend in chaste  
 Sanskrit Vijitavaniravanipati Kumara Gupto Divam Jayati िविजतविनरविनपित कमार ग�ो िदव जयित (“Having conquered the Earth and  ु ु ं
 the lords of the Earth, Kumara Gupta wins the Heavens”) around. About Extremely fine, Rare.
 Sold for : .........................                                                                                                   ` Estimate : ` 5,000 - 7,000

166. Gupta Empire - silver drachm of Kumara Gupta I (c.415-450 AD), 'fan-tailed peacock' or 'Madhyadesha' type, Altekar  
 Class VI, var. B, 1.88g. Obv: Profile bust of king to right. Rev: Fan-tailed peacock in centre; Brahmi legend in chaste  
 Sanskrit …niravanipati Kumara Gupto Divam Jayati around. Very fine, Very scarce.
 Sold for : .........................                                                                                                   ` Estimate : ` 3,000 - 4,000
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167. Gupta Empire, silver drachm of Kumara Gupta (c.415-450 AD), 'fan-tailed peacock' or 'Madhyadesha' type, Altekar
 Class  VI, var. B, 1.85g. Obv: Profile bust of king to right. Rev: Fan-tailed peacock in centre; Brahmi legend in chaste
 Sanskrit  Vijita… ti Kumara Gupto Divam Jayati around. Very fine, Very scarce.  
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :`  ` 2,500 - 3,000

168. Gupta Empire, silver drachm of Skanda Gupta (450-475 AD), Western India/Gujarat 'bull' type, S. Kumar Var. B, PAIC
 3601, 1.88g. Obv: Bust of the king facing right, illegible characters to right. Rev: Seated bull facing right in centre; truncated
 Brahmi legend Paramabha…. Sri Skandgupta Karmaditya around. Very fine, Scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 3,000 - 4,000`  ` 

169. Gupta Empire, silver drachm of Skanda Gupta (c.450-475 AD), 'fan-tailed peacock' or 'Madhyadesha' type, Altekar
 Class IV, var. A, S. Kumar Var. A, 2.29g. Obv: Profile bust of king to right. Rev: Fan-tailed peacock in centre; Brahmi legend
 in Sanskrit around Vijitavaniravanipati Jayati Divam Skandaguptoyam िविजतविनरविनपित जयित िदव �क�दग�ोऽय (having conquered theं ु ं
 Earth and the lords of the Earth, Skanda Gupta wins over this Heaven). Very fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 4,000 - 5,000`  ` 

170. Gupta Empire - silver drachm of Skanda Gupta (c.450-475 AD), 'fan-tailed peacock' or 'Madhyadesha' type, Altekar
 Class IV, var. A, S. Kumar Var. A, 2.44g. Obv: Profile bust of king to right, traces of Brahmi legend Gupta in front. Rev: Fan
 -tailed peacock in centre; Brahmi legend in Sanskrit from 12 o'clock Vijitavaniravanipati Jayati Divam Skandaguptoyam
 (having conquered the Earth and the lords of the Earth, Skanda Gupta wins over this Heaven). Good Very fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 6,000 - 8,000`  ` 

171. Gupta Empire - silver drachm of Skanda Gupta (c.450-475 AD), 'fan-tailed peacock' or 'Madhyadesha' type, Altekar
 Class IV, var. A, S. Kumar Var. A, 2.30g. Obv: Profile bust of king to right, Brahmi legend Gupta in front. Rev: Fan-tailed
 peacock in centre; Brahmi legend in Sanskrit from 12 o'clock Vijitavaniravanipati Jayati Divam Skandaguptoyam (having
 conquered the Earth and the lords of the Earth, Skanda Gupta wins over this Heaven). Very fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 5,000 - 7,000`  ` 

172. Nezak Huns - Zabulistan/Kabul series (c.480-560 AD), billon drachm, Vondrovec Type 198, 3.09g. Obv: Diademed bust
 in  profile to right, wearing a winged crown with a buffalo's head and a crescent; Pahlavi legend nycky MLK-a to right.
  Rev: Stylized Sasanian style altar flanked by two attendants with wheels above each. About Extremely fine, Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 3,000 - 4,000`  ` 

173. Nezak Huns - Zabulistan/Kabul series (c.480-560 AD), debased silver drachm, Vondrovec Type 198, 3.52g.
 Obv: Diademed bust in profile to right, wearing a winged crown with a buffalo's head and a crescent; Pahlavi legend nycky
 MLK-a to right. Rev: Stylized Sasanian style altar flanked by two attendants with wheels above each. Extremely fine,
 Very  scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 4,000 - 5,000`  ` 

174. Nezak Huns - Zabulistan/Kabul series (c.600-700 AD), debased silver drachm, Vondrovec Type 236, 3.49g.
 Obv: Diademed bust in profile to right, wearing crown surmounted by blossom; small Hephthalite tamgha to left and crude
 Brahmi legend Shri Shahi to right. Rev: Stylized Sasanian style altar flanked by two attendants with wheels above each,
 crude Brahmi letters to right. Extremely fine, Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 4,000 - 5,000`  ` 
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175. Nezak Huns - Zabulistan/Kabul series (c.600-700 AD), light billon drachm, similar to Vondrovec Type 236, 2.63g. 
 Obv: Diademed bust in profile to right, wearing crown surmounted by blossom; small Hephthalite tamgha to left and Brahmi
 legend Shri Shahi to right. Rev: Stylized Sasanian style altar flanked by two attendants with wheels above each, traces of
 crude Brahmi letters to right. Good Very fine, Very scarce.  
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 3,000 - 4,000`  ` 

176. Nezak Huns - Zabulistan/Ghazna series (c.650-700 AD), debased silver drachm, Vondrovec Type 232, 3.55g.
 Obv:  Draped bust to right, wearing crown surmounted by blossom and necklace with two ribbons attached; in upper field to
 left,  small Alchon tamgha; to right, pennant and remnants of Pahlavi legend. Rev: Stylized Sasanian style altar flanked by
 two  attendants with wheels above each. Extremely fine, Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 4,000 - 5,000`  ` 

177. Alchon Huns in India - copper coin of Mihirakula (c.515-540AD), Eastern Punjab/Haryana series, struck twice on
 reverse, Vondrovec 152, 2.58g. Obv: Bust with conical head facing right; Brahmi legend Shri Mihira… to right. Rev: Bull
 walking to left; Brahmi legend Jayatu Vrsha below and traces of …Mihirakula visible above. Good Very fine,
 Extremely  rare.  
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 18,000 - 22,000`  ` 

178. Pre-Islamic Bengal-Samatata region, anonymous gold dinar copying Gupta coin designs, early variety with letters in the
 obverse field (c.550- 650 AD), ECB SAM4.2, 5.55g. Obv: Stylized representation of a nimbate 'archer' type king, holding
 bow in one hand and arrow in the other, with a crudely executed 'Shankha' standard in the backdrop; Brahmi letters Sa-Na?
 below the hand holding the bow. Rev: Stylized female figure standing holding a ball-like object in her hand, and curvilinear
 drapes behind her back; unread legend in the right field; edge little knock. Extremely fine, Very rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 60,000 - 80,000`  ` 

179. Pre-Islamic Bengal-Samatata region, gold dinar of Sridharana Rata of Rata dynasty (c.664-675 AD), ECB SAM15.1,
 4.69g. Obv: Stylized representation of a nimbate 'archer' type king, holding bow in one hand and arrow in the other, with a
 crudely executed 'Shankha' standard in the backdrop and Brahmi letter Shri to the left of the head; Brahmi letter Shri below
 the hand with bow. Rev: Stylized representation of goddess, facing right, making a gesture of reassurance, with curved lines
 (drapery?) behind her back; crude inscription to right. Very fine, Very rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 60,000 - 80,000`  ` 

 This coin is of a much lower weight than other issues of Sridharana Rata, but it does not appear to be tampered with in any way. It is possible
 that it represents a different denominational standard.
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180. Pre-Islamic Bengal-Samatata region, gold dinar of Sridharana Rata of Rata dynasty (c.664-675 AD), ECB SAM15.1,
 5.70g. Obv: Stylized representation of a nimbate 'archer' type king, holding bow in one hand and arrow in the other, with a
 crudely executed 'Shankha' standard in the backdrop and Brahmi letter Shri to the left of the head; Brahmi letter Shri below
 the hand with bow. Rev: Stylized representation of goddess, facing right, making a gesture of reassurance, with curved lines
 (drapery?) behind her back; crude inscription to right. Extremely fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 50,000 - 60,000`  ` 

181. Pre-Islamic Bengal-Samatata region, gold dinar of Rajabhata of Khadga dynasty (c.675-700 AD), ECB SAM16.1,
 5.43g. Obv: Stylized representation of 'archer' king holding bow and arrow in each hand, 'Shankha' standard in the
 backdrop; Brahmi letter Shri to the left of the head and legend Raja/Bhata in two lines below the bow. Rev: Stylized
 representation of goddess, facing right making a gesture of reassurance, with curved lines (drapery?) behind her back; traces
 of crude inscription to right. Extremely fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 60,000 - 80,000`  ` 

182. Pre-Islamic Bengal-Samatata region, gold dinar of Rajabhata of Khadga dynasty (c.675-700 AD), ECB SAM16.2,
 5.50g. Obv: Stylized and crude representation of 'archer' king holding bow and arrow in each hand, 'Shankha' standard in
 the backdrop; Brahmi letter Shri to the left of the head and legend Raja/Bhata in two lines, rendered crudely, below the bow.
 Rev: Crude representation of goddess, facing right making a gesture of reassurance, with curved lines (drapery?) behind her
 back; traces of inscription to right; slight edge bruise. Very fine, Rare.  
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 50,000 - 60,000`  ` 

183. Pre-Islamic Bengal-Samatata region, gold dinar of Rajabhata of Khadga dynasty (c.675-700 AD), ECB SAM16.2,
 5.80g. Obv: Very stylized representation of 'archer' king holding bow and arrow in each hand, 'Shankha' standard in the
 backdrop; Brahmi letter Shri to the left of the head and legend Raja/Bhata in two lines below the bow. Rev: Stylized
 representation of goddess, facing right making a gesture of reassurance, with curved lines (drapery?) behind her back; traces
 of crude inscription to right. Ex-mount, Fine, Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 40,000 - 50,000`  ` 

184. Sindh and Lower Punjab - post-Hunnic local kingdom, silver drachm of Yashaditya (c.600-700 AD), 0.60g. 
 Obv:  Sasanian-inspired bust of king facing right. Rev: Trident with curved side-prongs; Brahmi legend Shri Yashaditya
 arranged  anticlockwise around it. Very fine, Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                               `     Estimate : ` 2,500 - 3,000

185. Maitrakas of Valabhi - unattributed silver dramma dated to (c.700-800 AD), issued most likely from the Eastern parts of the
 Maitraka kingdom, unpublished in major sources and an interesting type, 0.49g. Obv: Three-quarters bust of king, facing a

th snake. Rev: Trident in the centre and a 8  century Brahmi legend not yet read fully but begins with Shri Maharaja… 
 Very fine, Extremely rare.  
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 40,000 - 50,000`  ` 

 It is likely that 8th century Maitraka rulers Siladitya III, IV or V issued this type. In Siladitya IV's reign, Junaid the Arab Amir of Sindh
 invaded Gujarat. The weight of this coin matches closely with the Dammas of the Arab Amirs.
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nd186. Ancient Greece, Macedonian, silver tetradracham of Alexander III the great posthumous issue, (2  century BC), S.6713,
 16.48g.  Head of Herakles facing right, wearing lion skin.  Zeus seated on stool, legs crossed, holding eagle andObv: Rev:
 scepter, MA and TAT monogram to left. . Extremely fine, Rare
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 25,000 - 35,000`  ` 

187. Parthia - silver drachm of Artabanus II (c.10-38 AD), Ecbatana mint, MAC 621-622, 3.66g. Obv: Bearded bust of king to
 left. Rev: Archer seated on a stool holding out bow; mint mark under the bow and formulaic crude Greek legends around.
 Very fine, Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 3,000 - 4,000`  ` 

188.  Roman Empire - bronze dupondius attributed to Tiberius (14-37AD), struck in the name of deified Augustus (27BC
 -Ad14), Rome mint, struck around AD 22/3-30, RIC I (Tiberius) 81, 9.20g. Obv: Radiate head of Divus Augustus facing
 left; legend DIVVS AVGVSTVS PATER around. Rev: Altar enclosure with closed double-paneled doors; legend
 PROVIDENT below and S-C across fields. Very fine, Very scarce.
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 3,000 - 4,000`  ` 

189.  Roman Empire - bronze as of Germanicus (37-41 AD), Rome mint, RIC 38, 9.73g. Obv: Bare head profile to left; legend C
 CAESAR AVG GERMANICVS PON M TR POT around. Rev: Vesta seated left on throne holding patera and sceptre;
 legend VESTA above and S - C across fields. Very fine, Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 3,000 - 4,000`  ` 

190. Roman Empire - bronze as of Claudius I (41-54 AD) Rome mint, struck around 41-51 AD, RIC I 113, 11.00g. Obv: Bare
 head of Claudius facing left; legend TI CLAVDIVS CAESAR AVG GERMANICVS IMP around. Rev: Libertas standing
 facing, head right, pileus upward in right hand, left hand outstretched; legend LIBERTAS AVGVSTA around and S-C across
 fields. Good Very fine, Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 4,000 - 5,000`  ` 

191. Roman Empire - orichalcum dupondius of Domitian (81-96 AD), Rome mint, struck around 87 AD, RIC 356b, 10.38g.
 Obv: Laureate head of Domitian facing right; legend IMP CAES DOMIT AVG GERM COS XIII CENS PER P P around.
 Rev: Virtus standing right, left foot set on tiny helmet, holding long spear with right hand and parazonium with left; legend
 VIRTVTI AVGVSTI to left and right with S-C across fields. Very fine, Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 3,000 - 4,000`  ` 

192. Roman Empire - bronze sestertius of Antoninus Pius (138-161AD), Rome mint, struck AD 158-159, RIC III 1002, 22.37g.
 Obv: Laureate head to right, legend ANTONINVS AVG PIVS P P TR P [XXII] around. Rev: Pietas, draped, standing to left,
 holding globe and small child, two further children at her feet; legend PIETATI AVG COS IIII around. Very fine, Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 3,000 - 4,000`  ` 
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193.  Roman Provincial coinage - copper unit of Elagabalus (218-222 AD), province of Moesia Inferior, issued in the city of
 Marcianopolis with Julius Antonius Seleukus as consular legate, 9.76g. Obv: Laureate, draped and cuirassed bust facing
 right; Greek legend AVT K M AVRELI ANTONEINOC AVG (ligate). Rev: Tyche standing facing, head to left, holding
 rudder and cornucopia; Greek legend VP I8A ANT CELEVK8 MARKIANOΠOLITON around. Extremely fine, Very
 scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 3,000 - 4,000`  ` 

194. Roman Provincial Coinage - province of Seleucis and Pieria, Antioch city, bronze assaria of Philip II (247-249 AD), RPC
 VIII online 7584, 19.06g. Obv: Laureate, draped and cuirassed bust right; Greek legend AVTOK K M IOVΛI ΦIΛIΠΠOC
 CEB. Rev: Turreted, draped, and veiled bust of Tyche right; above, ram leaping to right, head turned left, star below and
 letters Δ - E/S - C; Greek legend ANTIOXEΩN MHTPO KOΛΩN around. Good Very fine, Very scarce.  
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 4,000 - 5,000`  ` 

195. Roman Empire, gold Solidus of Arcadius (383-408 AD), Constantinopolis mint, struck during 403-408 AD, with two
 piercings, 4.45g. Obv: Bust with helmet and fluttering diadem, head slightly turned to the right, right hand holding spear
 resting on shoulder, shield with riding combat motif in left hand; legend DN ARCADIVS PF AVG around. Rev: Goddess
 Victoria sitting on weapons facing right, writing 'XX / XXX' on oval shield, legend NOVA SPES REI PUBLICAE around;
 star in the left field, mint signature CONOB below. Extremely fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 35,000 - 40,000`  ` 

196. Vishnukundin dynasty of Vengi - 'lion' type uninscribed coin of alloyed copper (c.500-600 AD), similar to Pieper 758,
 8.46g. Obv: Roaring maned lion facing right; crescent and dot above and a small Shrivatsa above raised paw. Rev: Sankha
 shell pointing downwards between two tridents in a rayed circle. Good Very fine, Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 2,500 - 3,000`  ` 

197. Eastern Chalukyas of Vengi - uninscribed and unattributed coin of 'Vishnukundin' fabric in alloyed copper, (c.600-700
 AD), not listed in major publications, 1.81g. Obv: Roaring lion, standing facing right, a Shrivatsa symbol above its back.
 Rev: Stylized Vaishnava wheel symbol with four spokes and a rayed / flaming border. Very fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 6,000 - 8,000`  ` 

198.  Eastern Chalukyas of Vengi - unattributed alloyed copper coin of (c.700-800 AD), copying Vishnukundin designs, 4.37g.
 Obv: Representation of a lion. Rev: Representation of vase between lampposts. Good Very fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 6,000 - 8,000`  ` 
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199.  Eastern Chalukyas of Vengi - unattributed alloyed copper coin of (c.700-800 AD), copying Vishnukundin designs, 3.60g.
 Obv: Representation of an Elephant. Rev: Representation of vase between lampposts. Very fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 3,000 - 4,000`  ` 

200. Eastern Chalukyas/Pallavas - copper coin of Vishnukundin 'lion' type of uncertain attribution, (c.600-700 AD),
 unpublished in major sources, 1.91g. Obv: Lion with gaping mouth facing right; Pallava Brahmi legend Shri Seraha above.
 Rev: Shrivatsa between two lampposts within a rayed circle. Extremely fine, Extremely rare.  
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 40,000 - 50,000`  ` 

 It is not known what precisely 'Shri Seraha' means, even though the legend is pretty clear on this coin. It is of a type very closely modelled
 on the coins of Vengi Chalukya ruler Vishnuvardhana VI alias Vishama Siddhi so it is plausible that it is an issue of one of his successors,
 most likely Jayasimha I (641-673 AD).

201. North Maharashtra/Khandesh region - 'bull' type coin in alloyed copper of Vishnukundin fabric, tentatively attributed
 to local Rashtrakuta dynasty, unpublished in major sources, 1.86g. Obv: Bull standing facing right; Brahmi legend Shri
 Shuravigraha above. Rev: Stylized representation of Vaishnava wheel with four spokes, with Swastikas in each quadrant
 and a flaming dotted border. Extremely fine, Extremely rare.   
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 25,000 - 30,000`  ` 

 'Shuravigraha' adds another name to the list of kings with '-Vigraha' ending names. The most common coins are of Ranavigraha; however
 Jagavigraha (PAIC 3037-3040) and Pranavigraha (PAIC 3041) have also been noted.

202. Early Medieval Maharashtra, Khandesh region, 'bull' type alloyed copper coin of 'Vishnukundin' fabric, attributed to
 uncertain issuer (Kantavigraha?), probably a local Rashtrakuta ruler (c.600-700 AD), 1.22g. Obv: Bull standing facing
 right, Brahmi legend Shri Kanta Vigra (?) above. Rev: Elephant walking to right within a rayed circle. About Extremely fine,
 Extremely rare.  
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 10,000 - 12,000`  ` 

 Rare examples of 'bull' type Vishnukundin fabric coins of early medieval Northern Maharashtra are known to have animal reverses, instead
 of the usual Kalasha motif. A peacock, an elephant, a horse and a lion are known. The legend on this coin is tentatively read as 'Kanta Vigra’
 and this might suggest a new king with a '-Vigraha' ending name.

203. Medieval Khandesh/North Maharashtra - 'lion'-type coin of Vishnukundin fabric in alloyed copper attributed to the
 Sendraka-Nikumbha dynasty, (c.600-700 AD), unpublished in major sources, 3.70g. Obv: Lion standing facing right with
 gaping mouth; a horizontal Shanka shell and modified Brahmi legend Niku(m)bha above. Rev: Kalasa or vase of plenty
 between two lamp-stands. Extremely fine, Very rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 10,000 - 12,000`  ` 

 The Nikumbha dynasty is known to have ruled in South Gujarat - Khandesh - North Maharashtra region on the evidence of four copper
 -plate grants. From these grants we learn that Bhanushakti was the founder of the family. Following him, three other rulers are known -
 Adityashakti,  Allashakti and Jayashakti. The dynastic name 'Nikumbha' survives as the present day surname 'Nikam' among the high
 caste Marathas.
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204. Early medieval Maharashtra, Khandesh region - 'bull' type alloyed copper coin of 'Vishnukundin' fabric, attributed to a
 local Rashtrakuta dynasty (c.600-700 AD). 1.87g. Obv: Bull standing facing right, horizontal Brahmi letter Shri and
 lotus/sun symbol above. Rev: Crude representation of Kalasha (vase) placed on a pedestal with two lampposts flanking it.
 Extremely fine, Very rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 8,000 - 10,000`  ` 

205. Medieval Gujarat - unattributed copper coin (700-800 AD), 1.98g. Obv: Figure of anthropomorphic Garuda flying to right,
 holding snake. Rev: Trident in the centre; Kutila legend Shri Vi? De… around. Good Very fine, Extremely rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 8,000 - 10,000`  ` 

 It is evident from the legend that the coin was issued by a king whose name began with 'Vi' and ended in 'Deva'. It is not certain to which
 dynasty he belonged but it is possible that he was a Rashtrakuta feudatory, judging by the Garuda emblem.

206. Hindu kings of Kashmir, Utpala dynasty - copper dinar of Queen Kshillika (regent for Chakra Varman, 923-933 AD),
 unpublished in major sources & of high historical interest and importance, 6.06g. Obv: Goddess, wearing large earrings,
 seated facing; Sharada inscription Shri to left and Kshilli to right. Rev: Stylized king offering sacrifice at an altar; Sharada
 legend Ka Devi to right. Extremely fine, Extremely rare.   
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 25,000 - 30,000`  ` 

 The name of Kshillika appears in verse 290 of the fifth book of Rajatarangini, the historical chronicle of Kashmir, written by Kalhana. She
 was the grandmother of Chakravarman who was put on the throne as a baby in the tumultuous aftermath of Sugandha Rani's reign, during
 which soldiery named as the 'Tantrins' controlled Kashmir. Kalhana mentions that Kshillika ruled as a regent for the boy king for ten years,
 after a short period of regency by Bappatadevi, who was Chakravarman's mother. With the discovery of a coin in her name, we add one
 more name to coins issued by female rulers in Indian Numismatics.

nd207. Hindu Kings of Kashmir, copper dinnara of Jagadeva, 2  Lohara dynasty (1199-1213 AD), MNC 193, 6.67g. 
 Obv: Stylized representation of Kushan-style 'king performing sacrifice' design; Sharada legend Deva at bottom right, 
 below  trident.  Rev: Stylized representation of goddess seated facing, wearing large earrings; Sharada letters Ja and Ga o n  
 either  side.  Uncirculated, Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 2,000 - 2,500`  ` 

208. Hindu Shahis of Ohind - copper coin of Vakkadeva (950-1050 AD), Deyell 41/42, 2.74g. Obv: Elephant walking to left,
 Sharada legend Shri Vakkadeva above. Rev: Roaring lion with a 'diamond' symbol on its rump, raising his forepaw facing
 right. Extremely fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 4,000 - 5,000`  ` 

209. Hindu Shahis of Ohind - copper coin of Samantadeva (950-1050 AD), Deyell 54, 2.24g. Obv: Elephant walking to left,
 Sharada legend Shri Samantadeva above. Rev: Roaring lion with a 'diamond' symbol on its rump, raising his forepaw facing
 right. Extremely fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 3,000 - 4,000`  ` 
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210. Gangas of Talakadu, Marasimha II Satyavakya (963-975 CE), uniface gold PMC with 9 repousse punches, One-and
 half gold Gadyana denomination, 5.80g, W: 51.40 mm; H: 51.65 mm. Unpublished variety and known for the first time.
 Obv: 1x central square punch consisting of lordly elephant in rout facing right surrounded by floral scroll. 8x circumfluent
 legend and symbol punches surrounding the central punch that consists of 2x Sri in Kannada, 2x Mara in Kannada, 
 4x Elephant standing facing right. Extremely fine, Extremely rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 3,50,000 - 4,50,000`  ` 

 Gangas of Talakadu came into existence simultaneously for the first time in Karnataka around mid-fourth century CE. They were the
 contemporaries of the Kadambas of Banavasi and ruled from Gangapadi-96000 or Gangavadi. The Ganga dynasty lasted for nearly 650
 years with 27 rulers known so far from the available epigraphs. Their crest was Madagajendra lanchchana, the lordly elephant in rout.
 While they were in frequent war with the Nolambas, they had matrimonial relationship with the Nolambas too. The coin is attributed to
 Satyavakya Kongani Varma Permanadi Marasimha, who wore too many titles such as Gangavajra, Ganga kandarpa, Nolamba Kuantaka,
 the destroyer of the Nolambas. Marasimha was a feudatory of Rashtrakuta Krishna-III.

th th211. Matsya kings of Oddadi (Chhattisgarh / Odisha) - anonymous gold punch-marked gadyana, (c.11 -12  century AD),
 unpublished so far, 4.08g. Obv: A large punch in the centre, composed of a temple-like device, flanked by sun and moon with
 three-letter Kannada legend Shri Si/ Ri Va /Da. Three punches at 9, 12 and 3 o'clock orientation to this punch - 1x Kannada
 letter Shri, 1x a swan-like bird in profile and 1x a dynastic emblem consisting of a sword, sun and moon with two fishes
 flanking the sword. Seventeen punches along the outer rim, consisting of a stylized lotus (x8), a floral design floral (x4) and a
 floral scroll (x5). Rev: Repousse impressions of some obverse punches. Flan little wavy, Good Very fine, Unique so far.   
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 2,00,000 - 2,50,000`  ` 

 The Matsyas was an ancient dynasty of Mahakoshala region about which very little information is available. They served as feudatories to
 Chalukyas of Kalyani and to the Chhindaka Nagas of Chakrakota (Bastar) at various times. The attribution of this coin to the Matsyas is
 based on the punch with the dynastic emblem.

212. Kalachuris of Tripuri, gold 4½ masha of Gangeya Deva (1015-1040 AD), Deyell 119b, 4.06g. Obv: Goddess Lakshmi
 seated facing front. Rev: Devanagari legend Srimad Ga/ngeya de/vah, in three lines. Extremely fine, Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 18,000 - 22,000`  ` 

213. Kalachuris of Ratnapura, gold 1⅛ masha of Prithvi Deva (1079 AD), Deyell 126, 0.95g. Obv: Tiger mounted on elephant
 (Gajasardula), facing right. Rev: Devanagari legend Srimat Pr/thvi deva in two lines. Good Very fine, Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 8,000 - 10,000`  ` 
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214. Chalukyas of Kalyani, gold punch-marked gadyana of Jayasimha II Jagadekamalla (c.1015-1042 AD), similar to MCSI
 725-726, 3.92g. Obv: Nine punches - 5x stylised lion facing left, 1x Kannada letter Shri, 2x Kannada legend Jaya, 1x
 Kannada legend Deva. Rev: blank. Good Very fine, Rare.  
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 40,000 - 50,000`  ` 

 Coins of this type generally have two punches of Kannada 'Shri'. However, on this coin, there is only one Shri and instead the name of the
 king ('Jaya') has been punched twice.

215. Chalukyas of Kalyani, gold punch-marked pagoda, 3.64g. Obv: Punches of Shankha, Chakra and dagger, usual shallow
 impression of punches. Rev: Blank. Very fine, Scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 12,000 - 15,000`  ` 

216. Western Chalukyas of Kalyani - gold punch-marked gadyana of Someshvara II Bhuvanekamalla (c.1068-1076 AD), of
 'temple' type, unpublished so far, 4.46g, W: 24 mm; H: 24.17 mm. Obv: In centre, an elaborate punch consisting of an
 architectural temple motif, with  Kannada letter Shri beset in the finial (Kalasha) and Kannada legend Bhuvane / ka Malla in
 two lines in the sanctum. The  central punch is surrounded by eight punches of a stylized scroll-like device. Rev: Blank.
 Extremely fine, Exceedingly rare.  
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 5,00,000 - 7,00,000`  ` 

 The reign of Someshvara II was plagued with two problems - the ambitions of his brother Vikramaditya VI to become the emperor and an
 invasion by the Cholas. Eventually, Vikramaditya managed to depose Someshvara. Coins of this monumental 'temple' type were also
 struck by Jayasimha II, the predecessor of Someshvara II; however this is the first time a coin issued by Somshvara II in such a type has
 come to light.

217. Kakatiyas of Warrangal, possibly the period of Prola I (1052-1076 CE), uniface gold PMC with 23 repousse punches,
 Two-and-half gold gadyana denomination, 9.63g, W: 63.62 mm; H: 62.83 mm. Unpublished variety and known for the first
 time.  Obv:  1x central punch consisting of Rama-Lakshman standing facing front carrying a club in their right arms. 8x inner
 circle  of  punches surrounding the central punch consists of 2x Sri in Kannada, 1x Lenka in Kannada, 1x Koma in Kannada
 and  then  4x Boar, the Kakatiya insignia as seen in the image. 14x peripheral circumfluent punches consisting of 7 petalled
 Lotus  and  7 Lion facing left in sequence. Extremely fine,  Exceedingly rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 5,50,000 - 7,00,000`  ` 

 Lenka Koma means the Feudatory chief or the commander of the army.  The Kakatiyas ermerged as independent ruler in the late 12th
 century CE and prior to it, they were the feudatories of the Chalukyas of Kalyana. The above coin is perhaps an issue of Prola-I who might
 have enjoyed an important status under the Chalukyas of Kalyana and was perhaps allowed to issue his own coins.
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218. Kakatiyas of Warrangal, Prola I (1052-1076 CE), counter-stuck uniface gold PMC with at least 35 repousse punches on a
 broad flan of which many of the lower layer punches belong to the Nolambas. Two-and- half gold gadyana denomination,
 9.33g, W: 60.20 mm; H: 61.04 mm. Unpublished variety and known for the first time. The primary layer of Nolamba punches
 look weak  due to overstrike and consists of 2x Sri in Kannada, 14x Nolamba written in Kannada, 5x no. written in Kannada
 placed in a  row beneath the feet of the warriors. The secondary layer of fresh punches consists of 1x central punch of four
 warriors  standing and facing front, believed to represent Rama, Lakshman, Bharat and Shatrughan, 2x Sri in Kannada, 2x
 Kesari in  Kannada. Extremely fine, Extremely rare.
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 5,50,000 - 7,00,000`  ` 

 Interesting specimen from numismatic point of view as this coin represents the transition of power from the  Nolambas to the  Kakatiyas.
 The above coin is from a small hoard that had a mix of Nolamba, Ganga, and Kakatiya coins. The hoard is believed to be of  the mint and
 this  is the unique coin.

219. Kakatiyas of Warrangal, Prola I (1052-1076 CE), uniface gold PMC with 9 repousse punches on a broad flan, two gold
 gadyana denomination, 7.47g, W: 57.58 mm; H: 57.86 mm. Unpublished variety and known for the first time. Obv: 1x
 central punch of c aparisoned Boar standing facing right, sun and moon above. 8x circumfluent punches 4x boar, 
 1x  Ahita gaja  in kannada, 1x Kesari in kannada, 2x kannada letter Shri.  Unpublished, Extremely fine a nd Extremely rare.   
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 4,00,000 - 5,00,000`  ` 

 Ahitagaja Kesari is one of the common titles of the Kakatiyas adorned by many of the rulers of the dynasty starting from Prola-I. The coin
 fabric suggests that the coin is of period of transition between the Nolambas and the Kakatiyas. The above coin hence could be assigned to
 Prola-I (1052-1076 CE).
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220. Kakatiyas of Warrangal, Prola I (1052-1076 CE), uniface gold PMC with 9 repousse punches on a broad flan, One-and
 -half Gold Gadyana denomination, 5.89g, W: 50.19 mm; H: 49.58 mm. Unpublished variety and known for the first time.
 Obv: 1x  central punch of Lion with lifted forepaw facing front. 8x circumfluent punches consists of 2x Sri in Kannada, 1x
 daaya gaja  in Kannada, 1x Kesari in Kannada, 4x Lion standing facing right with lifted forepaw.  Extremely fine,
  Extremely  rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 3,50,000 - 4,50,000`  ` 

 Daayagaja Kesari is one of the common title of the Kakatiyas adorned by many of the rulers of the dynasty starting from Prola-I. The coin
 fabric suggests that the coin is of period of transition between the Nolambas and the Kakatiyas. The above coin hence could be assigned to
 Prola-I ( 1052-1076 CE).

221. Kadambas of Hangal, gold gadyana or varaha, in the name of Nakareshwara, the patron deity of Bankapur (1100-1200
 AD), MCSI-I 229, 4.20g. Obv: Hanuman seated in Veerasana, with head right, holding a hand up in attacking position,
 chowry and sankh on each side; Kannada legend 'Nakara' in exergue. Rev: Elaborate ornamental scroll decorative motif
 within a rayed border. Extremely fine, Very rare.  
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 1,00,000 - 1,25,000`  ` 

222. Kadambas of Goa, gold gadyana of Jayakeshi III (c.1186-1213 AD), cyclic year 'Yava', 4.39g. Obv: Roaring lion facing
 left, sun and moon behind rump, name of cyclic year (Samvatsara) in front in two lines, with a small anticlockwise Swastika.
 Rev: Devanagari legend Shri Saptako/tisha labdhava/ra vara veera Jayake /si Deva Malava/ra mari in five lines.
 Extremely fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 60,000 - 70,000`  ` 

223. Chandellas of Jejakabhukti - copper coin of Prithvi Varman (c.1120-1128), 'horseman' type, unpublished in major
 sources, 1.03g. Obv: Horseman charging to right raising a sword. Rev: Nagari legend Shri mat-Pri/thvi Varmma… partly
 visible. Good Very fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 3,000 - 4,000`  ` 

 Prithvi Varman's usual type for copper bears the figure of Hanuman. A horseman is an unusual depiction for Chandella coins and it is likely
 that this type was struck by one of Chandella feudatories.

224. Chauhans of Ajmer, billon jital of Prithvi Raja III (1179-1192 AD), Deyell 225a-b, 3.25g. Obv: Recumbent bull facing
 left, tined trisula on bull's hump, Devanagari legend asavari / sri samanta deva in arc. Rev: Rider on horse facing right, with
 three dots of harness on horse's hump, Devanagari legend Sri Pr/thvi raja deva. Good very fine, Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 2,000 - 2,500`  ` 
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225. Yadavas of Devagiri, Mahadeva (1261-1270 AD), gold punch-marked Asu or 'Padma Tanka', 3.82g. Obv: Six punches: 2x
 kannada letter 'Shri', 1x sankha shell, 1x lotus in centre, 1x boar to right & 1x Devanagari legend Mahadeva with a bow  
 below,  similar to MSCI-I no. 288. Extremely fine, Very rare.  
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 40,000 - 50,000`  ` 

 This coin has an additional punch of a boar and bow below the name of the king - both unusual features.

226. Yadavas of Devagiri, gold punch-marked Asu or 'Padma Tanka' coin of Mahadeva (1261-1270 AD), similar to MCSI-I 288,
 3.78g. Obv: Five punches: 2x Kannada letter 'Shri', 1x Sankha shell, 1x Lotus in centre and 1x Devanagari legend
 Mahadeva. Rev: Blank. Extremely fine, Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 21,000 - 23,000`  ` 

227. Yadavas of Devagiri, gold punch marked Asu or Padma tanka of Mahadeva (1261-1270 AD), similar to MCSI-I 288, 3.75g.
 Obv: Five punches: 2x Kannada letter 'Sri', 1x Sankha shell, 1x lotus in center and 1x Devanagari legend Mahadeva with a
 sword below. Extremely fine, Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 21,000 - 23,000`  ` 

228. Jajapellas of Nalapura (Narwar) - billon jital of Malaya Varma Deva (c.1223-1233 AD), Deyell 362, 3.12g. 
 Obv: Stylized horseman advancing to right. Rev: Devanagari legend in 3 lines: Srima(nMa)/laya Vamma/Deva Sa 88. Very
 fine, Scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 1,200 - 1,500`  ` 

229. Shilaharas of Kolhapur, gold ¼ fanam, 0.13g. Obv: Garuda running to right. Rev: Kannada legend 'Ba', MCSI-I 393-396.
 Extremely fine, Rare.  
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 3,000 - 4,000`  ` 

230. Pre-Vijayanagara period (1250-1300 AD), base gold hon from South Karnataka/West Andhra region, possibly issued
 by the Telugu Chodas of Nellore, similar to MCSI 283-285 (attributed wrongly to Somesvara IV Chalukya), 3.37g. 
 Obv:  Garuda walking to right. Rev: Kannada legend Danava/Murari/Bantaru in three lines. Good very fine, Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 20,000 - 25,000`  ` 

231. Banas of Madurai as feudatories of Vijayanagar, copper coin in the name of 'Samara kolakalan', (c.1400-1500 AD),
 Ganesh Tamilnadu 8.10, 3.38g. Obv: Garuda running right holding a serpent flanked by conch and discus. Rev: Tamil
 legend Samara / Kola / Kalana in three lines. Extremely fine, Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 3,000 - 4,000`  ` 

232. Vijayanagar Kingdom, Sangama dynasty, gold pagoda of Pratapa Devaraya I (1406-1422 AD), Girijapati 68-73, 3.42g.
 Obv: Shiva Parvati seated. Rev: Devanagari legend Sri Pra/tha Padeva/raya in three lines. About extremely fine, 
 Very  scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 18,000 - 20,000`  ` 

233. Vijayanagar Kingdom, Sangama dynasty, gold ½ pagoda of Pratapa Devaraya I (1406-1422 AD), Girijapathi 073,
 1.70g. Obv: Shiva Parvati seated. Rev: Devanagari legend Sri Pra/tapa Deva/raya in three lines. Very fine, Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 9,000 - 11,000`  ` 

37

WWW.CLASSICALNUMISMATICGALLERY.COM

(x2.5) 230
229228

227226225

(x1.5)
233

231 (x1.5)

232



234. Vijayanagar Kingdom, Tuluva dynasty, gold pagoda of Krishna Devaraya (1509-1529 AD), MCSI-I 640, 3.39g.
 Obv:  Balakrishna seated facing; accosted by conch (right) and discus (left). Rev: Devanagari legend Sri Pra/tapa
 Krishna/raya in t hree lines. Extremely fine, Very scarce.  
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 22,000 - 25,000`  ` 

235. Vijayanagar Kingdom, Tuluva dynasty, gold pagoda of Krishna Devaraya (1509-1530 AD), Girijapathi 156, 3.32g.
 Obv: Balakrishna seated facing with conch shell at right and discus at left. Rev: Devanagari legend Sripra/tapa
 Krishna/raya in three lines. Extremely fine, Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 20,000 - 22,000`  ` 

236. Vijayanagar Kingdom, Tuluva dynasty, gold pagoda of Achyutaraya (1529-1542 AD), MCSI-I 671, 3.39g.
 Obv: Gandabherunda (2 headed mythical eagle); holding an elephant in each beak and each foot. Rev: Devanagari legend
 Sri Pra/tapa Chyuta/raya in three lines. Extremely fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 25,000 - 30,000`  ` 

237. Vijayanagar Kingdom, Tuluva dynasty, gold ½ pagoda of Achyutaraya (1529-1542 AD), MCSI-I 673, 1.70g.
 Obv: Gandabherunda moving to left; profile of the bird is presented, carrying an elephant in each of its two beak and two
 claws. Rev: Devanagari legend Sri pra/tapa Chyuta/raya in three lines. About Extremely fine, Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 12,000 - 15,000`  ` 

238. Vijayanagar Kingdom, Tuluva dynasty, gold ½ pagoda of Achyutaraya (1592-1542 AD), MCSI-I 673, 1.64g.
 Obv: Gandabherunda moving left, holding elephant in each beak and each foot. Rev: Devanagari legend Sri pra/tapa
 Chyuta/raya in three lines. Extremely fine, Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 15,000 - 20,000`  ` 

239. Vijayanagar Kingdom, Tuluva dynasty, gold varaha of Sadasiva Raya (1542-1568 AD), MCSI-I 710, 3.39g.
 Obv: Vishnu and Lakshmi seated, Vishnu holds conch and discus. Rev: Devanagari legend Sri Sa/dasiva ra/yaru. Good
 Very fine, Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 20,000 - 25,000`  ` 

240. Vijayanagar Kingdom, Aravidu dynasty, gold varaha of Venkata Raya III (1630-1642 AD), MCSI-I 833, 3.34g.
 Obv: Venkateshwara (Balaji) standing under archway. Rev: Devanagari legend Sri Venka/teshvara/yanamah in three lines.
 About Extremely fine, Rare.
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 20,000 - 25,000`  ` 

241. Vijayanagar Kingdom, Aravidu dynasty, gold ½ pagoda of Venkata Pati Raya III (1630-1642 AD), similar MCSI-I
 833-835, 1.71g. Obv: Venkateshwara standing under arch. Rev: Devanagari legend Sri Venkateshwaraya Namah in three
 lines. Extremely fine, Very rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 20,000 - 25,000`  ` 

 A die flaw on the obverse of this coin creates an impression that the figure has a 'trunk' and it is sometimes described as of Ganesha.
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242. Vijayanagar Kingdom, Aravidu dynasty, gold ½ pagoda of Venkata Raya III (1630-1642 AD), MCSI-I 835, 1.73g. 
 Obv:  Venkateshwara standing under arch. Rev: Devanagari legend Sri Venkateshwara Yanamah. About Extremely fine,
 Very  scarce. 
 10,000 - 12,000Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :`  ` 

243. Nayakas of Ikkeri (Keladi), gold pagoda of Sadashiva Nayaka (1530-1566 AD), 3.43g. Obv: Shiva and Parvati seated.
 Rev: Devanagari legend Sri/Sadasi/va in three lines. Very fine, Very scarce.  
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 18,000 - 20,000`  ` 

244. Ranas of Mewar - copper ½ unit of Maharana Kumbhakarna a.k.a. Kumbha (1433-1468 AD), struck at Kumbhalgarh,
 unlisted in major catalogues, 6.70g. Obv: Letter Shri in double rectangle; Devanagari legend Shri Ekalingasya Prasadata
 ('By the blessings of Ekalinga') in exergue. Rev: Devanagari legend in four lines Shri Kumbhala/Meru Maha/Rana Shri
 Ku/bhakarnasya. Extremely fine, Extremely rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 30,000 - 40,000`  ` 

 This is an extremely rare type of coins issued by Maharana Kumbha, with the only other specimen known to exist in the British Museum.

245. Early Medieval and Islamic, Mongols, copper jital of Chaghatayid Khans Du'a (1282-1306 AD), Ghazna mint, struck
 under Qutlugh Khwaja, Album A1987, 3.69g. Good Very fine, Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 2,000 - 2,500`  ` 

246. Turks, billon jital of Shams al-Din Iltutmish (1210-1235 AD), bilingual type, Dehli mint, AH 624, G&G D62, 3.55g.
 Obv: Arabic legend al-sultan iltutmish in circle; mint and date details in margins. Rev: Devanagari legend Sri Sultan
 ilititmi sam  followed by VS date in numbers (date off flan). Good Very fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 3,500 - 4,500`  ` 

 The AH date 624 is fully visible in words on this coin.

247. Khaljis, silver tanka of Jalal al-Din Firuz (1290-1296 AD), Hadrat Delhi mint, AH 694, G&G D197, 10.83g. Obv: Arabic
 legend al-Sultan al-a'zam jalal al-dulya wa'l din abu'l muzaffar Firuz shah al sultan. Rev: al-imam legend with caliph al
 Must'asim; mint and date in margin. Good Very fine, Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 2,500 - 3,000`  ` 

39

WWW.CLASSICALNUMISMATICGALLERY.COM

(x1.5)

243242

(x1.5)

Sultanates

Sultan of Ghaznavids

Sultans of Delhi

247

246

(x1.5)



248. Khaljis, billon jital of Rukn al-Din Ibrahim (1296 AD), G&G D212, 3.48g. Obv: Arabic legend al-Sultan al a'zam rukn al
 -dulya wa'l din. Rev: Arabic legend ibrahim shah bin firuz shah. Good very fine, Very scarce.  
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 3,000 - 4,000`  ` 

249. Khaljis, copper paika of Ala al-Din Muhammad Shah (1296-1316 AD), Hadrat Sultanpur mint, undated, G&G D236A
 (Listed as RR), 4.46g. Obv: Arabic legend 'Adl Muhammad Shah. Rev: Arabic legend bi-hadrat Sultanpur. Extremely fine,
 Very rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 12,000 - 15,000`  ` 

 'Sultanpur' was the name given to Warangal, the capital of the Kakatiyas, after it fell to the armies of Malik Kafur, the Delhi general. It is
 believed that coins of this type were struck soon after the conquest.

250. Khaljis, billon six gani of Nasir al-Din Khusru (1320 AD), AH (7)20, G&G D295, 3.58g. Obv: Arabic legend al Sultan al
 -a'zam nasir al-dunya wa'l din. Rev: Arabic legend abu'l muzaffar khusru shah al sultan. Good very fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 2,500 - 3,500`  ` 

251. Khaljis, copper ½ Paika of Nasir al-Din Khusru (1320 AD), no mint and date, G&G D298 (Listed as RR), 1.94g. 
 Obv: Arabic legend Khusrau Shah. Rev: Arabic legend al-Sultan. Good Very fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 3,000 - 4,000`  ` 

252.  Tughluqs, gold tanka of Ghiyath al-Din Tughlaq (1320-1325 AD), Qila'a Deogir mint, AH 734, G&G D302, 10.94g.
 Obv: Sultan's name and title in circle; mint and AH date around. Rev: Sultan's laqab and kunyat in Arabic. Extremely fine,
 Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 70,000 - 80,000`  ` 

253.  Tughluqs, copper adli of Ghiyath al-Din Tughluq (1320-1325 AD), Qila Deogir mint, ND, G&G D315  (Listed as RR),
 2.12g.  Obv:  Arabic legend Adi Ghiyath. Rev: Arabic legend bi-Qila'a Deogir. Extremely fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 3,000 - 4,000`  ` 

254. Tughluqs, copper adli of Ghiyath al-Din Tughluq (1320-1325 AD), Fakhrabad mint, G&G D316 (Listed as RR), 2.20g.
 Obv: Arabic legend adl ghiyathi. Rev: Arabic legend bi-Fakhrabad. About Extremely fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 3,000 - 4,000`  ` 

255. Tughluqs, gold dinar of Muhammad Bin Tughluq (1325-1351 AD), Hadrat Delhi mint, fi zaman/shahada type, AH 727,
 G&G D334, 12.77g. Obv: Arabic legend duriba fi zaman al-abd al-raji rahmat allah muhammad bin tughlaq. Rev: Kalima
 in a circle; date and mint details in the margin. Very fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 70,000 - 80,000`  ` 

256. Tughluqs, forced token currency, copper ½ tanka of Muhammad bin Tughluq (1325-1351 AD), NM, G&G D411, 7.37g.
 Extremely fine, Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 2,000 - 2,500`  ` 
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257.  Tughluqs, billon tanka of 96 rati of Muhammad bin Firuz (1387-1388 AD), AH 790, G&G D522, 10.80g. Obv: Arabic
 legend muhammad shah firuz shah sultani. Rev: Arabic legend na ib amir al-mu-minin. Very fine, Rare.  
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 5,000 - 7,000`  ` 

258. Tughluqs, billion 5/6th tanka of Muhammad bin Firuz (1390-1393 AD), AH 793, G&G D588 (variety), 8.74g.
 Obv: Arabic legend  Muhammad shah firuz shah sultan. Rev: Arabic legend al-khalifa abu 'abd allah khulidat khilafatuhu.
 Very fine, Very  scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 1,500 - 2,000`  ` 

 Unlisted variety of G&G D588, Sultan is written instead of Sultani.

259. Sayyids, billon tanka of Muhammad bin Farid (1434-1445 AD), Hadrat Delhi mint, AH 848, G&G D672, 9.39g.
 Obv: Arabic legend …muhammad shah bin farid shah ba-hadrat dehli. Rev: Arabic legend al-khalifah amir al- mumineen
 khulidat khilafatahu and date. Very fine, Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 2,000 - 2,500`  ` 

260. Sayyids, billon 32 rati of Muhammad bin Farid (1434-1445 AD), Hadrat Delhi mint, G&G D673, 3.54g. Obv: Arabic
 legend muhammad shah sultan bin farid shah bi-hadrat delhi. Rev: Arabic legend al khalifa amir al-mu'minin khulidat
 khilafatuhu. Good Very fine, Very scarce.  
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 3,000 - 4,000`  ` 

261. Suris, silver rupee of Sher Shah (1538-1545 AD), Fathabad mint, AH 951, G&G D780, 11.07g. Slight gash, Very fine,
 Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 3,000 - 4,000`  ` 

262. Suris, silver rupee of Sher Shah (1538-1545 AD), Gwalior mint, AH 952, G&G D781. Graded as XF 45+ by NGS of India,
 Very scarce.  
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 2,000 - 2,500 `  ` 

263. Suris, silver rupee of Sher Shah (1538-1545 AD), 'Jahanpanah' type, AH 949, G&G D812, 10.94g. Good very fine, Very
 scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 3,000 - 4,000`  ` 

264. Suris, silver rupee of Sher Shah (1538-1545 AD), mintless (Bengal) type, AH 949, G&G D819, 10.93g. About Extremely
 fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 3,000 - 4,000`  ` 

265. Suris, silver rupee of Sher Shah (1538-1545 AD), 'circular areas' type, AH 948, G&G D826, 11.38g. About Extremely fine,
 Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 3,000 - 4,000`  ` 
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266. Suris, silver rupee of Islam Shah (1545-1552 AD), Qila' Raisen mint, AH 952, G&G D966 (listed as RRR), 11.13g.
 Obv:  In rectangular border, Islam shah bin Sher shah sultan khallada allah mulkahu and Devanagari legend Sri
 Isalamasahi; other  titles around, date in the bottom margin. Rev: Shahada in rectangular border, names of Rashidoons in
 three margin and mint  -name ba-Qila'a Raisen in bottom margin. Very fine, Very rare.   
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 8,000 - 10,000`  ` 

267. Suris, silver rupee of Islam Shah (1545-1552 AD), Sharifabad mint, AH 952 (inverted 5), G&G D970, 10.97g. Very fine,
 Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 3,000 - 4,000`  ` 

268. Suris, copper paisa of Islam Shah (1545-1552 AD), mintless type, AH 956, with Nagari letter 'Shri' on reverse, G&G
 D1067 (letter variety not listed), 20.64g. Very fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 3,000 - 4,000`  ` 

269. Suris, silver rupee of Muhammad Adil Shah (1552-1546 AD), mintless type, AH 961, G&G D1105, 11.33g. Obv: Arabic
 legend sultan muhammad adil khallada allah mulkhau wa sultanahu a'la amrahu, devanagari legend below & date in right
 margin. Rev: Shahada and name of 4 caliphs. Good very fine, Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 3,000 - 4,000`  ` 

270. Sultans of Delhi (issued in Bengal), silver tanka of Muhammad bin Tughluq (1326-1335 AD), 'al-Mujahid' type, Satgaon
 mint, AH 730, G&G B124, 10.62g. Obv: Arabic legend in centre al-Mujahid bi-Sabeel Allah Muhammad bin Tughlaq Shah,
 names of four Rashidoon caliphs around. Rev: Shahada in centre; mint and date details in margins. Very fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 5,000 - 7,000`  ` 

271.  Silver tanka of Shams al-Din Ilyas Shah (1342-1357 AD), Firuzabad mint, AH 758, G&G B153, 10.57g. Obv: Arabic
 legend al-sultan al-adil shams al-dunya wa'l din abu'l muzaffar ilyas shah al-sultan. Rev: Arabic legend in circle sikandar
 al-thani yamin al-khilafa nasir amir al-mu'minin, date & mint details in margin. Good Very fine, Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 2,000 - 2,500`  ` 

272.  Silver tanka of Ghiyath al-Din 'Azam Shah (1389-1410 AD), Hadrat Firuzabad mint, AH 795, G&G B241, 10.18g. 
 Obv: Arabic legend ghiyath al-dunya wa'l din abu'l muzaffar a'zamshah al-sultan in ornamental cartouche, other titles
 around. Rev: Arabic legend nasir amir al-mu minin ghawth al-islam wa'l muslimin khallada mulkahu in circle; mint and date
 around. Extremely fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 5,000 - 7,000`  ` 
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273. Silver tanka of Ghiyath al-Din 'Azam Shah (1389-1410 AD), Hadrat Firuzabad mint, AH 812 G&G B243, 10.70g. 
 Obv: Arabic legend in Tughra calligraphy Ghiyath al-Dunya wa al-Din Abu al-Muzaffar 'Azam Shah bin Sikandar Shah bin
 Ilyas Shah in a four-lobed cartouche. Rev: Nasir Amir al-Mumineen Ghawth al-Islam wa al-Muslimeen in rectangle, mint
 and date in figures in the margins. Extremely fine, Rare.  
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 5,000 - 6,000`  ` 

nd274. Silver tanka of Jalal al-Din Muhammad Shah (2  reign 1418-1432/3 AD), Firuzabad mint, date not clear, G&G B331,
 10.87g. Obv: Arabic legend jalal al-dunya wa'l din abu'l muzaffar muhammad shah al-sultan. Rev: Arabic legend nasir al
 -islam wa'l muslimin khallada mulkahu. About Extremely fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 5,000 - 7,000`  ` 

nd275. Silver tanka of Jalal al-Din Muhammad Shah (2  region 1418-1432/33 AD), Tughra type, 'Arsah Chatgaon mint (not
 visible), date  off flan, G&G B347, 10.76g. Obv: Arabic legend in Tughra calligraphy al-Mu'ayyad ba-Tayid al-Rahman
 Jalal al-Dnuya  wa al-Din Abu al-Muzaffar Muhammad Shah al-Sultan. Rev: Shahada in circle, mint and date in words in
 the margins.  Extremely fine, Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 3,000 - 4,000`  ` 

nd276. Silver tanka of Jalal al-Din Muhammad Shah (2  region 1418-1432/3 AD), 'Tughra' type, al-Firuzabad mint, AH 826,
 G&G  B349, 10.47g. Obv: Arabic legend jalal al-dunya wa al-din abu al-muzaffar muhammad shah al-sultan arranged in
 tughra  calligraphy. Rev: Shahada in circle, mint-name and date in words in margins. Very fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 6,000 - 8,000`  ` 

nd277. Silver tanka of Jalal al-Din Muhammad Shah (2  region 1418-1432/3 AD), 'Tughra' type, Arsah Satgaon mint, AH 823,
 G&G B352 (listed as RR), 10.72g. Obv: Arabic legend jalal al-dunya wa al-din abu al-muzaffar muhammad shah al-sultan
 arranged in tughra calligraphy. Rev: Shahada in circle, mint-name and date around. Very fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 8,000 - 10,000`  ` 

278. Silver tanka of Nasir al-Din Mahmud Shah (1434-1459 AD), al-Firuzabad mint, date not clear, G&G B432, 10.56g.
 Obv: Arabic legend al-Sultan al-'Adil Nasir al-Dunya wa al-Din Abu al-Mujahid Mahmud al-Sultan. Rev: Kalima in circle,
 mint and AH date in words in the margin. Good Very fine, Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 2,000 - 2,500`  ` 

279. Silver tanka of Nasir al-din Mahmud Shah (1434-1459 AD), 'Chhatra' (umbrella) type, Dar al-Darb mint, AH 858, G&G
 B465. 10.53g. Obv: Motif of Chhatra or royal umbrella, Arabic legend Nasir al-Dunya wa al-Din Abu al-Muzaffar Mahmud
 Shah al-Sultan. Rev: Arabic legend Ghawth al-Islam wa al-Muslimeen Khallada Mulkahu within an ornamental border. Test
 cut otherwise Very fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 6,000 - 8,000`  ` 
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280. Silver tanka of Rukn al-Din Barbak Shah (1459-1474 AD), 'Tughra'-type, Khazana mint, AH 868, G&G B507, 10.52g.
 Obv: Arabic legend in Tughra calligraphy Rukn al-Dunya wa al-Din Abu al-Mujahid Barbak Shah al-Sultan bin Mahmud
 Shah al-Sultan. Rev: Arabic legend al-Muwayyad bi-Tayid al-Rahman Khalifath-Allah b'il-Hujjat wa al-Burhan followed
 by mint-name and AH date in numbers. Very fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 4,000 - 5,000`  ` 

281. Silver tanka of Jalal al-Din Fath Shah (1481-1486 AD), Fathabad mint, AH 886, G&G B607, 10.46g. Obv: Arabic legend
 jalal al-dunya wa al-din abu al-muzaffar fath shah al-sultan in ornamental border. Rev: Arabic legend ibn mahmud shah al
 -sultan al-junaid shahi followed by mint-name and date in ornamental border. Good Very fine, Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 3,000 - 4,000`  ` 

282.  Silver tanka of Saif al-Din Firuz Shah (1488-1490 AD), Fathabad mint, AH 893, G&G B653 (Listed as RR), 10.46g. 
 Obv: Arabic legend Saif al-Dunya wa al-Din Abu al-Muzaffar Firuz Shah al-Sultan Khallada Allah Mulkahu wa Saltanahu.
 Rev: Kalima followed by mint-name and AH date in numbers. Very fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 2,000 - 2,500`  ` 

283. Silver tanka of Shams al-Din Muzaffar Shah (1490-1493 AD), Khazana mint, AH 896, G&G B676, 10.56g. Obv: Arabic
 legend Shams al-Dunya wa al-Din Abu al-Nasr Muzaffar Shah al-Sultan Khallada Allah Mulkahu wa Saltanahu in scalloped
 border. Rev: Kalima followed by mint-name and AH date in numbers in scalloped border; names and titles of Rashidoons in
 margin. Good Very fine, Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 3,000 - 4,000`  ` 

284. Silver rupee of Nasir al-din Nusrat Shah (1519-1531 AD), unclear mint, AH 931(retrograde?), G&G B851, 10.56g.
 Obv: Arabic legend al-Sultan bin al-Sultan Nasir al-Dunya wa al-Din Abu al-Muzaffar in a circle with scalloped border.
 Rev: Arabic legend Nusrat Shah Sultan bin Husain Shah Sultan al-Husaini Khallada Mulkahu in a circle with scalloped
 border. Good Very fine, Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 2,000 - 2,500`  ` 

285. Silver tanka of Humayun (first reign 1530-1540 AD), 'Fathabad' type, G&G B956 (Listed as RR), 10.53g. Obv: Legend
 within circle Muhammad Humayun Ghazi, other titles and invocations in the margin. Rev: Shahada followed by invocation
 Yarzaqu Allah Man Yashao ba-Ghayr Hisab in crude Arabic script. Good Very fine for the type, Very rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 20,000 - 25,000`  ` 
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286. Arakan Rajas, Viceregal Coinage of Chittagong region, silver tanka in the name of 'Islam Shah', dated in Buddhist Era
 959, G&G CG2 (listed as RR), 10.33g. Obv: Arakanese inscription in three lines, date at top. Rev: Shahada in Arabic and
 Bengali legend Sri Sri Ichalama Saha. Ex-mount, Very fine, Rare.  
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 8,000 - 10,000`  ` 

287. Billon jital of Nasir al-Din Mahmud Damghan Shah (1344-1347 AD), AH 746, G&G MD18, 3.41g. Obv: Arabic legend
 nasir al-dunya wa'l din in circle, date in words around. Rev: Arabic legend Muhammad ghazi Damghan shah al-sultan. 
 Good very fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 4,000 - 5,000`  ` 

288. Billon jital of Shams-al-Din 'Adil Shah (1347-1358 AD), AH 752, G&G MD25, 3.42g. Obv: Arabic legend Shams al
 -Dunya wa al-Din Abu al-Muzaffar. Rev: 'Adil Shah in Arabic in circle, AH date in words in margin. Extremely fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 4,000 - 5,000`  ` 

289. Silver larin of Ali Adil Shah II (1656-1672 AD), Dabul mint, G&G BJ37, 4.79g. Obv: Arabic legend sultan ali adil shah.
 Rev: Arabic legend zarb lari dabuli. Good Very fine, Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 4,000 - 5,000`  ` 

290. Anonymous Hudki gold pagoda, G&G BJ45, 3.36g. Obv: A dome-like symbol with Persian letter 'Ain', possibly
 suggesting Ali Adil Shah I or II. Rev: A boat like uncertain symbol. Extremely fine, Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 18,000 - 20,000`  ` 

291. Copper ½ fulus of 96 rati-standard, Shams al-Din Muzaffar Shah II (1511-1525 AD), Shahr Burhanpur mint, AH 920,
 not listed in G&G (full fulus is listed as G280), 5.37g. Obv: Shams al-Dunya wa al-Din with date in numbers in Arabic.
 Rev:  al-Sultan Muzaffar Shah Shahr Burhanpur in Arabic. Very fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 4,000 - 5,000`  ` 

 This type was most likely issued by the Sultans of Khandesh as vassals of the Gujrat Sultans.
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292. Silver 1/6 tanka of Qutb al-Din Bahadur Shah (1526-1537 AD), AH 943, G&G G356, 1.02g. Obv: Arabic legend bahadur
 shah. Rev: Arabic legend al-sultan sanah 943; both sides legend within circle. Good very fine, Rare.  
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 2,000 - 2,500`  ` 

293. Billon tanka of Qutb al-Din Bahadur Shah (1526-1537 AD), 'Shah-i Hind' couplet type, Muhammadabad mint, G&G
 G361, reverse brockage (lakhi), 4.30g. Extremely fine, Very rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 3,000 - 4,000`  ` 

294. Qarlughid dynasty - copper Jital of Nasir al-Din Muhammad Qarlugh (1249-1259 AD), G&G SS14, 3.51g. Obv: Horse
 facing to right, Arabic legend Nasir al-Dunya wa al-Din around. Rev: Devanagri legend Sri maha/mada ka/raluka in three
 lines. About Extremely fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 4,000 - 5,000`  ` 

295. Babur (1526-1530 AD), silver shahrukhi of mintless and dateless type, Rahman 70-03. Obv: Kalima within four-lobed
 mihrabi border, names of four Caliphs and their titles around. Rev: Name of the ruler Zahir ud-din Muhammad Babur
 Badshah Ghazi in circle, other titles in border. Graded as XF Details by NGC, Very rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 35,000 - 45,000`  ` 

296.  Babur (1526-1530 AD), silver shahrukhi of mintless and dateless type, Rahman 70-03, 4.25g. Obv: Kalima within four
 -lobed mihrabi border, names of four Caliphs and their titles around. Rev: Name of the ruler Zahir ud-din Muhammad Babur
 Badshah (Ghazi) in circle, other titles in border. Ex-mount, Very fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 10,000 - 12,000`  ` 

297. Babur (1526-1530 AD), silver shahrukhi with title 'Ghazi', mintless and dateless type, Rahman 80-01, 4.04g. Obv: Kalima
 within circle, names of four Caliphs and their titles around. Rev: Name of the ruler Zahir al-din Muhammad Babur
 Badhshah Ghazi in a circular cartouche, other titles in margin. Fine, Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 7,000 - 8,000`  ` 
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298. Babur (1526-1530 AD), silver shahrukhi of Agra Mint, AH 935, Rahman 100.01-100.14, 4.71g. Obv: Shahada in circle;
 names and titles of four Rashidoons around. Rev: In central cartouche, AH date and Babur's full name and titles Zahir al-Din
 Muhammad Babur Badshah Ghazi, below it is invocation Khallada Allah Mulkahu wa Saltanahu and mint-name. Good Very
 fine, Very rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 30,000 - 40,000`  ` 

299. Humayun (1st reign 1530-1540 AD) - silver shahrukhi, Agra mint, AH 944, 4.70g. Obv: Shahada and invocation Yarzaqu
 Allah Man Yashao ba-Ghayr Hisab in circle; names of Rashidoons and their titles around. Rev: Legend Muhammad
 Humayun Ghazi in a mihrab-shaped cartouche; other titles and mint-name in margin. Good Very fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 8,000 - 12,000`  ` 

300. Humayun (1st reign, 1530-1540 AD) - silver shahrukhi, Agra mint, no date, 4.72g. Obv: Shahada and invocation Yarzaqu
 Allah Man Yashao ba-Ghayr Hisab in circle; names of Rashidoons and their titles around. Rev: Legend Muhammad
 Humayun Ghazi in a mihrab-shaped cartouche; other titles and mint-name in margin. Good Very fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 8,000 - 10,000`  ` 

301. Humayun (1st reign, 1530-1540 AD) - silver shahrukhi, Kabul Mint (not visible), 3.92g. Obv: Kalima in circle, names and
 titles of Rashidoons around. Rev: In rectangular cartouche, legend Muhammad Humayun Badshah Ghazi; other titles, and
 invocation in margins. Very fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 8,000 - 12,000`  ` 

302. Humayun (1st reign, 1530-1540 AD) - silver shahrukhi, Lahore mint, 4.69g. Obv: Shahada in circular border, names of
 Rashidoons and their titles around. Rev: In a mihrab-shaped cartouche, legend Muhammad Humayun Ghazi; other titles and
 mint name in margins. Good Very fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 7,000 - 8,000`  ` 

303. Humayun (1530-1556 AD) - silver shahrukhi, Lahore mint (not visible), AH 946, 4.70g. Obv: Shahada within square
 frame with knotted edges, names and titles of Rashidoons in margins. Rev: Legend Muhammad Humayun Ghazi in
 scalloped cartouche with AH date, other titles in margins. Very fine, Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 5,000 - 7,000`  ` 

304. Humayun (1530-1556 AD) - gold fractional mithqal, mintless but struck in Badakhshan, ND, Album A2464, 0.59g. 
 Very  fine, Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 8,000 - 10,000`  ` 

47

WWW.CLASSICALNUMISMATICGALLERY.COM

Nasir ud-Din Muhammad Humayun (1530-1556 AD)

303302301

300299

(x1.5)



305. Akbar (1555-1605 AD), silver nazarana rupee, Agra mint, Ardibihist 44, both sides dotted border visible,  26.19mm, similar
 rupee is listed as KM  93.1A but not as nazarana, 11.36g. Well centre struck, Extremely fine, Extremely rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 50,000 - 70,000`  ` 

306. Akbar (1556-1605 AD), silver rupee, Ahmadabad mint, AH 980, KM 80.2, 11.06g. Very fine, Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 3,000 - 4,000`  ` 

 Akbar invaded Gujarat in AH 980 and this is the first year of Mughal coinage in Ahmedabad.

307. Akbar (1556-1605 AD), silver rupee, Dar us-Sultanat Ahmadabad mint, AH 983, KM 80.2, 11.38g. Extremely fine, Very
 scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 3,000 - 4,000`  ` 

308. Akbar (1555-1605 AD), silver rupee, Ahmadabad mint, Mihr 47, KM 94.2, 11.37g, legend within 4-pointed star on
 obverse and 8-pointed star on reverse. About Extremely fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 15,000 - 20,000`  ` 

309. Akbar (1556-1605 AD), copper takka (double dam), Ahmadabad mint, Tir 4x, KM 38.2, 41.68g. Very fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 5,000 - 7,000`  ` 

310. Akbar (1555-1605 AD), copper dam, Akbarpur Dakhil Chitor mint, AH 983, KM 28.6, 19.76g. Very fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 3,000 - 4,000`  ` 

 The mint name here distinguishes 'Akbarpur' as the one within (Dakhil) Chitor.

311. Akbar (1556-1605 AD), silver rupee, Akbarpur Tanda mint, AH 975, crisscross symbol on reverse, KM 80.3, 11.16g. Very
 fine, Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 4,000 - 5,000`  ` 
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312. Akbar (1556-1605 AD), silver ½ rupee, Allahabad mint, rebellion issue of Jahangir, KM 68.1, 5.20g. Obv: Persian
 legend (Hamesha hum chu) z're mehr-o-mah Raijbad. Rev: Persian legend (Ba Gharb-o-sh)arq Jahan Sikka-e-(Allahabad).
 Very fine, Very rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 14,000 - 16,000`  ` 

313. Akbar (1556-1605 AD), silver rupee, Anhirwala Pattan mint, AH 984, KM 80.4, 11.38g. Obv: Kalima within dotted
 square. Rev: Inscription Jalal ud-Din Muhammad Akbar Badshah Ghazi and date within square & mint name at bottom.
 About Extremely fine, Very rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 18,000 - 20,000`  ` 

314. Akbar (1556-1605 AD), silver rupee, Anhirwala Pattan mint, AH 984, KM 80.4, 11.34g. Obv: Kalima within dotted
 square. Rev: Inscription Jalal ud-Din Muhammad Akbar Badshah Ghazi and date within dotted square & mint-name at
 bottom. About Extremely fine, Very rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 18,000 - 20,000`  ` 

315. Akbar (1556-1605 AD), copper takka (double dam), Bairata mint, Farwardin 4x, KM 38.3, 41.07g. Very fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 6,000 - 8,000`  ` 

316.  Akbar (1556-1605 AD), copper takka (double dam), Bairata mint, Farwardin, KM 38.3, 40.76g. Very fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 5,000 - 7,000`  ` 

317. Akbar (1555-1605 AD), silver square rupee, Bangala mint, AH 104 (error date), KM 86.1, 11.30g. Obv: Kalima.
 Rev:  'Kaabe  Roushan' couplet and AH date. Extremely fine, Rare.
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 5,000 - 7,000`  ` 

318. Akbar (1555-1605 AD), copper dam, Budaun mint, Ardibihist 37, KM 32.6, 20.27g. Good very fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 3,000 - 4,000`  ` 

319. Akbar (1556-1605 AD), silver square rupee (2), Delhi mint, 1x Amardad 42, 11.27g and 1x Mihr 37, 11.36g, KM 88.2. Good
 Very fine, Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 4,000 - 5,000`  ` 

320. Akbar (1556-1605 AD), silver square rupee, Dar us-Sultanat Fathpur mint, AH 986, KM 82.2, 11.28g. About Extremely
 fine, Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 3,000 - 4,000`  ` 
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321. Akbar (1556-1605 AD), silver square rupee, Dar us-Sultanat Fathpur mint (fully visible), AH 988, KM 82.2, 11.37g.
 About Extremely fine, Very scarce.  
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 3,000 - 4,000`  ` 

322. Akbar (1556-1605 AD) - three copper coins of Dar al-Khilafah Gorakhpur mint: Dam (AH984, 20.10g), ½ Dam (Ah982,
 9.83g) and ¼ Dam (underweight, 3.97g); the last of an earlier type with 'Nasir al-Din' legend. Good Very fine, Rare. (3 coins)
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 5,000 - 7,000`  ` 

323. Akbar (1556-1605 AD) - silver shahrukhi, Kabul mint (not visible), date not visible, KM 70.2, 4.74g. Obv: Kalima in
 circle, names of Rashidoons and titles around. Rev: In a mihrab-shaped cartouche, full name of the emperor Jalal ud din
 Muhammad Akbar Badshah Ghazi; other titles in margins. Very fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 10,000 - 12,000`  ` 

324. Akbar (1556-1605 AD), silver rupee, Karrah mint, AH 970, unlisted in KM, 10.95g. Obv: Kalima within square.
 Rev: Inscription Jalal ud-Din Muhammad Akbar Badshah Ghazi and date within square & mint name at bottom.  Very fine,
 Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 8,000 - 10,000`  ` 

325. Akbar (1555-1605 AD), silver rupee, Lahore mint, Farwardin 42, KM 93.11, 11.32g. Good Very fine, Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 4,000 - 5,000`  ` 

326. Akbar (1555-1605 AD), silver rupee, Lahore mint, Ardibihist 45, KM 93.11, 11.41g. About Extremely fine, Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 5,000 - 7,000`  ` 

327. Akbar (1556-1605 AD), silver rupee, Lahore mint, Isfandarmuz 41, KM 93.11, 11.38g. About Extremely fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 4,000 - 5,000`  ` 

328. Ak bar (1556-1605 AD) - silver tanka struck to local Malwa standard, (c.1570-1575 AD), with a decorated diamond
 symbol, AH 981 (retrograde), 7.01g. Good Very fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 3,000 - 4,000`  ` 
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329. Akbar (1556-1605 AD), silver rupee, 'Kalima' type, Manikpur mint, AH 968, with Emperor's full name and 'crossed
 dumbbells' mint-mark on obverse, Shahada with AH date on reverse, unlisted in KM and other sources, 11.00g. Very fine,
 Extremely rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 5,000 - 7,000

 Manikpur is presently located in Pratapgarh district of UP. During Akbar's reign, it was a strategic stronghold on the route through
 Baghelkhand forest towards Ilahabad. It became an important military station during Akbar's campaigns against the Afghans of Bihar and
 Bengal. Silver coins of this mint are exceedingly rare. The mint-name is inscribed upside down in the top quadrant of the obverse margin.

330. Akbar (1556-1605 AD) - copper dam, Dar al-Zarb Patna mint, AH 986, fully readable legend on both sides, 19.32g. Very
 fine, Rare.  
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 6,000 - 8,000`  ` 

331. Akbar (1555-1605 AD), copper ½ dam, Srinagar mint, Khurdad-3(8), KM 23.6, 10.44g. Good Very fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 3,000 - 4,000`  ` 

332. Akbar (1556-1605 AD), silver rupee, Dar al-Zarb Ujjain mint in left quadrant, 11.18g. AH 978 partly visible; KM 80.21
 (Dar al-Zarb epithet not listed in KM). Extremely fine, Very rare mint. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 10,000 - 12,000`  ` 

 The mint Ujjain with the epithet Dar al-Zarb is not listed in standard references.

333. Akbar (1556-1605 AD), silver square rupee, Urdu Zafar Qarin mint, AH Alf (1000), KM 82.8, 11.37g. Good Very fine,
 Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 2,500 - 3,000`  ` 

334. Akbar (1556-1605 AD), silver square rupee, mintless type, Ilahi 33, KM 91.1, 11.36g. Decorative fields on both sides, About
 Extremely fine, Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 3,000 - 4,000`  ` 

335. Akbar (1555-1605 AD), silver square rupee, mintless type, Ilahi 35, KM 91.1, 11.32g. Decorative fields on both sides, Good
 very fine, Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 3,000 - 4,000`  ` 

336. Akbar (1556-1605 AD), silver ½ rupee, mintless type, Ilahi 34, KM 64.1, 5.56g. Good Very fine, Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 3,000 - 4,000`  ` 

337. Akbar (1556-1605 AD), silver square ⅛ rupee, mintless type, Ilahi 3x, KM 51.1, 1.36g. Good Very fine, Very rare.  
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 15,000 - 20,000`  ` 
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338. Akbar (1556-1605) - silver�⅒ rupee or dassa of low weight due to wear, mintless Ilahi type, 'Di' month, Ilahi year not clear,
 0.86g. Good Very fine, Very rare.  
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 35,000 - 45,000`  ` 

339. Akbar (1555-1605 AD), anonymous denominational copper coinage, ¼ dam or 'Damra', dated Ilahi 33, 5.08g. Very fine,
 Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 3,000 - 4,000`  ` 

 A series of coins bearing only the denomination was struck soon after Akbar celebrated the 'Islamic Millennium' in AH990. This comprised
 'Nisfi', 'Rub'ai', 'Damra', 'Damree' and the rare small denomination 'Jital'.

340. Jahangir (1605-1627 AD), gold zodiacal mohur, Agra mint, 'Taurus' sign, AH 1028/RY 14, KM 180.4, 10.71g. Obv: Bull
 standing facing left against a sun-burst backdrop. Rev: Farsi couplet Zar Zeenat Dad Sikka-i Agrah/az Jahangir Shah Akbar
 Shah (“the stamp of Agra gave beauty to gold, by king Jahangir (the son of) king Akbar”). Very fine, Exceedingly rare.  
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 25,00,000 - 35,00,000`  ` 

 The emperor Jahangir struck a remarkable series of figural type rupees and mohurs, unprecedented for a Muslim ruler. In his
 autobiography, he mentions he got an idea that instead of inscribing the name of the month of issue on his coins - a feature introduced by his
 father, the emperor Akbar - he would show the sun sign for each month. Thus, a series of zodiacal types was struck, each sign corresponding
 to the month of issue. The obverse dies were reused from year to year, but new dated reverses were produced for each subsequent issue. The
 'Zeenat Dad' couplet, seen on the reverse of this coin, was used only for the first year of issue the combination AH1028/RY14. The coins
 were struck from mints wherever the Emperor was in residence and are known for the mints of Agra, Ahmadabad, Ajmer, Fathpur, Kashmir
 and Lahore. They were considered to be heretical by Jahangir's successor Shahjahan and recalled from circulation - however their
 immense beauty and novel conceptual designs made them collector's items even during their circulatory life. They are perhaps the most
 sought-after Mughal coins and have remained so for nearly four centuries.

341. Jahangir (1605-1627 AD), silver rupee, Allahabad mint, 'Hamisha' couplet, AH 1032/RY 18, KM 149.8, 11.36g. Good
 Very fine,  Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 3,000 - 4,000`  ` 

342. Jahangir (1605-1628 AD), silver rupee, Burhanpur mint, Aban month, RY 11, 11.42g. About Extremely fine, Very rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 6,000 - 8,000`  ` 

 The mint-name on this coin is wrongly engraved as 'burhahpur', with an 'H' replacing the 'N'. A rare example of a die-engraving error,
 unusual for an imperial Mughal mint, where production quality was high.
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343. Jahangir (1605-1627 AD), silver heavy rupee (20% heavy weight), Jalnapur mint, KM 152.9, 13.12g. Very fine, Very rare.  
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 15,000 - 20,000`  ` 

344. Jahangir (1605-1627 AD), silver rupee, Kabul mint, Isfandarmunz, AH 1027/RY 12, KM 145.9, 11.27g. Good Very fine,
 Very scarce.  
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 4,000 - 5,000`  ` 

345. Jahangir (1605-1627 AD), silver rupee, Kashmir mint, Shahrewar, AH 1022/RY 8, KM 145.10, 11.27g. Good Very fine,
 Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 5,000 - 6,000`  ` 

346. Jahangir (1605-1627 AD), silver rupee, Kashmir mint, Isfandarmunz, AH 1025/RY 10, KM 145.10, 11.40g. Extremely
 fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 6,000 - 8,000`  ` 

347. Jahangir (1605-1627 AD), silver ½ rupee, Patna mint (fully visible), Amardad, AH 1025/RY 11, KM 136.1, 5.51g. Very
 fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 12,000 - 15,000`  ` 

348. Jahangir (1605-1627 AD), silver heavy rupee (20% heavy weight), Tatta mint, AH 1019/RY 5, 'Nur ud-Din' type, KM
 152.7, 13.44g. Fine, Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 6,000 - 8,000`  ` 

349. Jahangir (1605-1627 AD), silver rupee, Tatta mint, Khurdad, AH 1027/RY 13, KM 145.17, 11.36g. Good Very fine,
 Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 3,200 - 3,500`  ` 

350. Shah Jahan (1628-1658 AD), silver, Ahmadabad mint, AH 1043/RY 6, KM 235.1, 11.42g. Broad flan, 24.56 mm.
  About Extremely  fine, Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 3,000 - 4,000`  ` 
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351. Shah Jahan (1628-1658 AD), silver rupee, Akbarabad mint, AH 1040/RY 3, KM 226.1, 11.38g. Obv: Name of four
 caliphs above Kalima in three lines. Rev: Emperor's full name and title in four lines. Good Very fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 4,000 - 5,000`  ` 

352. Shah Jahan (1628-1658 AD), silver rupee, Akbarabad mint, AH 1040/RY 4, with Emperor's full name and title, KM 227.2,
 11.37g. Extremely fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 4,000 - 5,000`  ` 

353. Shah Jahan (1628-1658 AD), silver rupee, Akbarnagar mint, AH 1046/RY 9, KM 235.4, 11.41g. About Extremely fine,
 Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 2,500 - 3,000`  ` 

354.  Shah Jahan (1628-1658 AD), gold mohur, Allahabad mint, AH 1045/RY 9, KM 260.3, 11.86g. A small test mark on edge,
 Good Very fine, Very rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 1,20,000 - 1,50,000`  ` 

355. Shah Jahan (1628-1658 AD) - copper ⅛ dam or Damri, Bhakkar mint, RY 23, 0.71g. Obv: Farsi legend Damree
 Shahjahani. Rev: Mint-name and RY. Very fine, Very rare.  
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 5,000 - 7,000`  ` 

 A rare instance of a low copper denomination 'Damri' mentioned in words in the coin legend. The only other example of such a mention is
 the anonymous denominational coinage of Akbar.

356. Shah Jahan (1628-1658 AD), silver rupee (2), 1x Bhilsa mint, AH (10)58/RY 21, KM 235.8, 11.40g and 1x Ujjain mint
 (fully visible), KM 235.24, 10.46g. About Extremely fine, Rare. (2 coins) 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 5,000 - 7,000`  ` 

357. Shah Jahan (1628-1658 AD), gold mohur, Burhanpur mint, Shahrewar, AH 1038/RY 2, with emperor's full name and title,
 KM 255.2, 10.88g. Punches on edge, Very fine, Very rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 1,00,000 - 1,20,000`  ` 

358. Shah Jahan (1628-1658 AD), silver rupee, Daulatabad mint, AH 1063/RY 27, KM 235.10, 11.47g. Extremely fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 4,000 - 5,000`  ` 

359. Shah Jahan (1628-1658 AD), silver rupee, Junagadh mint, KM 235.12, 10.44g. Extremely fine, Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 3,000 - 4,000`  ` 
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360. Shah Jahan (1628-1658 AD), gold mohur, Khambayat mint, AH 1068/RY 31, KM 260.10, 10.99g. Good Very fine,
 Very  rare.  
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 1,00,000 - 1,20,000`  ` 

361. Shah Jahan (1628-1658 AD), gold mohur, Lahore mint (fully visible), AH 1057/RY 21, KM 260.11, 10.87g. Very fine,
 Rare.  
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 80,000 - 1,00,000`  ` 

362. Shah Jahan (1628-1658 AD), silver rupee, Multan mint, AH 1038, with Emperor's full name and title, KM 222.11, 11.39g.
 Extremely fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 5,000 - 7,000`  ` 

363. Shah Jahan (1628-1658 AD) - gold mohur, 'square areas' type, Patan Deo mint, RY10(9), complete mint visible in left
 quadrant on reverse, KM 260.19, 10.71g. Good Very fine, Extremely rare.  
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 2,00,000 - 2,50,000`  ` 

 Patan Deo is identified with coastal town of Patan, alternatively known as Prabhasa or 'Somnath' after the famous temple located there. A
 mint operated here, perhaps to serve for the pilgrim market before one was established at Junagarh, the provincial capital.

364. Shah Jahan (1628-1658 AD), gold mohur, Patna mint (fully visible), AH 104x/RY 9, KM 260.14, 10.88g. Very fine,
 Very rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 80,000 - 1,00,000`  ` 

365. Shah Jahan (1628-1658 AD), silver rupee, Zafarnagar mint, KM 224.19, 11.23g. Very fine, Very rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 8,000 - 10,000`  ` 

366. Shah Jahan (1628-1658) - silver ⅛ rupee, 'square areas' type, mint not visible, ex-mount, 1.24g. Fine, Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 4,000 - 5,000`  ` 
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367. Aurangzeb (1658-1707 AD), silver rupee, Akbarabad mint, AH 1075/RY 7, with Emperor's full name and title, KM 298.1,
 11.43g. Good Very fine, Very scarce.  
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 2,500 - 3,000`  ` 

368. Aurangzeb (1658-1707 AD), silver rupee, Kanji mint (fully visible), AH 1106/RY 4x, KM 300.46, 11.43g. Extremely fine,
 Very rare in this grade. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 14,000 - 16,000`  ` 

369. Aurangzeb (1658-1707 AD), silver ½ rupee, Khambayat mint, RY 3x, KM 294.4, 5.77g. Extremely fine, Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 3,000 - 4,000`  ` 

370. Aurangzeb (1658-1707 AD), silver rupee, Nasirabad (Dharwad) mint, AH 1116/RY 48, KM 300.67, 11.43g. About
 Extremely fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 7,000 - 9,000`  ` 

371. Aurangzeb (1658-1707 AD), silver rupee, Nasirabad (Dharwad) mint, RY 40, KM 300.67, 11.20g. Very fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 5,000 - 7,000`  ` 

372. Aurangzeb (1658-1707 AD), silver rupee, Nusratgarh (partly visible) mint, RY 47, crude calligraphy, KM 300.69, 11.43g.
 Extremely fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 6,000 - 8,000`  ` 

373. Aurangzeb (1658-1707 AD), anonymous copper light weight ½ dam, Ponmalai mint, AH 1111/RY 45, 6.52g. Good 
 Very fine, Very rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 8,000 - 10,000`  ` 

 The mint-name on these coins was also read as 'Poonamallee' which is the same as Poovirundhavalli, now on the outskirts of Chennai city.
 However, 'Ponmalai' is a better reading and in all likelihood the rupees and dams with this mint-name were produced at a place named as
 such which is near Tiruchchirappalli.

374. Aurangzeb (1658-1707 AD), silver rupee, Sambhar mint, 'Badar-e-munir' couplet, AH 1101/RY 33, KM 300.79, 11.41g.
 Very fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 7,000 - 9,000`  ` 

375. Aurangzeb (1658-1707 AD), gold mohur, Surat mint, 'Mihr-e-munir' couplet, AH 1105/RY 37, KM 315.45, 11.05g.
 Good Very fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 57,000 - 62,000`  ` 
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376. Aurangzeb (1658-1707 AD), gold ¼ mohur, Surat mint, AH 1111/RY 4x, not listed in KM, 2.28g. Possibly ex-mount, 
 Very fine, Very rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 1,25,000 - 1,50,000 `  ` 

 Gold fraction coins of Aurangzeb are extremely rare and hardly seen.

377. Aurangzeb (1658-1707 AD), silver 1⁄16 rupee, Surat mint (off flan), AH 1084/RY 17, highly unusual to have both dates
 preserved on a small fractional coin, 0.74g. Extremely fine, Very rare.  
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 12,000 - 15,000`  ` 

378. Aurangzeb (1658-1707 AD), silver rupee, Dar ul-Fath Ujjain mint, word 'Fateh' as divider line on reverse, AH 1109/RY
 (3)8. About Extremely fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 8,000 - 10,000`  ` 

 This variety is not listed in standard references.

379. Shah Alam Bahadur (1707-1712 AD), copper dam, Ahmadnagar mint, AH (11)22/RY 4, 13.64g. Obv: Farsi legend Sikka
 -i-shah Alam Badshah and AH date in numbers. Rev: Mint name and RY. Good Very fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 4,000 - 5,000`  ` 

380. Shah Alam Bahadur (1707-1712 AD), silver rupee, Jahangirnagar mint, AH (11)23/RY 5, KM 347.9, 11.24g. Very fine,
 Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 3,000 - 4,000`  ` 

381. Shah Alam Bahadur (1707-1712 AD), silver rupee, Kashmir mint, RY 2, KM 348.24, 11.24g. Very fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 5,000 - 7,000`  ` 

382. Shah Alam Bahadur (1707-1712 AD), gold mohur, Khujista Bunyad mint, AH 1124/RY 6, KM 356.7, 10.98g. Good Very
 fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 60,000 - 70,000`  ` 

383. Shah Alam Bahadur (1707-1712 AD), silver rupee, Nusratabad mint, AH 1122/RY 4, KM 348.30, 11.43g. Very fine, 
 Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 3,000 - 4,000`  ` 
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384. Jahandar Shah (1712-1713 AD), light-weight copper dam, Ahmadnagar (fully visible) mint at top, RY Ahd, not listed in
 KM, 13.54g. Obv: Legend Sikka jaha….badshah. Rev: Zarb Ahmadnagar and RY Ahd. Extremely fine, Rare.  
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 6,000 - 8,000`  ` 

385. Jahandar Shah (1712-1713 AD), silver rupee, Arkat mint, 'Abu al-Fath' couplet, AH 1124, KM 363.5, 11.11g. Good Very
 fine, Very rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 10,000 - 12,000`  ` 

386. Jahandar Shah (1712-1713 AD), silver rupee, Elichpur mint, 'Abu al-Fath' couplet, RY Ahd, KM 363.10, 11.44g. 
 Good Very fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 6,000 - 8,000`  ` 

387. Jahandar Shah (1712-1713 AD), silver rupee, Elichpur mint, 'Abu al-Fath' couplet, AH (11)24/RY Ahd, KM 363.14,
 11.43g. Extremely fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 4,000 - 5,000`  ` 

388. Jahandar Shah (1712-1713 AD), silver rupee, Khujista Bunyad mint, 'Abu al-Fath' couplet, AH 1124/RY Ahd, KM
 363.16, 11.43g. About Extremely fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 4,000 - 5,000`  ` 

389. Jahandar Shah (1712-1713 AD), silver rupee, Dar us-Sultanat Lahore mint, 'Abu al-Fath' couplet, AH 1124/RY Ahd, KM
 363.17, 11.36g. About Extremely fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 4,000 - 5,000`  ` 

390. Jahandar Shah (1712-1713 AD), silver rupee, Dar ul-Khilafat Shahjahanabad mint, 'Abu al-Fath' couplet, AH 1124/RY
 Ahd, 'mubarak' at top on reverse, KM 363.21, 11.40g. About Extremely fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 4,000 - 5,000`  ` 

391. Jahandar Shah (1712-1713 AD), silver rupee, Surat mint, 'Sahib Qiran' couplet, AH 1124/RY Ahd, Trisul mint mark on
 reverse, KM 364.19, 11.49g. About Extremely fine, Rare.
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 4,000 - 5,000`  ` 

392. Jahandar Shah (1712-1713 AD), silver rupee, Tatta mint, 'Sahib Qiran' couplet, AH (11)24/RY Ahd, KM 364.20, 11.12g.
 Good Very fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 5,000 - 6,000`  ` 

393. Jahandar Shah (1712-1713 AD), silver rupee, Tatta mint, 'Sahib Qiran' couplet, AH (11)24/RY Ahd, KM 364.20, 11.31g.
 Very fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 4,000 - 5,000`  ` 
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394. Farrukhsiyar (1713-1719 AD), silver rupee, Mustaqir ul-Khilafat Akbarabad mint, AH 1130/RY 7, KM 377.6, 11.30g.
 Broad flan 27.09 mm, Possibly ex-mount, Good very fine, Rare.  
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 5,000 - 7,000`  ` 

395. Farrukhsiyar (1713-1719 AD), silver rupee, Arkat mint, RY 6, KM 377.10, 11.46g. Good Very fine, Scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 1,500 - 2,000`  ` 

396. Farrukhsiyar (1713-1719 AD), silver rupee, Azamnagar Gokak mint, RY 6, KM 377.27, 11.35g. About Extremely fine,
 Rare.  
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 3,000 - 4,000`  ` 

397.  Farrukhsiyar (1713-1719 AD), silver rupee, Bankapur mint, RY 5, KM 377.16, 11.40g.  Very fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 4,000 - 5,000`  ` 

398. Farrukhsiyar (1713-1719 AD), silver rupee, Itawa mint, AH 1127/RY 4, KM 377.34, 11.39g, broad flan, 26.35mm.
 Extremely fine, Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 2,500 - 3,000`  ` 

399. Farrukhsiyar (1713-1719 AD), silver rupee, Katak mint, AH 1125/RY 2, KM 377.40, 11.86g. Very fine, Very rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 10,000 - 12,000`  ` 

400. Farrukhsiar (1713-1719 AD), silver rupee, Khambayat mint, AH (11)28/RY 5, KM 377.41, 11.55g. About Extremely fine,
 Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 2,500 - 3,000`  ` 

401. Farrukhsiar (1713-1719 AD), silver ¼ rupee, Khujista Bunyad mint, RY 6, KM 374.6, 2.84g. About Extremely fine,
 Very rare.  
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 25,000 - 35,000`  ` 

 ¼ rupee in the name of Farrukhsiyar are Very rare.
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402. Farrukhsiyar (1713-1719 AD), silver rupee, Machhalipattan mint, AH 1130/RY 7, KM 377.45, 11.47g. Very fine, 
 Very rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 7,000 - 9,000`  ` 

403. Farrukhsiar (1713-1719 AD), silver ½ rupee, Surat mint (by style), AH (11)28/RY 5, KM 375.2, 5.73g, broad flan, 21mm.
 Good Very fine, Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 2,500 - 3,000`  ` 

404. A group of 4 gold ½ fanams from Karpa mint, weighing 0.19g each, 1x Muhammad Shah, 1x Ahmad Shah Bahadur, 1x
 Alamgir II and 1x Shah Alam II (Shah Gauhar). Set of four different rulers, Extremely fine, Rare. (4 coins)
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 16,000 - 20,000`  ` 

405. Muhammad Shah (1719-1749 AD), silver ⅛ rupee, Machhlipatan mint, AH 1141, 1.42g. Extremely fine, Extremely rare.  
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 20,000 - 25,000`  ` 

 The obverse legend of the coin is Sikka-i Badshah Muhammad Shah, which suggests the dies for this fractional issue were made
 specifically. It is therefore plausible that this is a special issue.

406. Muhammad Shah (1719-1748 AD), silver ¼ rupee, mint off flan, attributed to Murshidabad by style, RY 8, KM 431.3,
 2.90g. Extremely fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 6,000 - 8,000`  ` 

407. Muhammad Shah (1719-1748 AD), silver ⅛ rupee, mint off flan, attributed to Murshidabad by style, RY 25, KM C431.3,
 1.43g. About Extremely fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 8,000 - 10,000`  ` 

408. Ahmad Shah Bahadur (1748-1754 AD), silver rupee, Aurangnagar mint, 'Alam Panah' couplet, AH 1161/RY Ahd, KM
 446.19, 11.24g. Very fine, Very rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 12,000 - 15,000`  ` 

409. Ahmad Shah Bahadur (1748-1754 AD), silver rupee, Kankruti mint RY Ahd, 'Alam Panah' couplet, mint not listed in
 KM, 11.50g. Extremely fine, Very rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 12,000 - 15,000`  ` 
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410. Ahmad Shah Bahadur (1748-1754 AD), silver rupee, Kora mint, RY 3, KM 446.12, 11.34g. Very fine, Scarce.  
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 1,000 - 1,200`  ` 

411. Ahmad Shah Bahadur (1748-1754 AD), silver rupee, Murshidabad mint, AH (1)162/RY Ahd, KM 446.15, 11.57g, broad
 flan, 26.73mm. Extremely fine, Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 3,000 - 4,000`  ` 

412. Ahmad Shah Bahadur/Alamgir II, silver 1/16 rupee (1 anna), mint off flan, attributed to Murshidabad by style, RY 4,
 0.69g. Very fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 4,000 - 5,000`  ` 

413. Alamgir II (1754-1759 AD), gold mohur, Dar al-Khilafat Shahjahanabad mint, AH (11)68/RY 2, KM 465.1, 10.80g.
 Obv: Full name of emperor including 'Aziz ud-Din' Alamgir Muhammad Badshah Ghazi, his laqab Abu al-Adil, his Qunyat
 with the invocation 'Khallada Allah Mulkahuwa Saltanahu' added above it. Rev: Mint name and RY. Very fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 55,000 - 60,000`  ` 

414. Shah Jahan III (1759-1760 AD), silver ½ rupee, Surat mint, KM 470.3, 5.69g. Very fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 3,000 - 4,000`  ` 

415. Mughal Potentates, local Zamindar issue, silver rupee (2), Hathras mint, in the name of Shah Alam II, 1x AH 1205/RY 30,
 11.14g and 1x RY 32, 11.11g. Uncirculated, Very scarce. (2 coins) 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 4,000 - 5,000`  ` 

416. Shah Alam II (1759-1806 AD), copper paisa, Shahjahanabad mint, fish type, AH 1205/RY 32, unlisted in KM, 8.17g.
 Extremely fine, Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 2,500 - 3,000`  ` 
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417. Arakan, Thado (1645-1652 AD), silver tanka, BE 1007, both sides Arakanese legend, KM 12, 10.22g, broad flan 30.34mm.
 Black stain on edge, Good Very fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 8,000 - 10,000`  ` 

418. Nawabs of Arcot - unattributed copper cash in the name of 'Alamgir', with legend Alamgir Badshah in cursive script on
 obverse and RY(?) 33 on reverse, (c.1700-1800 AD), not listed in MCSI, 3.39g. Extremely fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 4,000 - 5,000`  ` 

419. Nawabs of Arcot - anonymous copper cash, Tirnaveli (Tirunelveli) mint, not listed in MCSI, 2.21g. Obv: Number 137
 separated by dots. Rev: Mint-name Zarb Tirnaveli. Good Very fine, Very rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 5,000 - 7,000`  ` 

 The number most likely represents a sum of a name or a title of the Nawab in the 'Abjad' system.

420. Assam, Gadadhara Simha (1681-1696 AD), silver rupee, ND. Obv: Legend Kao boi/pha Leng-/don heu/ciu, with a bird
 preening itself at lower right and dot pattern at the bottom. Rev: Legend Chao Siu-/Pat-Pha Pi/n Khun Lak-/ni Rai-san, with
 a lion at lower right, R&B E5.2. Graded as AU 58 by PCGS, Very rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 40,000 - 50,000`  ` 

421. Assam, Siva Simha (1714-1744 AD), silver rupee, with citing Queen Ambika, Sake 1657/RY 21, 11.37g. Obv: Legend Sri
 Sri Siva/Simha Nrpa Tadva/llabha Srimad Ambi/ka Devinam, below lion facing to right. Rev: Legend Sri Sri Hara/Gauri
 Pada Parayananam/sake 1657/21, both sides legend in four lines, R&B K10.3. Very fine, Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 4,000 - 5,000`  ` 

422. Assam, Siva Simha (1714-1744 AD), silver ½ rupee, with citing Queen Sarvvesvari, RY 27, 5.66g. Obv: Legend Sri Sri
 Si/va Simha Na/resvara. Rev: Legend Tadvalla/bha Sri Sarvve/Svari Devinam/27, both sides legend in three lines,
 R&B.M19.1. Very fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 4,000 - 5,000`  ` 

423. Assam, Rajesvara Simha (1751-1769 AD), silver rupee, Rangpur mint, Sake 1685, R&B O89.1, KM 156, 11.22g. 
 Obv: Persian legend Zad ain Sikka chu Khursheed wa mah/sri Rajesar Sing Sultan-i-Alam Panah. Rev: Persian legend
 Manus Maimanat 1685 Sanah Jalus Zarb Rangpur, lion facing to right. Very fine, Very rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 35,000 - 45,000`  ` 
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424. Assam, Lakshmi Simha (1770-1780 AD), silver ½ rupee (2), ND, R&B Q40.1-43.1, 5.66g and 5.56g. Obv: Legend Sri Sri
 Ha/ra Gauri P/da Parasya. Rev: Legend Sri Sri La/ksmi Simha Na/rendrasya; both sides legend in three lines. Very fine,
 Very scarce. (2 coins) 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 4,000 - 5,000`  ` 

425. Assam, Lakshmi Simha (1770-1780 AD), silver ¼ rupee, Sake 1700, R&B Q55.1, 2.85g. Obv: Legend Sri Sri
 La/kshmi/Simha/NrPasya in three lines. Rev: Legend sake/1700 in two lines. Good Very fine, Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 3,000 - 4,000`  ` 

426. Assam, Gaurinatha Simha (1780-1795 AD), silver rupee (4), Sake 1708/Year 7, R&B R-40.1-40.6, 11.31g, 11.33g, 11.38g
 and 11.40g. Obv: Legend Sri Sri Hara/Gauri Charana Ka/mala Makaranda/Madhukarasya. Rev: Legend Sri Sri
 Svarga/Deva Sri Gaurina/tha Simha NrPasya/sake 1708/7, below lion facing to left, both sides legend in four lines.
 Extremely fine, Very scarce. (4 coins) 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 15,000 - 20,000`  ` 

427. Assam, Gaurinatha Simha (1780-1795 AD), silver rupee (4), Sake 1709/Year 8, R&B R-41.1-41.5, 11.15g, 11.25g, 11.32g
 and 11.37g. Obv: Legend Sri Sri Hara/Gauri Charana Ka/mala Makaranda/Madhukarasya. Rev: Legend Sri Sri
 Svarga/Deva Sri Gaurina/tha Simha NrPasya/sake 1709/8, below lion facing to left, both sides legend in four lines. Very fine
 to Extremely fine, Very scarce. (4 coins) 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 12,000 - 15,000`  ` 

428. Assam, Gaurinatha Simha (1780-1795 AD), silver rupee (4), Sake 1716, R&B R-50.1-59.1, 11.05g, 11.21g, 11.26g and
 11.31g. Obv: Legend Sri Sri Hara/Gauri Charana Ka/mala Makaranda/Madhukarasya. Rev: Legend Sri Sri Svarga/Deva
 Sri Gaurina/tha Simha NrPasya/sake 1716, below lion facing to left, both sides legend in four lines. Very fine to Extremely
 fine, Very scarce. (4 coins)
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 12,000 - 15,000`  ` 

429. Assam, Brajnath Simha (1818-1819 AD), silver ⅛ rupee, ND, R&B T14.1, 1.42g. Obv: Legend Sri Sri Br/janatha.
 Rev: Legend Simha Na/pasya, both sides legend in two lines. Good Very fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 8,000 - 10,000`  ` 
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430. Nawab of Bengal, silver rupee, Murshidabad mint, in the name of Farrukhsiyar, AH (11)31/RY 8, 11.62g. Good Very fine,
 Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 2,000 - 2,500`  ` 

431. Nawab of Bengal, silver rupee, Murshidabad mint, in the name of Ahmad Shah Bahadur, RY Ahd, 11.12g. Good Very
 fine, Scarce.  
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 1,500 - 2,000`  ` 

432. Nawab of Bengal, silver rupee (3), in the name of Alamgir II, 1x mint off flan, attributed to Azimabad mint by style, AH
 1170/RY 3, 11.51g; 1x Jahangirnagar mint, RY 3, 11.46g and 1x Murshidabad mint, RY 3, 11.54g. Generally Very fine,
 Very rare. (3 coins) 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 30,000 - 35,000`  ` 

 All these coins had been issued during the time of Bengal Nawab Siraj-ud-Doulah as the period of RY 3 of Alamgir II was from
 05/1756(08/1169) to 04/1757(08/1170). And the reign period of last independent Bengal Nawab Siraj-ud-Daula was 04/1756(07/1169) to
 23/06/1757(05/10/1170). So the ry/date combination comes under the ruling period of Nawab Siraj-ud-Daula. The deputy governor of
 Azimabad was Rajah Ramnarain and the deputy governor of Jahangirnagar was Rajah Raidurlabh though he was arrested by last
 independent Nawab of Bengal Siraj-ud-daulah

433. Nawab of Bharuch, temp. Muazzam Khan (1769-1772 AD), silver ½ rupee, in the name of Shah Alam II, mint off flan,
 attributed to Bharuch mint by style, 5.78g. Good Very fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 3,000 - 4,000`  ` 

 Although the ruler's name and mint-name is not visible on this coin, the attribution is done on the basis of a small flowerbud-like mark seen
 on the reverse.

434.  Bhonslas of Nagpur - Janoji Bhonsla (c.1755-1772 AD), silver rupee in the name of Ahmad Shah Bahadur, Garhakota
 mint, fictitious RY5X, Kulkarni Type 13.2, 10.86g. Good Very fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 8,000 - 10,000`  ` 

435. Bhonslas of Nagpur/ Nizams of Haidarabad - unattributable Kachha Paisa of Berar fabric, with the representation of a
 seated deity on reverse, plausibly struck in South Vidarbha/Marathwada region, somewhere in the vicinity of Mahur (the
 depiction most likely is of the Goddess Renuka at Mahur), 19.35g. Good Very fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 6,000 - 8,000`  ` 

436. Cooch Behar. Prana Narayan (1633-1665 AD), silver ½ tanka, Sake 1554, Bose KK D5.1-5.7, 4.93g. Obv: Legend Sri
 Sri/Siva Charana/Kamala Madhu/karasya. Rev: Legend Sri Srima/t Prana Naraya/Nasya sake/1554. Fine, Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 3,000 - 4,000`  ` 
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437. Jaintiapur, Bargosain II (1731-1770 AD), silver tanka, SK 1653, R&B-J K4-5; KM 177, 7.71g. Obv: Legend Śri Śri Śi/va
 Charana ka/mala Madhu Ka/rasya (star), pistol in left margin, sword to right. Rev: Legend Śri Śri Ja/yantipura
 Pu/randarasya Śa/ke 1653, one bead at start of top line and three at end, all within a circular beaded border. Very fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 10,000 - 12,000`  ` 

438. Maratha Confederacy, Ghorpade Chiefs of Gooty, anonymous gold fanam attributed to Murar Rao Ghorpade (1750
 -1775 AD), struck at Venkatagiri, MCSII-1117, 0.35g. Obv: Five hooded serpent, symbolizing Subbaraya, the patron deity
 of the Ghorpade Family. Rev: Devanagari legend Venkata Giri in two lines. About Extremely fine, Rare.  
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 10,000 - 12,000`  ` 

439. Maratha Confederacy, Ghorpade Chiefs of Gooty, gold Fanam of 'Subbarayi' type, Ramdurg mint, not listed in M&W,
 0.36g. Obv: Single-hooded cobra, sun and moon. Rev: Devanagari legend Sri Ramadurga partly visible. Extremely fine,
 Rare.
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 8,000 - 10,000`  ` 

 Ramdurg and Nargund were two small Maratha states in Northern Karnataka ruled by the members of Bhave family. At some time they
 were feudatory to Murar Rao Ghorpade of Gooty.

440. Maratha confederacy, gold ½ pagoda, Guti mint, in the name of Alamgir II, M&W T2 but listed as fanam, 1.68g. Very fine,
 Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 10,000 - 12,000`  ` 

441. Maratha Confederacy, silver rupee, Dar ul-Khilafat Athni Shahjahanabad mint, in the name of Alamgir II, Devanagari
 'Ra' on obverse, M&W T1, 11.21g. Extremely fine, Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 3,000 - 4,000`  ` 

442. Maratha Confederacy, domains of the Newalkar family - two copper coins, a takka and a ¼ takka, of Balwantnagar
 (Jhansi) mint, in the name of Shah Alam II, with letter 'Dhu' on reverse, M&W T9, 16.70g and 4.04g respectively. Very fine,
 Rare. (2 coins)
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 3,000 - 4,000`  ` 

443. Maratha confederacy, silver ½ rupee, Gulshanabad mint (party visible), in the name of Shah Alam II, AH 1219 &
 Devanagari 'Ra' on obverse and Flag mintmark on reverse, M&W T6a, 5.16g. Good Very fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 4,000 - 5,000`  ` 

444. Maratha Confederacy, copper double paisa, Saharanpur mint, M&W T3F, 14.95g, in the name of Shah Alam II, AH
 1215/RY 42, struck under the authority of Lakhba Dada Lad, dagger and flower mark on reverse & Farsi letter 'L' seen in
 'Sa' of Jalus on obverse. Extremely fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 3,000 - 4,000`  ` 
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445. Maratha Confederacy - copper takka, in the name of Shah Alam II, Shri Haridwar mint, AH1216/RY43, 16.10g, broad
 flan, 30.25mm. Good Very fine, Extremely rare.  
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 15,000 - 20,000`  ` 

 This coin, although similar to M&W T3a has some interesting features - the presence of an English letter 'S' to the left of the RY is the most
 interesting. It might denote the Christian monogram 'IHS' and as such might suggest an involvement of a European officer under the
 Sindhias. The obverse also has a couple of interesting symbols not noted by M&W. There appears to be a fish on obverse at 8 o'clock. The
 main obverse symbol, in the 'S' of the word Fulus, is a sun-shield or aftabgir.

446. Mysore, Tipu Sultan (1787-1799 AD), gold fanam (4), 0.38g each, 1x Farrukhi mint, AM 1216, 1x Kalikut mint, AH
 1200, 1x Nagar mint, AH 1200, and 1x Pattan mint, KM 58, 78, 108 and 128.1. (4 different mints) Extremely fine, Very
 scarce. (4 coins)
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 10,000 - 12,000`  ` 

447. Mysore, Tipu Sultan (1782-1799 AD), gold sultani (pagoda), Nagar mint, AH 1198/RY 2, full mint-name and Persian 'He’
 on reverse, KM 109, 3.40g. Good Very fine, Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 30,000 - 40,000`  ` 

448. Mysore, Tipu Sultan (1782-1799 AD), silver rupee or 'Imami', Pattan mint, dated Mauludi year 1216, 'Sara' RY 6 'Sakh',
 KM 126, 11.26g. Obv: Farsi legend Huw al-Sultan al-Wahid al-Adil Tarikh Jalus sakh sueem Bahari Sanah 6 Julusi.
 Rev: Farsi legend Muhammad Ahmad Deendar Jahan Ast Roshanza Fateh haider imaizarb pattan sal sara sanah 1216.
 About Extremely fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 15,000 - 18,000`  ` 

449. Mysore, Tipu Sultan (1782-1799 AD), silver rupee or 'Imami', Pattan mint, dated Mauludi year 1219, 'Zabarjad' RY 9,
 'Sakh', KM 126, 11.45g. Obv: Farsi legend Huw al-Sultan al Wahid al-Adil Tarikh Jalus sakh Sueem Bahari Sanah 9 Jalusi.
 Rev: Farsi legend Muhammad Ahmad Deendar Jahan Ast Roshanza Fateh Haidar imai zarb pattan Sal Zabarjad sanah
 1219. Mint state with full dotted border on both sides, Very rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 40,000 - 50,000`  ` 

450. Mysore, Tipu Sultan - copper ¼ paisa, Kharpa (Karpa/Kadapa) mint, AM 1214, not listed in major publications, 2.30g.
 Obv: Elephant walking to right, letter 'Noon' above. Rev: Mint-name and AM date. Very fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 5,000 - 7,000`  ` 

 Kharpa is possibly the rarest mint for fractional coinage of Tipu Sultan. The coins were struck most likely by local Nawabs as vassals of
 Mysore.

451. Puddukotai, Martanda Bhairava (1886-1928 AD), copper amman cash (1/20 anna), ND (1889), KM 6. Obv: Goddess
 Brihadhambaal seated facing in posture. Rev: Telugu legend Vijaya. Graded as SP64 BN by PCGS, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 8,000 - 10,000`  ` 
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452. Nawab of Sawanoor, temp. Abdul Rauf Diler Khan (1687-1720 AD), silver rupee, Azamnagar mint, in the name of
 Farrukhsiyar, RY 6, 11.42g. Good Very fine, Very scarce.  
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 3,000 - 4,000`  ` 

 The coin has two conspicuous features on reverse: the word Sanah inscribed between the letters Lu and S of Julus and the word Nagar
 inscribed twice, in middle as well as bottom lines.

453. Sikh Empire, Saraye Amritsar Jiyo instead of Sri Amritsar Jiyo mint, 'Nanak Shahi' couplet, VS 1841, G. Singh   
 01.07.01, 11.32g, Guru Nanak Era 315 in small numerals on obverse and 'Ye' of Saraye is visible at top on reverse. 
 About Extremely fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 8,000 - 10,000`  ` 

454. Sikh Empire, Saraye Amritsar Jiyo instead of Sri Amritsar Jiyo mint, 'Nanak Shahi' couplet, VS 1841, G. Singh
 01.07.01, 11.24g, Guru Nanak Era 31X in small numerals on obverse and 'Ye' of Saraye is visible at top on reverse.
 Extremely  fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 8,000 - 10,000`  ` 

455. Sikh Empire, silver rupee, Sri Amritsar Jiyo mint, 'Nanak Shahi' couplet, VS 1842, G. Singh 01.08.01, 11.12g, Guru Nanak
 Era 31X in small numerals on obverse and 'ee' of sree (Sri Amritsar) is visible at top on reverse. Good Very fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 6,000 - 8,000`  ` 

456. Sikh Empire, silver rupee, Sri Amritsar Jiyo mint, 'Nanak Shahi' couplet, VS (18)43, G. Singh 01.09.01, 11.17g, Guru
 Nanak Era 31X in small numerals on obverse and mint name is visible at top on reverse. About Extremely fine, Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 5,000 - 7,000`  ` 

457. Sikh Empire, silver rupee, Sri Amritsar Jiyo mint, 'Nanak Shahi' couplet, VS (1)844, G. Singh 01.10.03, 11.26g, Guru
 Nanak Era 31X in small numerals on obverse. About Extremely fine, Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 5,000 - 7,000`  ` 

458. Sikh Empire, silver rupee, Amritsar mint, 'Nanak Shahi' couplet, VS 1883, G. singh 01.49.04, 11.16g. Extremely fine,
 Scarce.  
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 2,500 - 3,000`  ` 

459. Sikh Empire, silver rupee, Amritsar mint, 'Nanak Shahi' couplet, VS 1885/99, Royal Chhatra symbol within Gur Gobind
 on obverse, G. Singh 01.62.01, 11.05g. About extremely fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 5,000 - 7,000`  ` 

460. Sikh Empire, silver rupee, Amritsar mint, 'Nanak Shahi' couplet, VS 1885/1901, Royal Chhatra symbol within Gur Gobind
 on reverse, G. Singh 01.62.01, 11.02g. Very fine, Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 4,000 - 5,000`  ` 
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461. Sikh Empire - copper fulus, Dera mint, legend Rai'j Fateh Gobind on obverse, mint formula on reverse, ND, Herrli
 -05.06.11, 8.13g. Very fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 5,000 - 7,000`  ` 

462. Sikh Empire, feudatory Nawabs of Derajat - temp. Ranjit Singh (1799-1839 AD), Nawab Sher Muhammad (1821-1839
 AD), silver rupee, in name of Mahmud Shah Durrani, Derajat mint, AH 1238, sprig symbol over mint name, Herrli 07.01.04,
 10.79g. Very fine, Rare.  
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 5,000 - 7,000`  ` 

463. Sikh Empire, Governor Diwan Moti Ram (end of 1819-1820 AD), silver rupee, Khitta Kashmir mint, 'Gobind Shahi’
 couplet, VS 1878, sprig mintmark on obverse, normal leaf mintmark in reverse, Herrli 06.03.04, 10.96g. Very fine,
 Very  scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 5,000 - 7,000`  ` 

464. Sikh Empire, Governor Diwan Moti Ram (2nd governorship) and Diwan Chunilal, silver rupee, VS off flan, Khitta
 Kashmir mint, 'Gobind Shahi' couplet, 'Flag' mintmark on obverse and leaf mintmark on reverse, Herrli 06.15.04, 10.97g.
 Extremely fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 10,000 - 12,000`  ` 

465. Sikh Empire, Bhangi Misls (1766-1796 AD), silver rupee, Dar us-Sultanat Lahore mint, 'Gobind Shahi' couplet, VS 1828,
 Herrli 08.03.04, 11.36g. Good Very fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 6,000 - 8,000`  ` 

466. Sikh Empire, Bhangi Misls (1766-1796 AD), silver rupee, Dar us-Sultanat Lahore mint, 'Gobind Shahi' couplet, VS 1830,
 Herrli 08.03.04,  11.35g. About Extremely fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 10,000 - 12,000`  ` 

467. Sikh Empire, Bhangi Misls (1766-1796 AD), silver rupee, Dar us-Sultanat Lahore mint, 'Gobind Shahi' couplet, VS 1830,
 Herrli 08.03.04, 11.25g. Very fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 5,000 - 7,000`  ` 

468.  Sikh Empire, Bhangi Misls (1766-1796 AD), silver rupee, Dar us-Sultanat Lahore mint,  'Gobind Shahi' couplet, VS
 1831, Herrli 08.03.04,  11.24g. Good Very fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 10,000 - 12,000`  ` 

469. Sikh Empire, Bhangi Misls (1766-1796 AD), silver rupee, Dar us-Sultanat Lahore mint, 'Gobind Shahi' couplet, VS 1835,
 Herrli 08.03.04, 11.08g. Very fine, Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 4,000 - 5,000`  ` 
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470. Sikh Empire, Maharajas of Lahore (1799-1846 AD), silver rupee, Dar us-Sultanat Lahore mint, 'Nanak Shahi' couplet,
 VS 1857, leaf mintmark to left of date on reverse, Herrli 08.06.04, 11.13g. Good Very fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 6,000 - 8,000`  ` 

471. Sikh Empire, silver rupee, Peshawar mint, VS 1892 on both sides, Herrli 13.02.04, 8.45g. Obv: Gobind Shahi couplet.
 Rev: Dotted border around the leaf, mint name at top. Peshawar rupee were struck in continuation of the last Afghan rupee.
 Extremely fine, Very rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 35,000 - 45,000`  ` 

472.  Talpur Mirs of Sindh, Shahdadani branch - silver rupee, struck in the name of Taimur Shah Durrani, most likely in the
 reigns of Mir Karam 'Ali (1811-1828 AD) or Mir Murad 'Ali (1828-1833 AD), Haidarabad Sind mint, KM 17, 7.78g.
 Very fine, Very rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 20,000 - 25,000`  ` 

473. Awadh, Ghazi ud-din Haidar (1819-1827 AD), silver rupee, Lakhnau mint, AH 1235/RY Ahd, KM 165.1, M&D 7.22,
 10.95g. Good Very fine, Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 4,000 - 5,000`  ` 

474. Awadh, Ghazi ud-din Haidar (1819-1827 AD), silver rupee, Lakhnau mint, AH 1238/RY 4, KM 165.2, M&D 7.36,
 10.97g. Good Very fine, Very scarce.
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 4,000 - 5,000`  ` 

475. Awadh, Nasir ud-Din Haidar (1827-1837 AD), silver rupee, Lakhnau mint, AH 1253/RY 10, KM 205.2, M&D 8.53,
 11.22g. Good Very fine, Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 4,000 - 5,000`  ` 

476. Awadh, Wajid Ali Shah (1847-1856 AD), silver rupee, Bait al-Saltanat Lakhnau Mulk Awadh  Akhtarnagar mint, AH
 1269/RY 6, KM 365.3, M&D 10.48, 11.14g,  broad flan 26.25mm. Extremely fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 15,000 - 20,000`  ` 

477. Awadh, Wajid Ali Shah (1847-1856 AD), copper ½ paisa, AH 1270/RY 8, Bait al-Saltanat Lakhnau Mulk Awadh
 Akhtarnagar mint, 6.05g. Obv: Farsi couplet Sikka zad bar Seem wa Zar az Fazl wa Tayeed Alah/Zill Haq Sultan 'Alam
 Wajid Ali Badshah. Rev: Coat-of-arms with number '12' in centre, mint-name and RY details around. Extremely fine,
 Very  rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 30,000 - 40,000`  ` 

 The figure '12' in the center suggests a quantum of cowrie shells called 'Ganda'. Four cowries made a Ganda, thus 48 cowries corresponded
 to half a paisa. The coins of this rare type are always encountered beautifully struck, almost like the so-called 'Nazarana' style. They were
 perhaps a short-lived coinage issued specifically to bridge the use of non-metallic (cowries) and metallic (paisas) exchange media.
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478. Awadh, Wajid Ali Shah (1847-1856 AD), copper ⅛ paisa, AH 1270/RY 8, Bait al-Saltanat Lakhnau Mulk Awadh
 Akhtarnagar mint, 1.50g. Obv: Farsi couplet Sikka zad bar Seem wa Zar az Fazl wa Tayeed Alah/Zill Haq Sultan 'Alam
 Wajid Ali Badshah. Rev: Coat-of-arms with number '3' in centre, mint-name and RY details around. Good Very fine,
 Very rare.  
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 15,000 - 20,000`  ` 

 The figure '3' in the center suggests a quantum of cowrie shells called 'Ganda'. Four cowries made a Ganda, thus 12 cowries corresponded
 to an eighth paisa. The coins of this rare type are always encountered beautifully struck, almost like the so-called 'Nazarana' style. They
 were perhaps a short-lived coinage issued specifically to bridge the use of non-metallic (cowries) and metallic (paisas) exchange media.

479. Bajranggarh, Jai Singh (1797-1818 AD), silver nazarana rupee, ND/RY 17, 10.67g, 25.33mm. Obv: Devanagari legend
 Shri Raghav/Partap Pu/tra Bal/pay ke in four lines. Rev: Devanagari legend Yaha Sikka/Per chap Maha/Raja Jay Singh/ke
 17(year) Jay/Nagar in five lines. Both sides full dotted border visible, Good Very fine, Extremely rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 30,000 - 40,000`  ` 

480. Bajranggarh, Jai Singh (1797-1818 AD), silver rupee, Jainagar mint, ND/RY 17, Devanagari legend within dotted border
 on both sides, KM 6, 10.65g. Very fine, Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 2,000 - 2,500`  ` 

481. Bajranggarh- Gwalior Feudatory, Ajit Singh (1819-1857 AD), silver ¼ rupee, ND (1827-1861 AD), KM 13, 2.60g.
 Obv: Devanagari legend with bow & arrow symbol. Rev: Devanagari legend with a Lotus bud symbol. Good Very fine,
 Very  rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 15,000 - 20,000`  ` 

482. Baroda/Bhavnagar, Local Copper Coinage of the Gulf of Khambhat (Cambay) region, paisa of Anand Rao Gaikwad,
 Baroda mint, countermarked 'GB' in elliptical punch, 9.35g. Very fine, Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 3,000 - 4,000`  ` 

483. Thakurs of Bhavnagar, Mughal coinage, copper dokdo, in the name of Shah Jahan III, with Devanagari legend Bahadur
 and Shri in double circle on obverse, KM C15a, 4.84g. Very fine, Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 2,000 - 2,500`  ` 

484. Bhopal, Shah Jahan Begum (1868-1901 AD), copper anna, Bhopal mint, AH 1300, KM Y18a, 30.86g. Obv: Date and
 value. Rev: Mint-name. Well center struck, Extremely fine, Rare in this grade. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 4,000 - 5,000`  ` 

485. Bikanir, Dungar Singh (1872-1887AD), silver rupee, Bikanir mint, in the name of Queen Victoria, AH 1916, double
 struck on both sides, KM 54, 11.38g. Good Very fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 5,000 - 7,000`  ` 
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486. Bikanir, Ganga Singh (1887-1942 AD), silver rupee, AD 1892, KM 72, 11.61g. Obv: Portrait bust of Victoria Empress.
 Rev: Devanagari & Persian legend Maharaja Ganga Singh Bahadur and date. About Extremely fine, Very scarce.  
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 4,000 - 5,000`  ` 

487. Bikanir, Ganga Singh (1887-1942 AD), silver rupee, AD 1892, KM 72, 11.61g. Obv: Portrait bust of Victoria Empress.
 Rev: Devanagari & Persian legend Maharaja Ganga Singh Bahadur and date. Very fine, Scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 2,000 - 2,500`  ` 

488. Bikanir, Ganga Singh (1887-1942 AD), silver rupee, commemorative issue of the golden jubilee of the ruler's reign, VS
 1994, KM XM1, 12.86g. Obv: Portrait bust of the king. Rev: Coat of arms of the state and date VS 1994. Extremely fine,
 Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 5,000 - 7,000`  ` 

489. Bundi, Ram Singh (1824-1889 AD), silver rupee, VS 1958, in the name of Edward VII, KM Y11, 10.65g. Obv: Seated
 figure holding katar. Rev: Devanagari legend Bundis Ramsingh and date. Good Very fine, Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 3,000 - 4,000`  ` 

490. Bundi, Ram Singh (1824-1889 AD), silver ⅛ rupee (2), in the name of George V, VS (1)981, not listed in KM, 1.40g and
 1.22g. Very fine, Very scarce. (2 coins)
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 3,000 - 4,000`  ` 

491. Dhar, copper paisa, in the name of Shah Alam II, unlisted in KM, 12.52g. Obv: Wheel. Rev: Sword. Very fine, Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 3,000 - 4,000`  ` 

492. Garhwal, Pradip Shah (1717-1772 AD), silver timasha (2), Srinagar mint, in the name of Shah Alam II, KM C10, 2.38g
 and 2.24g. Good Very fine, Very scarce. (2 coins) 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 5,000 - 7,000`  ` 

493. Jat Kingdom of Gohad, Rana Chhatra Singh (1757-1784 AD), silver rupee, Gohad mint, in the name of Shah Alam II,
 AH 1190/RY 18, inverted 'Pistol' mintmark on obverse, 11.10g. About Extremely fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 10,000 - 12,000`  ` 
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494. Gwalior, Madho Rao (1886-1925 AD), copper paisa, most likely Bhilsa, frozen RY 32 (retrograde), obverse has
 caparisoned royal horse with umbrella cantering to right, reverse bears 'Spear', 'Trisul' and 'three-pronged flower' symbols,
 15.30g. Good Very fine, Very rare.  
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 12,000 - 15,000`  ` 

 This is a variety from a long series of copper Kachcha Paisas, most likely struck at one of the Sindhias' possessions in Central India. For
 each year, the symbol on the obverse (in this case, the horse) changes, suggesting that each variety was struck only for a year and the
 symbol was a date-code.

495. Gwalior, copper paisa, Bhilsa mint, (c.1820-1840 AD), so-called 'Pindari' Kachcha Paisa fabric with a single countermark
 on a blank piece of metal, 'sun face' in centre and Devanagari letters Ja rva Bhe La around, 16.27g. Very fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 5,000 - 7,000`  ` 

th496. Gwalior, anonymous copper takka of Bhilsa mint, issued in early 19  century during the reigns of Jankoji or Jayaji
 Sindhia, ornate flower on obverse and an arrowhead on reverse with crude Devanagari legend Jaarabaa Bhelsa (for the
 Persian Zarb-i Bhelsa), 16.69g. Very fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 5,000 - 7,000`  ` 

497. Gwalior, copper paisa, uncertain mint, VS 1897, 9.99g. Obv: Trident mint-mark. Rev: Battle axe symbol, date in Gujarati
 numeral. Good Very fine, Rare with date. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 3,000 - 4,000`  ` 

498. Nizams of Hyderabad - silver rupee, in the name of Shah Alam II, Beer mint (tentatively read), with symbol of 'Zulfiqar',
 the two-bladed sword of Imam 'Ali on the reverse, unpublished in major sources like KM, 11.38g. Very fine, Very rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 15,000 - 20,000`  ` 

 The town of Beer (now spelled as 'Beed') is located on the Western fringe of the erstwhile Hyderabad state. It is known for a Sufi shrine and
 was aliased 'Mominabad' during the Nizam's rule. It is likely that coins were struck here for a brief time during the period of economic

th th anarchy that characterised the Nizam's state in late 18  - early 19  century.

499. Nizams of Hyderabad, feudatory Samasthana of Narayanpett, silver rupee, Dilshadabad mint, 11.31g, struck in the
 name of Ahmed Shah Bahadur ('Fazl-i Alam Panah' couplet), struck during the period of chaos ensued soon after the death
 of the first Nizam ul-Mulk in 1748. Very fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 2,500 - 3,000`  ` 

500. Hyderabad Feudatories - Firoznagar, silver 'chulnee' rupee, Firoznagar mint, in the name of Shah Alam II, AH 118x/RY
 Ahd, 11.16g. Very fine, Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 3,000 - 4,000`  ` 

501. Hyderabad, Nasir ud-Daula (1829-1857 AD), silver ¼ rupee, Farukhnda Bunyad Hyderabad mint, in the name of
 Bahadur Shah, AH 1273/RY 18, KM C77, 2.77g. Good Very fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 3,000 - 4,000`  ` 

502. Hyderabad, Afzal ud-Daula (1857-1869 AD), gold ⅛ mohur, Farkhanda Bunyad Hyderabad mint, AH 1283, KM 78,
 1.39g. Good Very fine, Very scarce.  
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 28,000 - 32,000`  ` 
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503. Hyderabad, set of 5 silver coins, 1x Afzal-ud Daula, 1 rupee, AH 1276, 11.12g and 4x Mir Mahbub Ali Khan, ½ rupee,
 AH 1307, 5.45g; ¼ rupee, AH 1307, 2.80g; ⅛ rupee, 1.38g and 1/16 rupee, 0.68g. Very fine and better, Rare as a set. (5 coins) 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 10,000 - 12,000`  ` 

504. Haidarabad feudatory state - Nawabs of Kalyani, - gold mohur, struck with initial of Nawab Sayyid Shah Khair al-Din
 Hussain Khan Bahadur (d.1822), Kalyan mint, 11.04g. Obv:  Mint-name,  letter Khe and a roaring tiger facing right.
 Rev:The Kalima or Islamic profession of faith. Light marks, Extremely fine, Exceedingly rare.  
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 10,00,000 - 12,00,000`  ` 

th The handsome issues of Kalyani were struck for a short while in early 19  century, probably to celebrate the Nawab's wedding to Sahibzadi
 Bakhatwar Begum, the granddaughter of Nizam ul-Mulk Safa Jah I. Their design is unusual - without the mention of the Mughal emperor
 and featuring the Kalima instead.

505. Indore, Yashwant Rao II (1926-1948 AD), copper ½ anna, VS 1992, KM 50. Obv: Portrait of Yashwant Rao II. 
 Rev: Denomination and date in Devanagari within dotted circle. Graded as MS63 RB by NGC, Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 1,500 - 2,000`  ` 

506. Jaipur, gold mohur, Sawai Jaipur mint, in the name of Shah Alam II, RY 18, Jhar mintmark, Haritwal JAI 71, 10.87g.
 Uncirculated, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 58,000 - 62,000`  ` 

507. Jaipur, Mughal style, gold mohur, Sawai Jaipur mint, in the name of Shah Alam II, AH 1216/RY 45, KM 55, Haritwal JAI
 71, 10.87g. Good Very fine, Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 55,000 - 60,000`  ` 

508. Jaipur, Ram Singh (1835-1880 AD), gold mohur, Sawai Jaipur mint, in the name of Queen Victoria, RY 29, KM 125,
 Haritwal JAI 122, 10.87g. Very fine, Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 53,000 - 56,000`  ` 
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509. Jaipur, Madho Singh II (1880-1922 AD), set of 4 silver coins, 1 rupee, RY 9, KM 145, 11.35g; ½ rupee, RY 8, KM 142,
 5.77g; ¼ rupee, RY 21, KM 139, 2.82g and 1/8 rupee, RY28, KM 137, 1.07, in the name of Queen Victoria. Very fine, Very
 scarce. (4 coins)  
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 4,000 - 5,000`  ` 

510. Jhabua - copper paisa, (c.1830-1860 AD), counterstruck upon a variety of kachcha paisa, often attributed to Kadi, under the
 Gaikwads of Baroda, 8.25g. Good Very fine, Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 3,000 - 4,000`  ` 

511. Jodhpur, Sardar Singh (1895-1911 AD), gold mohur, Jodhpur mint, in the name of Queen Victoria, RY 22, KM 90,
 Lingen M&J J11.01, 11.00g, Devanagari Aum (hrim) on obverse and Devanagari Shri Mataji on reverse. Extremely fine,
 Very rare.  
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 1,00,000 - 1,20,000`  ` 

512. Junagadh, 'Diwan Shahi', silver kori, in the name of Muzaffar Shah II, AH 978 (frozen year), with Devanagari legend
 Shri Diwan at bottom on obverse, 4.66g. Good very fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 5,000 - 7,000`  ` 

513. Junagadh, 'Diwan Shahi', copper dokdo, in the name of Muzaffar Shah II, AH 978 (frozen year), with Devanagari legend
 Shri Diwan at bottom on obverse, 8.62g. Very fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 3,000 - 4,000`  ` 

514. Kalat, Khudadad Khan (1856-1893 AD), copper falus, AH 10786 (error date), KM 21, 6.15g (heavy weight). Obv: Persian
 legend Zarb Mahmud Khan, date below. Rev: Persian legend Falus Kalat. Very fine, Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 4,000 - 5,000`  ` 

515. Kalat, Khudadad Khan (1856-1893 AD), copper falus, AH 10786 (error date), both sides double struck, KM 21, 4.53g,
 broad flan 32.29mm. Good Very fine, Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 4,000 - 5,000`  ` 

516. Kashmir, Ranbir Singh (1857-1885 AD), silver rupee, VS 1929, English JHS on obverse, Takari legend and date on
 reverse, KM Y16a, 6.89g. Extremely fine, Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 3,000 - 4,000`  ` 
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517. Kishangarh, Yaghyanarayan Singh (1926-1938 AD), gold mohur, in the name of George V, ND, KM M6, 10.91g. About
 Extremely fine, Rare.  
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 80,000 - 1,00,000`  ` 

518. Kutch, Deshalji II/Bahadur Shah II (1819-1860 AD), gold 25 kori, VS 1913, Kutchi 3 in date, DR-K-162.3. Very fine, Very
 scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 24,000 - 26,000`  ` 

519. Kutch, Khengarji III (1875-1942 AD), silver 5 kori (30), (A) 18x with name of Queen Victoria, includes VS 1923/AD
 1866, VS 1938/AD 1881, VS 1938/AD 1882, VS 1939/AD 1882, VS 1939/AD 1883, VS 1940/AD 1884, VS 1941/AD
 1884, VS 1950/AD 1894, VS 1951/AD 1894, VS 1951/AD 1895, VS 1952/AD 1895, VS 1952/AD 1896, VS 1953/AD
 1896, VS 1953/AD 1897, VS 1954/AD 1897, VS 1954/AD 1898, VS 1955/AD 1898, VS 1955/AD 1899 and (B) 12x with
 the name of George V, includes VS 1973/AD 1916, VS 1973/AD 1917, VS 1974/AD 1917, VS 1974/AD 1918, VS
 1975/AD 1918, VS 1975/AD 1919, VS 1978/AD 1921, VS 1979/AD 1922, VS 1980/ AD 1924, VS 1981/AD 1924, VS
 1982/AD 1926, VS 1983/AD 1926. Very fine to Extremely fine, Different dates, Rare as a set. (30 coins) 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 30,000 - 40,000`  ` 

520. Kutch, Khengarji III (1875-1942 AD), silver 2½ kori (11), 1x with the name of Queen Victoria, VS 1951/AD 1895; 9x
 with the name George V, include dates VS 1974/AD 1917, VS 1975/AD 1919, VS 1978/AD 1922, VS 1988/AD 1932, VS
 1990/AD 1933, VS 1990/AD 1934, VS 1991/AD 1934, VS 1991/AD 1935, VS 1992/AD 1935 and 1x with the name of
 George VI, VS 1993/AD 1937. Very fine to Extremely fine, Very scarce. (11 coins) 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 11,000 - 12,000`  ` 

521. Mysore, Krishnaraja Wodeyar (1799-1868 AD), silver ¼ rupee (pavali), Mysore mint, AH 1214, KM C202, 2.79g.
 Obv:  Dancing Balakrishna. Rev: Mint name and date. Very fine, Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 2,500 - 3,000`  ` 

522. Mysore, Krishnaraja Wodeyar (1799-1868 AD), copper ¼ rupee (pavali), Mysore mint, AH 1244 (retrograde), KM C202,
 2.83g. Obv: Dancing Balakrishna. Rev: Mint name and date. Extremely fine, Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 3,000 - 4,000`  ` 

523. Porbandar (2), British protectorate, silver kori, KM 38, 4.88g and ½ kori, KM 37, 2.37g, with the name of Muzaffar Shah
 of Gujarat Sultanate, AH 978 (frozen), Devanagari 'Rana' at bottom on obverse. Good Very fine, Very scarce. (2 coins) 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 2,500 - 3,000`  ` 

524. Sirmur, copper takka in the name of Girvan Yuddha, king of Nepal (1806-1815 AD), Nahan mint, AH 1227, VS '69' (AD
 1812), KM C21, 17.05g. Obv: Farsi legend Shri maharajah Girban Judh (Bikram) Shah Bahadur. Rev: Zarb Nahan 1227
 Sambat 69 (in Nagari numerals) and 'dagger' symbol. About Extremely fine, Very rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 20,000 - 25,000`  ` 

 The Nepalese armies reached in Sirmur in 1806 and remained in control until 1815, when the British annexed the state. Not much is known
 about the striking or circulation of coinage within the territory in this period, apart from very scarce coins. The weight standard of this issue
 is very different from that used by the Nepalese in either Garhwal or Almora.

525. Travancore, copper thira cash (2), (A) BS 183.1, 1.10g. Obv: Garuda standing facing left within circle, dotted border in
 margin. Rev: Flower in circle, dotted border in margin and (B) BS 288.2, 0.87g. Obv: Lion facing right within circle, dotted
 border in margin. Rev: Double Umbrella within circle, dotted border in margin. Good Very fine, Rare. (2 coins) 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 8,000 - 10,000`  ` 
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526. Travancore, copper thira cash (3), (A) BS 298.1, 1.13g. Obv: Seated deity holding lotus buds (mostly off flan) within circle.
 Rev: Srivasta within circle, dotted border in margin. (B) BS 299.3, 1.04g. Obv: Elephant facing left within circle, dotted
 border in margin. Rev: Ankus and double Chakra below within circle, dotted border in margin and (C) BS 309.1, 1.19g.
 Obv: Elephant rider within circle, dotted border in margin. Rev: Flower within circle, dotted border in margin. Very fine,
 Rare. (3 coins)  
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 10,000 - 12,000`  ` 

527. Travancore, Rama Varma IV (1860-1880 AD), silver velli fanam, ND (1860-1861 AD), KM 22, 1.50g. Extremely fine,
 Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 4,000 - 5,000`  ` 

528. Travancore, Bala Rama Varma II (1924-1949 AD), silver ½ chitra rupee, ME 1114, initial B.R.V engraved on edge, KM
 64, 5.36g. Obv: Sankha in sprays. Rev: Value and date in sprays. Mint state, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 5,000 - 7,000`  ` 

529. Travancore, Bala Rama Varma II (1924-1949 AD), silver ½ chitra rupee, ME 1114, initial B.R.V. engraved on edge, KM
 64. Obv: Sankha in sprays. Rev: Value and date in sprays. Graded as XF40 by NGS on India, Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 3,000 - 4,000`  ` 

530. Travancore, Bala Rama Varma II (1924-1949 AD), silver fanam ME 1112, KM 61, 1.56g. Obv: Sankha in sprays.
 Rev: Value and date in dotted circle. Mint state, Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 2,000 - 2,500`  ` 

531. Travancore, Bala Rama Varma II (1924-1949 AD), silver fanam (4), 2x ME 1116, 1.51g, 1x ME 1118, 1.48g and 1x ME
 1121, 1.53g, KM 65. Obv: Sankha in sprays. Rev: Value and date in dotted circle. (4 coins) Very fine to Extremely fine, 
 Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 6,000 - 8,000`  ` 

532. Travancore, Bala Rama Varma II (1924-1949 AD), set of 3 copper coin, 1x chuckram, ND, KM 60, 7.77g, 1x 8 cash, ND,
 KM 59, 3.89g and 1x 4 cash, ND, KM 58, 1.95g. Uncirculated, Very scarce.  
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 5,000 - 7,000`  ` 

533. Tripura, Ratna Manikya (1464-1489 AD), silver tanka, R&B-T 8, 10.09g. Obv: Lion facing left in circle, legend Sri
 Narayana Charana Para Ratnapure 1386 around. Rev: Legend Sri Sri Narayana/Charna Para/Sri Sri Ratna ma/nikya
 Deva in double square. Shroff marks, Very fine, Very rare.  
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 25,000 - 30,000`  ` 
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534.  Tripura, Ratna Manikya (1464-1489 AD), silver tanka, undated, R&B-T 31, 10.48g. Obv: Lion facing right in circle,
 legend Sri Durga to left and below; all within a circular border of oblique petals. Rev: Legend Sri Sri Ra/tna Mani/kya Deva
 in three line, within double square. Extremely fine, Very rare.   
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 80,000 - 1,00,000`  ` 

535. Tripura, Dhanya Manikya (1490-1526 AD), silver tanka, undated, R&B-T 46, 10.01g, KM 37. Obv: Solid Lion to right,
 fish symbol below; all within a circular border with fin-like design. Rev: Bangla legend Śrī Śrī Dha/nya Māni/kya Devah in
 double square with beads between squares. Slight gash on obverse, Very fine, Very rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 40,000 - 50,000`  ` 

536. Tripura, Dhanya Manikya (1490-1526 AD), silver tanka with citing Queen Kamala, Sake 1428, R&B-T 66, 10.36g.
 Obv: Bangla legend, Lion facing right, three beads by lion's mouth and date below, all within a circle and toothed border.
 Rev: Legend Vijayindra/Sri Sri Dhanya/manikya Sri Ka/mala Devyau in four lines, within square. Fine, Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 10,000 - 12,000`  ` 

537. Tripura, Dhanya Manikya (1490-1526 AD), silver tanka, undated, R&B-T 47, 10.39g. Obv: Lion facing left with small
 annulet above head; all within a circle with fin-like design. Rev: Bangla legend Sri Sri Dha/nya Mani/kya Devah in three
 lines within double square. Possibly ex-mount, Good Very fine, Very rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 50,000 - 70,000`  ` 

538. Tripura, Deva Manikya (1526-1532 AD), silver tanka, with citing Queen Padmavati, Sake 1448, R&B-T 76, 10.67g.
 Obv: Bangla legend, Lion facing right, crescent and bead above, date below; all within a circular border with fin-like design.
 Rev: Legend Sri Sri Deva/Manikya De/va Sri Padma/vati devyau in four lines, within square. Very fine, Very rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 50,000 - 60,000`  ` 

539. Tripura, Deva Manikya (1526-1532 AD), silver tanka, Sake 1450, celebrating a victory at Sunargaon, citing Queen
 Padmavati, R&B-T 82; KM 55, 10.39g. Obv: Lion facing left, crescent and bead above, bead in front of lion's neck, date
 below; all within a  circular border with fin-like design. Rev: Bangla legend Swuvarnagra/ma Vijayi/ Śrī Śrī Deva/ Mānikya
 Śrī/ Padmāvatyau  within square with decorative border. Good Very fine, Very rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 50,000 - 70,000`  ` 
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540. Tripura, Vijaya Manikya (1532-1564 AD), silver tanka, Sake 1454, R&B-T 89; KM 61, 10.42g. Obv: Lion facing right,
 standard above, two bead by lion's mouth and one above head, date below; all within a circle with toothed border.
 Rev:  Bangla legend Śrī Śrī Vija/ya Mānikya/ Deva Śrī Vi/jaya Devyau in four lines within a square border. Scratches, Very
 fine,  Rare.  
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 12,000 - 15,000 `  ` 

541. Tripura, Vijaya Manikya (1532-1564 AD), silver tanka, Sake 1456, R&B-T 91 var. but type not listed, 10.36g. Obv: Lion
 facing right, standard above, two beads by the mouth and three by the tail of lion, date below, all within a circle with double
 toothed border. Rev: Bangla legend Kumudisha/Darshi Sri Sri/Vijaya Ma/nikya Sri Vi/jaya Devyau in five lines, within a
 square ornamental border. The epithet “Kumudisha Darshi” means “one who looks at the moon”. A punch on obverse, Very
 fine, Very Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 15,000 - 20,000`  ` 

542. Tripura, Vijaya Manikya (1532-1564 AD), silver tanka, with citing Queen Lakshmi, Sake 1458, 10.36g, R&B-T 94.
 Obv:  Lion facing right, standard and crescent with bead above, two bead by mouth, date below; all within a circle with
 toothed border. Rev: Bangla legend Śrī Śrī Vija/ya Mānikya /Deva Śrī Lakshmi/Maha Devyau in four lines within a square
 ornamental border. Good Very fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 15,000 - 20,000`  ` 

543. Tripura, Vijaya Manikya (1532-1564 AD), silver tanka, with citing Queen Lakshmi, Sake 1458, R&B-T 104, 10.45g.
 Obv: Lion facing left, standard and crescent with bead above, two bead by mouth, date below, with 4 in date retrograde; all
 within a circle with beaded border. Rev: Bangla legend Śrī Śrī Vija/ya Mānikya/ Deva Śrī Laksmī/Mahā Devyau within a
 square ornamental border. Various shroff marks, Very fine, Rare.  
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 8,000 - 10,000`  ` 

544. Tripura, Vijaya Manikya (1532-1564 AD), silver tanka, with citing Queen Sarasvati, commemorating a ritual bath at
 Dhvaja Ghat, Sake 1476, R&B-T 106, 10.43g. Obv: Lion facing right, standard and crescent with bead above, date to right;
 all within a circle with wide floral border. Rev: Bangla legend Dhvaja Ghata Sna/yi Sri Sri Vija/ya Manikya De/va Sri
 Sarasv/ti Maha Devyau in five lines within a square ornamental border. Extremely fine, Extremely rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 70,000 - 80,000 `  ` 

545. Tripura, Vijaya Manikya (1532-1564 AD), silver tanka, with citing Queen Lakshmi, commemorating a ritual bath at the
 River Lakhmia, Sake 1482, R&B-T 116, 10.57g. Obv: Figure of Ardhanarishvara, composed of half of the ten handed
 Durga seated on her lion and half of the four handed Shiva, seated on his bull, date below; all within a circle with toothed
 border. Rev: Bangla legend Lakshya Snayi/Sri Sri Tripura ma/hesh Vijaya Mani/kya Deva Sri Lakshmi/Rani Devyah in five
 lines, within twelve arched scalloped border. Shroff marks, Very fine, Very rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 30,000 - 40,000`  ` 
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546. Tripura, Ananta Manikya (1564-1567 AD), silver tanka, Sake 1486, R&B-T 128, 10.56g. Obv: Lord Vishnu seated cross
 legged, supported by Garuda, date to left and right; all within a circular border of petal-like beads. Rev: Bangla legend Sri Sri
 Yu/tananta Mani/kya Deva in three lines, crescent above, lotus bud below; all within a circle of ten cusped arcs. Shroff mark,
 About Extremely fine, Very rare.   
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 1,00,000 - 1,20,000`  ` 

547. Tripura, Udaya Manikya (1567-1573 AD), silver tanka, with citing Queen Hira Devi, Sake 1489, R&B-T 142, 10.07g.
 Obv: Lion facing left, standard and crescent with bead above, bead by the mouth and date below; all within a circle.
 Rev:  Bangla legend Sri Sri Yuto/daya Manikya/Deva Sri Hi/ra Maha Devyau in four lines, within a square with arabesques
 design.  Very fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 18,000 - 22,000`  ` 

548. Tripura, Jaya Manikya (1573-1577 AD), silver tanka, Sake 1495, R&B-T 147, 10.65g. Obv: Lion facing left, standard and
 bead above, date below; all within a circle and beaded border. Rev: Bangla legend Sri Sri Yuta/Jaya mani/kya Devah in three
 lines, within a square ornamental border. Extremely fine, Very rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 40,000 - 50,000`  ` 

549. Tripura, Amara Manikya (1577-1586 AD), silver tanka, with citing Queen Amravati, with title 'Conquerer of the
 World', Sake 1502, R&B-T 165, 10.68g. Obv: Lion facing left, standard and bead above, date below, all within a circle with
 outer border of double arches. Rev: Bangla legend Digbijayi Sri Sri/yutamara Mani/kya Deva Sri Ama/ravati Devyau in four
 lines, within square with ornamental border. The epithet 'Digvijayi' - 'conqueror of the world' probably refers to a successful
 military campaign. Extremely fine, Very rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 25,000 - 30,000`  ` 

550. Tripura, Amara Manikya (1577-1586 AD), silver tanka, with citing Queen Amravati, commemorating the 'Conquest of
 Sylhet', Sake 1503, R&B-T 171, 10.67g. Obv: Lion facing left, standard above, bead below lion's mouth, date below; all
 within a circle and outer border of double arches with pellets. Rev: Bangla legend Srihatte Vijayi/Sri Sri yutamara Mani/kya
 Deva Sri Ama/ravati Devyau in four lines, within square with ornamented borders. About Extremely fine, Rare.
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 25,000 - 30,000`  ` 
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551. Tripura, Rajadhara Manikya (1586-1599 AD), mule silver tanka, citing Queen Satyavati type, Sake 1508, R&B-T 182
 type, 10.79g. Obv: Lion facing left with standard above, bead in front of lion's mouth, date below, all within a circle with an
 outer border of beaded annulets. Rev: Bangla legend Sri Sri Yuta Raja/dhara Manikya /deva Sri Satyava/ti Maha devayu in
 four lines, within a square with ornamented border, arrangement unlisted. About Extremely fine, Very rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 30,000 - 40,000`  ` 

552. Tripura, Rajadhara Manikya (1586-1599 AD), silver tanka, with citing Queen Satyavati, Sake 1508, R&B-T 185,
 10.50g. Obv: Lion facing left with standard above, date below; all within a circle with an outer border of beaded annulets.
 Rev: Bangla legend Sri Sri Yuta Raja/dhara Manikya/Deva Sri Satyava/ti Maha Devyau in four lines, within a square with
 ornamented border. About Extremely fine, Rare.  
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 25,000 - 30,000`  ` 

nd553. Tripura, Yaso Manikya (2  reign 1600-1618 AD), silver tanka, with citing Queen Lakshmi, Sake 1522, R&B-T 192,
 10.75g. Obv: Krishna standing on lion facing left and playing flute, one Gopi on right side; all within a circle with an outer
 border of beaded annulets. Rev: Bangla legend Sri Sri yuta ya/so manikya/Deva Sri La/kshmi Maha devyau in four lines,
 within a square with ornamented border. About Extremely fine, Very rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 80,000 - 1,00,000`  ` 

nd554. Tripura, Yaso Manikya (2  reign 1600-1618 AD), silver tanka, with citing Queen Gauri, Sake 1522, R&B-T 197, 10.62g.
 Obv: Krishna standing on lion facing left, playing flute, two Gopis - one on each side of Krishna, date below, all within a
 circle with an outer border of beaded annulets. Rev: Bangla legend Sri Sri yuta ya/so manikya De/va Sri Gauri La/kshmi
 Mahadevayah in four lines, within a square with ornamented border. Very fine, Very rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 50,000 - 60,000`  ` 

555. Tripura, Kalyana Manikya (1626-1660 AD), silver tanka, with citing Queen Kalavati, Sake 1548, R&B-T 205, 9.63g.
 Obv: Lion facing left, standard above, date below, all within a circle with an outer border of beaded annulets. Rev: Bangla
 legend Sri Sri Yuta Kalya/na ma(Siva Ling) nikya/Deva Sri Kalava/ti maha Devyau in four lines, within a square with
 ornamented border. Very fine, Very rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 40,000 - 50,000`  ` 

556. Tripura, Krishna Manikya (1760-1783 AD), silver tanka, with citing Queen Jahnavi, Sake 1582, R&B-T 254, 10.49g.
 Obv: Lion facing left, standard above, date below, all within a circle with an outer border of beaded annulets. Rev: Bangla
 legend Siva Durga Pa/de Sri Sri Yuta/Krishna manikya/Deva Sri Sri Jahna/vi Maha Devyau in five lines, within a square
 with ornamented border. Very fine, Extremely rare.  
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 50,000 - 70,000`  ` 
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557. Gold 3 swami pagoda, ND (1647-1758 AD), Masulipatam mint, 3.39g. Obv: God Tirupati Balaji in center with Sridevi
 and Bhudevi on left and right. Rev: Granulated field. Extremely fine, Very scarce.  
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 18,000 - 20,000`  ` 

558. Gold fanam, 'Kali/Ranga Raya' type, most likely minted at Tuticorin, MNC1604 (attributed to Nagapattanam), 0.34g.
 Obv: 'Kali' design. Rev: 'Shri Ranga Raya' in crude letters. Extremely fine, Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 3,000 - 4,000`  ` 

559. Tin bazaruk (2), Cochin mint, ND (1724-1795 AD), KM 3, 1.49g & 1.50g. Obv: VOC monogram. Rev: Oval shield. Good
 Very fine, Very scarce. (2 coins) 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 3,000 - 4,000`  ` 

560. Arkat mint, silver nazarana rupee, in the name of Shah Alam II, AH 1198/RY 32, crescent mint-mark, KM 16, 11.43g.
 Obv: Legend Sikka zad bar haft Kishwar Saya fazal elah Hami din Mahmud Shah Alam Bad Shah Gazi and AH date.
 Rev:  Legend Zarb Arkat, jalus Maimanat RY and crescent mintmark. Decorative rosettes on both side, Extremely fine,
 Extremely rare.  
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 1,50,000 - 2,00,000`  ` 

 A superb specimen with the whole legend visible, nice toned.

561. Arkat mint, silver rupee, in the name of Shah Alam II, AH (1)189/RY 14, crescent mint-mark on reverse, KM 15, 11.42g.
 Extremely fine, Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 1,500 - 2,000`  ` 
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562. D. Joao III (1521-1557 AD), lead 1 bastardo, Malacca mint (for use in Malacca), ND, KM 18, 11.50g. Obv: Arms in circle.
 Rev: Globe. Good Very fine, Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 2,500 - 3,000`  ` 

563. D. Sebastiao I (1557-1578 AD), Malacca (Malaysia), tin 1 soldo, ND (1557-1578), 3.60g. Obv: Armillary sphere, diagonal
 at upper right. Rev: Three crossed arrow, dividing letter B.A, two dots above. About Extremely fine, Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 4,000 - 5,000`  ` 

564. D. Sebastiao I (1557-1578 AD), Malacca (Malaysia), tin 1 dinheiro, ND (1557-1578), 1.95g. Obv: Crude representation of
 a sailing ship. Rev: Crowned arms. Extremely fine, Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 3,000 - 4,000`  ` 

565. D. Pedro II (1683-1706 AD), silver xerafim, ND, KM 5 11.27g. Obv: Voided floriated cross. Rev: Crowned arms in
 branches. Fine, Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 3,000 - 4,000`  ` 

566. D. Joao as Prince Regent (1799-1816 AD), Diu mint, copper 30 reis, AD 1818, KM 54, 18.78g. Obv: Crowned arms.
 Rev: Denomination and date. Very fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 5,000 - 7,000`  ` 

567. D. Maria II (1834-1853 AD), Goa, copper coin (2), (A) 6 reis, AD 1848, KM 259, 3.75g. Obv: Crowned arms date below.
 Rev: Value, and (B) 10 reis, AD 184x, KM 261, 6.55g. Obv: Crowned arms. Rev: Value. Very fine, Very scarce. (2 coins) 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 6,000 - 8,000`  ` 

568. D. Luiz I (1861-1889 AD), Goa, machine struck, set of 5 copper coins, AD 1871, 1x Tanga (60 reis), KM 306, 38.07g, 1x ½
 tanga (30 reis), KM 305, 19.01g, 1x ¼ tanga (15 reis), KM 304, 9.50g, 1x 10 reis, KM 303, 6.32g and 1x 3 reis, KM 301,
 1.92g. Obv: Crowned arms below date. Rev: Value within wreath. Good Very fine to Extremely fine, Rare. (5 different coins) 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 25,000 - 30,000`  ` 

Portuguese India
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569. D. Luiz (1861-1889 AD), silver rupee (2), AD 1881, 11.64g and AD 1882, 11.62g, KM 312. Obv: Portrait bust of king facing
 to left. Rev: Crowned arms within sprays. Very fine, Very scarce. (2 coins)  
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 3,500 - 4,500`  ` 

570.   D. Carlos I (1889-1908 AD) (Portuguese Administration), set of 4 copper coins, 1x ½ tanga, (1901), KM 16, 12.45g, 1x ¼
 tanga, (1903), KM 15, 6.79g, 1x ⅛ tanga, (1901), KM 14, 3.13g and 1x 1/12 tanga, (1903), KM 13, 2.07g. Obv: Portrait
 bust of Carlos I. Rev: Crowned shield within wreath. Extremely fine to Uncirculated, Rare. (4 coins) 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 8,000 - 10,000`  ` 

571. D. Carlos I (1889-1908 AD), silver rupees (2), AD 1903, 11.52g and AD 1904, 11.55g, KM 17. Obv: Portrait bust of king
 facing to right. Rev: Crowned arms within sprays. Very fine, Very scarce. (2 coins) 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 4,000 - 5,000`  ` 

572. Portuguese administration (Republic of Portugal), silver rupee, AD 1912, KM 18, 11.64g. Obv: Liberty head.
 Rev: Denomination within wreath. About Extremely fine, Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 2,000 - 2,500`  ` 

573. Portuguese administration, silver coins (2), 1x rupia, AD 1935, 11.69g, KM 22 and 1x ½ rupia, AD 1936, KM 23, 5.97g.
 Obv: Shield on lined circle at center of maltese. Rev: Divided shield. Uncirculated, Very scarce. (2 coins) 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 3,500 - 4,500`  ` 

574. Portuguese administration, silver ½ rupia (2), AD 1936, KM 23, 5.76g & 5.78g. Obv: Shield on lined circle at centre
 maltese. Rev: Divided shield. Uncirculated, Very scarce. (2 coins) 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 3,000 - 4,000`  ` 
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575. Murshidabad mint, silver rupee, in the name of Shah Alam II, AH 1205/RY 19, crescent mintmark on obverse, partly
 machine struck, Stevens EIC 2.181, 11.51g. Extremely fine, Very scarce.  
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 2,500 - 3,000`  ` 

576. Pulta mint, John Prinsep coinage, copper ½ anna, in the name of Shah Alam II, AH 1195/RY 22, Stevens EIC 3.16-3.17, PR
 192, 14.45g. Extremely fine, Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 2,500 - 3,000`  ` 

577. Murshidabad mint, silver rupee, AH 1202/RY 19, Stevens EIC 4.11, PR 154, 11.60g. Obv: Persian legend Sikka zad bar
 haft kishwar saya e-fazle elah hami deen e Muhammad Shah Alam Bad Shah Ghazi. Rev: Persian legend Zarb Murshidabad
 Sanah 19 Julus Maimant & Monus. Extremely fine, Very rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 30,000 - 40,000`  ` 

578. Murshidabad mint (by style), silver 1/16 rupee, AH 117x/RY 7, AH/RY combination not listed in Stevens, 0.66g. Very fine,
 Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 7,000 - 8,000`  ` 

579. Murshidabad mint, silver rupee, struck at Patna (dot in left side first circle on obverse), in the name of Shah Alam II,
 ND/RY 19, PR 169, 11.27g. Very fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 6,000 - 8,000`  ` 

580. Muhammadabad Banaras mint, silver ⅛ rupee, in the name of Shah Alam II, RY 17/49, differencing mark 'N' on obverse,
 Stevens EIC 7.133, 1.40g. Extremely fine, Very rare.  
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 15,000 - 20,000`  ` 

581. Muhammadabad Banaras mint, silver ½ rupee, in the name of Shah Alam II, AH 122(9)/RY 17/49, no differencing marks
 on obverse, Stevens EIC 7.140, PR 287, 5.54g. Extremely fine, Very rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 20,000 - 25,000`  ` 
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582. Farrukhabad mint, copper double pice (2 pice), 1816, in the name of Shah Alam II, RY 45, Stevens EIC 8.119; PR 335,
 13.18g. Very fine, Extremely rare.  
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 30,000 - 40,000`  ` 

583. Saugor mint, copper pice, ND (1826-1835 AD), in the name of Shah Alam II, flower mintmark on reverse, Stevens EIC
 8.147, 6.02g. Good very fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 3,000 - 4,000`  ` 

584. Shahjahanabad mint, copper fulus / pice, in the name of Muhammad Akbar II, AH -/RY 12, initial 'S' next to the RY,
 Stevens EIC 8.80, 11.22g. Good very fine, Very rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 6,000 - 8,000`  ` 

 The letter 'S' stands for Mr. Seton, the British resident who was initially responsible for the operation of the mint. It appears to have
 continued as fixture after his retirement.

585. Shahjahanabad mint, copper pice, in the name of Shah Akbar Shah, AH (1)226/RY 6, initial 'S' next to the RY, Stevens EIC
 8.81, 11.13g. About very fine, Very scarce.
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 6,000 - 8,000`  ` 

 The letter 'S' stands most likely for Mr. Seton, the British resident who was initially responsible for the operation of the mint. It appears to
 have continued as fixture after his retirement.

586. Murshidabad mint, gold pattern mohur, in the name of Shah Alam II, AH 1202/RY 19, tiny crescent mint mark on reverse,
 29.38 mm, edge vertical grained, PR 85; Stevens EIC 9.1, 13.25g. Mint state, Extremely rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 3,50,000 - 5,00,000`  ` 

 A pattern specimen of the New Style coinage to be issued from the new Calcutta mint, circ.1830. Similar coin was sold in Baldwin's auction
 no.: 82, Lot no.: 908 sold for hammer  £ 9500.
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587. Bombay mint, early coinage, copper copperoon, ND (1672-1716 AD), Stevens EIC 1.36-1.40, 13.65g. Obv: Coat of arms of
 the company within a beaded circle. Rev: Legend MON/BOMBAY/ANGLIC/REGIMS. Good Very fine, Very scarce.  
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 2,000 - 2,500`  ` 

588. Broach mint, copper paisa, 10.66g, struck with the design of 'Bale Mark' impressed on both sides, Stevens EIC 6.71.
 Very fine, Rare.
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 3,000 - 4,000`  ` 

 The identification of these coins products of the Mint at Broach was done by Paul Stevens in his paper in JONS 182. Records indicate
 sporadic minting activity in years 1821, 1824, 1827-1830 AD. The mint was closed in 1831.

589. Bombay mint, zinc pice, ND (1717-1771 AD), Stevens EIC 2.141, PR 246, 14.88g. Obv: A large crown, G.R. above, divided
 by the orb and cross of the crown, word BOMB below. Rev:  The motto of the company legend
 AUSPICIO/REGISET/SENATUS/ANGLIAE in four lines. Very fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 25,000 - 30,000`  ` 

590. Bombay mint, copper 4 pice, 1804, Stevens EIC 3.35, PR 143, 42.60g. Obv: Bale mark with date below. Rev: Numeral 4
 between scales and Persian 'Adil' below. Good Very fine, Very rare with date. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 15,000 - 20,000`  ` 

591. Bombay mint, copper 4 pice, 1804, Stevens EIC 3.35, PR 143, 42.02g. Obv: Bale mark with date below. Rev: Numeral 4
 between  scales and Persian 'Adil' below. Fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 5,000 - 7,000`  ` 

 

592. Bombay mint, copper coins (2), 1x Bombay mint, ¼ pice, date off flan, Stevens EIC 3.88-3.92, 2.67g. Obv: Bale mark.
 Rev: Scales and 1x Bankot mint, ½ anna, AD 1821, Stevens EIC 6.52-6.53, 3.05g. Obv: Bale mark. Rev: Scales, date and
 denomination in Devanagari. Very fine, Very scarce (2 coins) 
  Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 3,000 - 4,000`  ` 

593. Mumbai mint, silver 1/5 rupee, in the name of Shah Jahan II/RY Ahd, KM 270, 2.30g. Extremely fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 4,000 - 5,000   `  ` 

594. Mumbai (off flan) mint, silver 1/5  rupee, in the name of Shah Jahan II/RY Ahd, KM 270, 2.28g. Good Very fine, Very scarce.  
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 3,000 - 4,000 `  ` 
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595. Soho mint, set of 4 copper coins, AD 1791, 2 pice, Stevens EIC 8.2-8.3, 13.05g, 1½ pice, Stevens EIC 8.16-8.20, 1 pice,
 Stevens EIC 8.22-8.28, 6.43g and ½ pice, Stevens EIC 8.34-8.44, 3.38g. Obv: Bale mark with date below. Rev: Scales and
 Persian 'Adil' below. Very rare. (4 coins)  
  Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 30,000 - 40,000`  ` 

 Possibly some coins are Proof in this set.

596. Soho mint, copper ½ pice, AD 1794, Stevens EIC 8.46-8.50, 3.00g. Obv: Bale mark with date below. Rev: Scales and
 Persian 'Adil' below. Extremely fine, Very scarce. 
  Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 3,000 - 4,000`  ` 

597. Madras mint, early coinage, gold star pagoda, ND (1740-1806 AD), Stevens EIC 1.12, 3.32g. Obv: Venkateshwara standing
 facing front. Rev: Concentric circles of dots with star. Extremely fine, Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 22,000 - 25,000`  ` 

598. Madras mint, silver 5 fanam, second issue, ND (1808-1812 AD), 4.45g. Obv: Buckle garter, value in English and Persian.
 Rev: Ribbon, Star and value in Telugu and Tamil, edge grained right, 20.87mm, Stevens EIC 3.217 - 3.241. Very fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 6,000 - 8,000`  ` 

599. Madras mint, second issue, silver double fanam, ND (1808-1812 AD), Stevens EIC 3.242-3.267, 1.87g. Obv: Buckle
 garter, value in Persian and English. Rev: Ribbon, Star and value in Tamil and Telugu. Good Very fine, Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 3,000 - 4,000`  ` 

600. Madras mint, copper 10 cash, ND (1807), Stevens EIC 3.321, 4.84g. Obv: Value in English and Persian with dots and stars
 as the dividing line. Rev: Value in Tamil and Telugu. Very fine, Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 3,000 - 4,000`  ` 

601. Soho mint, copper proof cash, AD 1803, Stevens EIC 5.149, PR 213, 0.66g. Obv: Lion holding a crown facing to left, with
 date below. Rev: Value in English and Persian. Mint state, Rare.  
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 12,000 - 15,000`  ` 

87

WWW.CLASSICALNUMISMATICGALLERY.COM

Madras Presidency

(x1.5)

601

600
599

598597



602. Arkat mint, set of 5 silver coins, 1 rupee, 11.64g, ½ rupee, 5.70g, ¼ rupee, 2.85g, ⅛ rupee, 1.46g and 1/16 rupee, 0.69g, in
 the name of Alamgir II, AH 1172/RY 6, rose mint-mark on reverse. Generally Very fine, Very scarce (set of 5 coins) 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 8,000 - 10,000`  ` 

603. William IV, silver ¼ rupee, 1835, Calcutta mint, 'R.S.' incused, 20 berries, small date in numerals, the word 'ana' written
 incorrect Persian (i.e. Hindi variety), no dot after date, PR 85; GK 51, 2.83g. Good Very fine, Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 5,000 - 7,000`  ` 

604. Victoria Queen, continuous legend, silver rupee, 1840, Bombay mint, English head, 35 berries, PR 52, GK 118, 11.53g.
 Toned on obverse, About Extremely fine, Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 3,000 - 4,000`  ` 

605. Victoria Queen, divided legend, silver ½ rupee, 1840, Calcutta mint, 'W.W.' incused, 24 berries. PR 80; GK 189. Graded as
 MS62 by NGC, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 13,000 - 15,000`  ` 

606. Victoria Queen, divided legend, silver ½ rupee, 1840, Calcutta mint, 'W.W.' incused, 24 berries. PR 80; GK 189, 5.79g.
 Good very fine, Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 3,000 - 4,000`  ` 

607. Victoria Queen, continuous legend, silver ¼ rupee, 1840, Calcutta mint, Indian head, 34 berries, S&W 2.43; PR 103; GK
 126. Graded as MS64 by NGC, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 8,000 - 10,000`  ` 

88

WWW.CLASSICALNUMISMATICGALLERY.COM

British India

Uniform Coinage (1835-1858 AD)

606605

604
603



608. Victoria Queen, silver rupee, obverse part brockage (lakhi) on reverse, 11.38g. Good Very fine, Rare. 
  Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 20,000 - 25,000`  ` 

609. Victoria Queen, silver ½ rupee, 1874, Bombay mint, B2/II/dot, PR 285; GK 600, 5.76g. Good Very fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 5,000 - 7,000`  ` 

610. Victoria Empress, silver rupee, 1881, Bombay mint, A3/IV/dot, PR 157: GK 469, 11.65g. Extremely fine, Rare in this
 grade. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 4,000 - 5,000`  ` 

611. Victoria Empress, silver rupee, 1897, Calcutta mint, C3/I/'C' incused, PR 136; GK 582, 11.60g. About Extremely fine,
 Very rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 25,000 - 30,000`  ` 

612. Victoria Empress, silver ½ rupee, 1882, Bombay mint, B2/II/dot, PR 290; GK 618, 5.70g. Scratches on obverse, Very
 fine, Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 4,000 - 5,000`  ` 

613. Victoria Empress, silver ½ rupee, 1899, Bombay mint, A/I/'B' incused (inverted), PR 307, GK 662. Graded as MS 61
 by ICG, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 5,000 - 7,000`  ` 

614. Victoria Empress, copper 1/12 anna, 1898, Calcutta mint, no mint mark, PR 803; GK 919. Graded as MS65 RB by
 NGC, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 4,000 - 5,000`  ` 

615. Edward VII, silver 2 annas, 1906, Calcutta mint, no mm, PR 559; GK 983. Graded as MS 64 by PCGS, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 3,000 - 4,000`  ` 
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616. George V, silver rupee, obverse part brockage (lakhi) on reverse, 11.60g. Good Very fine, Very rare.  
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 25,000 - 30,000`  ` 

617. George V, silver rupee, obverse part brockage (lakhi) on reverse, 11.61g. Good Very fine, Very rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 25,000 - 30,000`  ` 

618. George V, silver rupee (2), Bombay mint, 1x 1921, PR 227, GK 1043, 11.62g and 1x 1922, PR 11.60, GK 1044,
 11.60g. Uncirculated, Rare. (2 coins) 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 4,000 - 5,000`  ` 

619. George V, copper ¼ anna, 1916, Calcutta mint, no mm, PR 661; GK 1175. Graded as MS65 RD by NGC, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 6,000 - 8,000`  ` 

620. George V, copper ¼ anna, 1920, Calcutta mint, die axis 9 o'clock on reverse, 4.62g. Very fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 3,000 - 4,000`  ` 

621. George V, copper ¼ anna, 1927, Bombay mint, with dot, PR 680; GK 1185. Graded as MS67 RD by NGC, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 8,000 - 10,000`  ` 

622. George V, copper ¼ anna, 1930, Bombay mint, with dot, PR 682; GK 1190. Graded as MS67 RD by NGC, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 4,000 - 5,000`  ` 

623. George VI, silver rupee, 1938, Bombay mint, dot, PR 234, GK 1255. Extremely fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 6,000 - 8,000`  ` 

624. George VI, nickel-brass 2 annas, head type II, obverse part brockage (lakhi) on reverse. Fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 6,000 - 8,000`  ` 
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625. 1963, bronze, error 1 naya paisa, Calcutta mint, die-shifted on both sides, 1.63g. Uncirculated, Rare.  
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 4,000 - 5,000`  ` 

626. 1963, nickel, 25 naya paise, Bombay mint, reverse brockage (lakhi), weak struck, 2.58g. Extremely fine, Very rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 8,000 - 10,000`  ` 

627. 5 paise, aluminum, ND, obverse brockage (lakhi) on reverse, 1.48g. Very fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 3,000 - 4,000`  ` 

th628. 1972, 25  Anniversary of Independence, proof silver 10 rupees, Bombay mint, KM 187.1. Mint state, Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 2,500 - 3,000`  ` 

629. 1972, copper-nickel, 25 paise, Bombay mint, reverse brockage (lakhi), 2.47g. Very fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 4,000 - 5,000`  ` 

630. 25 paise, copper-nickel, ND, obverse brockage (lakhi) on reverse, 2.51g. Uncirculated, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 4,000 - 5,000`  ` 

631. 1972, copper-nickel, 25 paise, Bombay mint, obverse brockage (lakhi) on reverse, 2.50g. Extremely fine, Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 8,000 - 10,000`  ` 

632. 1976, cupro-nickel 50 paise, Hyderabad mint, die-axis 10 o'clock on reverse, 4.89g. Very fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 3,000 - 4,000`  ` 

633. 20 paise, aluminum, ND, substantially expanded planchet and obverse brockage (lakhi) on reverse, 2.21g. Extremely
 fine, Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 2,000 - 2,500`  ` 

634. 1984, copper-nickel, 1 rupee, Calcutta mint, reverse brockage (lakhi), 5.70g. Extremely fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 6,000 - 8,000`  ` 
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635. 1984, copper-nickel, Calcutta mint, die-shifted 70% on both sides, other part blank, 5.73g. Uncirculated, Rare.  
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 3,000 - 4,000`  ` 

636. 50 paise, copper-nickel, ND, obverse brockage (lakhi) on reverse, 4.81g. Uncirculated, Very rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 5,000 - 6,000`  ` 

637. 1985, Experimental Pattern, 1 rupee, cupro-nickel, Bombay mint, 5.85g. Obv: Ashoka emblem with raised EXP on left
 side and COIN on right side in upper field. Rev: Denomination and date. Extremely fine, Very rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 22,000 - 25,000`  ` 

638. 1985, copper-nickel, 1 rupee, Calcutta mint, reverse brockage (lakhi), 6.16g. Extremely fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 4,000 - 5,000`  ` 

639. 1985, Indira Gandhi, cupro-nickel, 50 paise, Calcutta mint, die axis 7 o'clock on reverse, 5.00g. Extremely fine, Very
 scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 3,000 - 4,000`  ` 

640. 1985, copper-nickel, 25 paisa, reverse brockage (lakhi), 2.34g. Extremely fine, Very rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 4,000 - 5,000`  ` 

641. 10 paise, ferratic-stainless steel, ND, obverse brockage (lakhi) on reverse, 1.99g. Uncirculated, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 4,000 - 5,000`  ` 

642. 1993, aluminum 5 paise, Calcutta mint, substantially expanded planchet and reverse brockage (lakhi), 1.07g. Uncirculated,
 Very rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 5,000 - 7,000`  ` 

643. 1989, aluminum 5 paise, both side double struck, 1.02g. Extremely fine, Rare.
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 3,000 - 4,000`  ` 

644.  1 rupee, ferratic stainless steel,ND,  obverse brockage (lakhi) on reverse, 5.00g. Extremely fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 3,000 - 4,000`  ` 
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645. 1998, ferratic stainless steel, 1 rupee, Calcutta mint, die axis 9 o'clock and reverse brockage (lakhi), 4.90g. Good Very fine,
 Very rare.  
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 4,000 - 5,000 `  ` 

646. 1998, ferratic stainless steel, 1 rupee, Calcutta mint, reverse brockage (lakhi), 4.87g. Very fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 5,000 - 7,000`  ` 

647. 2000, copper-nickel, 5 rupees, Calcutta mint, obverse brockage (lakhi) on reverse, 8.80g. Uncirculated, Very rare.  
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 6,000 - 8,000`  ` 

648. 2003, ferratic stainless steel, 1 rupee, Calcutta mint, off center and multiple struck on both sides, 4.99g. Extremely fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 4,000 - 5,000`  ` 

649. 2006, ferratic stainless steel, 2 rupees, Bombay mint, double struck on both sides. Uncirculated, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 3,000 - 4,000`  ` 

650. 2 rupees, ferratic stainless steel, ND (2007-2011), reverse brockage (lakhi), 5.68g. Extremely fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 4,000 - 5,000`  ` 

651. 2010, bi-metal, 10 rupees, Bombay mint, substantially expanded planchet and obverse part brockage (lakhi) on reverse,
 7.69g. Uncirculated, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 4,000 - 5,000`  ` 

652. 2011, ferratic stainless steel, 2 rupees, Calcutta mint, flip error and double struck on both sides. Uncirculated, Very rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 10,000 - 12,000`  ` 

653. 1 rupee, ferratic stainless steel, error, ND, Ashoka emblem on both sides, 3.86g (so called Sholay coin). Extremely fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 4,000 - 5,000`  ` 

654. 2012, Shri Mata Vaishno Devi Shrine Board, nickel-brass, 5 rupees, Bombay mint, die shifted on both sides and obverse
 brockage (lakhi) on reverse, 5.96g. Uncirculated, Very rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 6,000 - 8,000`  ` 
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655. 2012, Shri Mata Vaishno Devi Shrine Board, bi-metal, 10 rupees, Bombay mint, double struck on both sides, 7.85g.
 Uncirculated, Very rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 6,000 - 8,000`  ` 

656. 2013, ferratic stainless steel, 50 paise, Calcutta mint, die-shifted and double struck on both sides, 2.83g. Uncirculated, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 4,000 - 5,000`  ` 

657. 2013, nickel-brass, 5 rupees, Bombay mint, heavy striking on the centre resulted into saucer shape on obverse and reverse
 brockage (lakhi). Uncirculated, Very rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 6,000 - 8,000`  ` 

658. 1975, Equality Development Peace, UNC set of 2 coins, 50 rupees and 10 rupees, Bombay mint, RB 52, in original mint
 packing, outer cover slight tattered. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 2,200 - 2,500`  ` 

659. 1975, Equality Development Peace, UNC set of 2 coins (2 sets), 50 rupees and 10 rupees, Bombay mint, RB 52, in original
 mint packing. (2 sets) 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 6,000 - 8,000`  ` 

660. 1979, Happy Child Nation's Pride, UNC set of 2 coins, 50 rupees and 10 rupees, Bombay mint, RB 74, in original mint
 packing, outer cover slight tattered. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 2,800 - 3,200`  ` 

661. 1985, Indira Gandhi, proof set of 4 coins, 100 rupees, 20 rupees, 5 rupees and 50 paise, Bombay mint, RB 110, in original
 mint packing. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 12,000 - 15,000`  ` 

662. 2010, C. Subramanian Birth Centenary, proof set of 2 coins, 100 rupees and 5 rupees, Mumbai mint, in original mint
 packing. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 2,500 - 3,000`  ` 

663. 2010, Mother Teresa Birth Centenary, proof set of 2 coins, 100 rupees and 5 rupees, Kolkata mint, in original mint
 packing. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 2,000 - 2,500`  ` 

664. 2010, Mother Teresa Birth Centenary, proof set of 2 coins, 100 rupees and 5 rupees, Kolkata mint, in original mint
 packing. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 2,000 - 2,500`  ` 

665. 2010, Income Tax-150 Years of Building India, proof set of 2 coins, 150 rupees and 5 rupees, Kolkata mint, in original
 mint packing. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 3,000 - 4,000`  ` 

th666. 2011, 150  Birth Anniversary of Rabindranath Tagore, proof set of 2 coins, 150 rupees and 5 rupees, Kolkata mint, RB
 373, in original mint packing. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 3,000 - 4,000`  ` 

th667. 2011, 150  Birth Anniversary of Rabindranath Tagore, proof set of 2 coins, 150 rupees and 5 rupees, Kolkata mint, RB
 373, in original mint packing. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 3,000 - 4,000`  ` 
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668. Australia, George VI (1936-1952 AD), silver crown, 1937, KM 34, 28.28g. Obv: Portrait bust of George VI. Rev: Queen
 Victoria's diamond crown above, date and value below. Extremely fine, Very scarce.  
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 3,000 - 4,000`  ` 

669. Austria, Franz II (1792-1835 AD), silver thaler, 1820, 'M' mintmark, KM 2162, 27.04g. Obv: Portrait bust of Francis I,
 under the bust letter 'M'. Rev: Crowned double-headed eagle, wings outstretched, holding in its claws a sword and a world.
 Very fine, Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 2,500 - 3,000`  ` 

670. Burma, Kingdom of Funan (400-550 AD), silver unit, MACW 5246-5251, 8.81g. Obv: Rising sun with six rays below and
 six other above horizontal line within a circle. Rev: Stylized temple. Good Very fine, Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 4,000 - 5,000`  ` 

671. Burma, Mindon mint (1853-1878 AD), silver kyat (1 rupee) dated CS 1214 (1853 AD), KM 10, 11.58g. Obv: Peacock
 facing left. Rev: Denomination within wreath. Good Very fine, Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 4,000 - 5,000`  ` 

672. Canada, Elizabeth II, silver 5 dollars, AD 2000, KM 187. Obv: Portrait bust of Elizabeth II, denomination and date below.
 Rev: A maple leaf. Graded as MS 60 Prime by NGS of India, Scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 2,200 - 2,500`  ` 

673. Ceylon, Dutch occupation (1640-1802 AD), copper coins (3), ND (1660-1796 AD), 2x 1 stuiver, KM 19, 15.96g and
 12.93g, both sides legend 1St and 1x ¼ stuiver, KM 17, 3.66g, both sides legend ¼St. Very fine, Very scarce. (3 coins) 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 5,000 - 7,000`  ` 
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674. China - Northern Song dynasty, two bronze 10 cash coins of Huīzōng (1100-1125 AD), (cast 1102-1106 AD), Hartill
 16.400; 10.31g and 13.30g, respectively. Obv: Chong Ning tōng bǎo in shòujīnshū Hànzì (slender gold script) characters.
 Rev: Blank. Good Very fine, Rare.  
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 5,000 - 7,000`  ` 

675. China, Hupeh province, Guangxu (1875-1908 AD), silver 1 yuan, ND (year 1894), KM Y127, 26.98g. Obv: Dragon with
 pearl at center surrounded by English legend. Rev: Four Chinese ideograms read top to bottom, right left with Manchu
 characters in the centre. Good Very fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 8,000 - 10,000`  ` 

676. China, 'Fat Man' dollar (1912-1949 AD), silver 1 yuan, Year 3 (1914), KM Y329, 26.67g. Obv: Portrait bust of Yuan Shikai
 facing to left, with six Chinese characters above. Rev: Two Chinese ideograms within wreath. Very fine, Very Scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 5,000 - 7,000`  ` 

677. China, Qing dynasty (1875-1908 AD), 20 cash (2), 1x copper, HU Poo Province, ND (1903), without rosette at centre, KM
 Y5, 11.41g and 1x brass, TAI-CHING-TI-KUO year 44 (1907), KM Y11.3a, 10.96g. Very fine, Very scarce. (2 coins) 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 4,000 - 5,000`  ` 

678. Eritrea, Victor Emmanuel III (1900-1941 AD), silver thaler, 1918, KM 5, 27.83g. Obv: Portrait bust of Maria Theresa
 facing right. Rev: Crowned eagle with shield on chest. Good Very fine, Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 3,000 - 4,000`  ` 

679. French Indo-China, silver piastre, 1926, 'A' mintmark, KM 5a.1, 26.98g. Obv: Liberty seated left with fasces.
 Rev: Denomination within wreath. About Extremely fine, Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 3,000 - 4,000`  ` 
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680. German East Africa, Wilhelm II (1888-1918 AD), silver 2 rupie, 1893, KM 5, 23.18g. Obv: Portrait bust of King.
 Rev: Shielded arms, date below. Extremely fine, Rare.  
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 16,000 - 18,000`  ` 

681. German East Africa, Wilhelm II (1888-1918 AD), silver ½ rupie, 1891, KM 4, 5.80g. Obv: Portrait bust of King. 
 Rev: Shielded arms, date below. Extremely fine, Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 4,000 - 5,000`  ` 

682. German State-Prussia, Wilhelm I (1861-1888 AD), gold 10 mark, 1878, 'A' mintmark, KM 504, 3.94g. Good Very fine,
 Very Scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 20,000 - 22,000`  ` 

683. German State-Prussia, Friedrich III (1888 AD), gold 20 mark, 1888, 'A' mintmark, KM 515, 7.94g. Good Very fine, Very
 Scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 40,000 - 45,000`  ` 

684. German State-Prussia, Wilhelm II (1888-1918 AD), gold 20 mark, 1913, 'A' mintmark, KM 521, 7.95g. Good Very fine,
 Very Scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 40,000 - 45,000`  ` 

685. Great Britain, Elizabeth II, gold sovereign, 1982, KM 919, 7.98g. Good Very fine, Very Scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 35,000 - 45,000`  ` 

686. Great Britain, Victoria (1837-1901 AD), silver crown, 1896, KM 783, 28.15g. Obv: Portrait bust of Victoria. Rev: St.
 George slaying the dragon. Very fine, Scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 3,000 - 4,000`  ` 

687. Great Britain, Victoria (1837-1901 AD), silver 1 shilling (2), (A) 1887, Obv: Portrait bust of Victoria. Rev: Crowned arms
 within order chain, KM 761, 5.63g. (B) 1900, Obv: Portrait bust of Victoria. Rev: Crowned shields of England, Scotland and
 Ireland, KM 780, 5.65g. Extremely fine, Very Scarce. (2 coins) 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 5,000 - 7,000`  ` 
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688. Great Britain, George V (1910-1936 AD), silver coins (3), 1x 1 florin, 1914, KM 817, 11.25g, 1x 1 shilling, 1916, KM 816,
 5.65g and 1x 6 pence, 1914, KM 815, 2.82g. Good Very fine, Very Scarce. (3 coins)  
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 5,000 - 7,000`  ` 

689. Great Britain, celebrating the life and legacy of Mahatma Gandhi, proof silver 2 pounds (struck in solid fine .999 silver),
 issued by Royal mint (UK), 2021, 31.21g. Obv: Fifth Portrait bust of her Majesty Queen Elizabeth II. Rev: A lotus flower
 with one of his most famous quotes 'My life is my message', within Royal mint original packing, limited mintage of 2500 pcs.
 Proof, Limited mintage.
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 12,000 - 15,000`  ` 

690. Iran, Safavid period - civic copper coinage, (c.1700-1780 AD), double fulus, Kashan mint, no date, 17.22g. Obv: Lion
 hunting goat/deer. Rev: Farsi legend Fulus Kashan. Good Very fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 6,000 - 8,000`  ` 

691. Iran, Safavid period - civic copper coinage, (c.1700-1780 AD), fulus, Yerevan mint, AH 1124, 8.87g. Obv: Monkey
 nibbling at fruit (jumbled due to die-slippage). Rev: Farsi legend Fulus Irawan 1124. Very fine, Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 2,000 - 2,500`  ` 

692. Iran, Safavid period - civic copper coinage, (c.1700-1780 AD), fulus, Yerevan mint, AH 1137, 9.00g. Obv: Camel standing
 facing right. Rev: Farsi legend Fulus Irawan 1137. Very fine, Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 2,500 - 3,000`  ` 

693. Iran (Persia), Qajar dynasty - temp. Nasir al-Din Shah (1848-1896 AD), anonymous civic copper fulus, AH 1272, no mint,
 10.69g. Obv: Farsi legend Fulus Raij Mumalik Mahrusa Iran ('copper coin of provinces under the protection of the empire of
 Iran'). Rev: In a wreath, lion facing while reclining to left, sun rising behind, star on the top; AH date below. Extremely fine,
 Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 5,000 - 7,000`  ` 

694. Italian State-Venice, gold zecchino, (1789-1797 AD), legend PAVL RAINE on obverse, KM 107, 3.44g. Very fine, Very
 Scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 15,000 - 20,000`  ` 
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695. Mexico, silver 8 reales, 1894, Mexico City mint, 'MO AM' mintmark, KM 377.10, 27.04g. Obv: Radiant cap. Rev: Eagle
 with snake on cactus. Good Very fine, Very Scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 2,000 - 2,500`  ` 

696. Mexico, silver coins (2), 1x 1 peso, 1940, KM 455, 16.60g. Obv: Mexican coat of arms. Rev: Radiant cap with
 denomination, 1x 25 pesos, 1968, KM 479, 22.53g. Obv: Mexican coat of arms. Rev: Olympic rings beneath an Aztec ball
 player facing left, with legend around. Uncirculated, Scarce. (2 coins) 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 3,000 - 4,000`  ` 

697. Netherlands, gold ducat, 1702, 3.50g. Obv: Armored knight standing to right, dividing date, holding sword in right hand
 and a bundle of arrows in left hand. Rev: Inscribed and garnished tablet; cut mark. Very fine, Scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 18,000 - 20,000`  ` 

698. Netherlands East Indies, hammered coinage, copper 1 stuiver, 1818, 14.09g. Obv: Value in outlined rectangle. Rev: Date
 in outlined rectangle. Good Very fine, Very Scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 3,000 - 4,000`  ` 

699. Newfoundland, George V (1910-1936 AD), silver 50 cents (2), 1x 1917, 11.47g and 1x 1918, 11.53g, KM 12. Obv: Portrait
 bust of George V. Rev: Value and date in circle. Very fine, Scarce. (2 coins) 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 3,000 - 4,000`  ` 

700. Persia (Post-Mongol) - Amirs of Qunduz. temp. Amir Khusrau (1497-1505), copper 2 dinars, AH 907, double struck on
 both sides, Album 3009, 9.58g. Obv: Deer facing left, AH date above. Rev: Farsi legend Zarb Do Dinar Qunduz. Extremely
 fine, Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 4,000 - 5,000`  ` 

701. Persia (Post-Mongol) - Amirs of Qunduz. temp. Amir Khusrau (1497-1505), copper 2 dinars, AH 907, with an uncertain
 regional countermark, Album 3009, 9.62g. Obv: Deer facing right, AH date above. Rev: Farsi legend Zarb Do Dinar
 Qunduz. About Extremely fine, Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 4,000 - 5,000`  ` 
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th702.  Portugal, Carlos I (1889-1908 AD), set of 3 silver coins, 1898. Sub: 400  Anniversary of Portuguese Discovery of India.
 1x 1000 reis, KM 539, 24.84g, 1x 500 reis, KM 538, 12.34g and 1x 200 reis, KM 537, 4.94g. Obv: Conjoined bust of Carlos
 I and Amelia. Rev: Maltese cross, rosettes in angles. Good Very fine, Rare. (3 coins) 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 7,000 - 8,000`  ` 

th703. Portugal, Carlos I (1889-1908 AD), silver 500 reis, 1898, KM 538, 12.45g. Sub: 400  Anniversary of Portuguese
 Discovery of India. Obv: Conjoined bust of Carlos I and Amelia. Rev: Maltese cross, rosettes in angles. Extremely fine, Very
 Scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 3,000 - 4,000`  ` 

704. Portugal, silver coins (3), 1960, 1x 20 escudos, KM 589, 20.96g, 1x 10 escudos, KM 588, 12.29g and 1x 5 escudos, KM
 587, 7.04g. Obv: Portraits bust of Prince Henry the navigator facing, date below. Rev: Portuguese National shield,
 denomination below. Extremely fine, Very Scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 5,000 - 6,000`  ` 

705. Sierra Leone, Proof, bronze 1 cent, 1791, KM 1, 12.56g. Obv: Crouching lion. Rev: Clasped hand in center, denomination
 around and date below. Proof, Very rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 20,000 - 25,000`  ` 

706. Sierra Leone, George III (1808-1820 AD), Macaulay and Babington, Bronze penny token coinage, 1807, struck in 1814,
 KM Tn11, 17.03g. Obv: A British officer shaking hands with a freed slave, huts in the background. Rev: Arabic inscription.
 Extremely fine, Very rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 15,000 - 20,000`  ` 

707. South Africa, George V (1910-1936 AD), gold sovereign, 1929, 'S.A.' mintmark, KM A22, 7.96g. Good Very fine, Very
 Scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 38,000 - 45,000`  ` 

708. Switzerland (Helvetia), gold 20 francs, 1935, 'B' mintmark, KM 35.1, 6.44g. Obv: Bust of a young woman facing left,
 mountains in the background. Rev: Shield within oak branches divides value. Good Very fine, Very Scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 30,000 - 40,000`  ` 
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709. Tibet, silver rupee, ND (1911-1916 AD), KM Y3.2, 11.32g. Obv: Small portraits bust of King with collar. Rev: Four
 Chinese ideograms read top to bottom, right to left with vertical rosette in centre, all surrounded by flower wreath. Good Very
 fine, Very Scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 12,000 - 15,000`  ` 

710. Tibet, silver rupee, ND (1911-1916 AD), KM Y3.2, 11.23g. Obv: Small portrait bust of king with collar. Rev: Four Chinese
 ideograms read top to bottom, right to left with vertical rosette in centre, all surrounded by floral wreath. Edge little knock,
 Very fine, Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 4,000 - 5,000`  ` 

711. Timurids - Sulayman Mirza (1529-1584 AD), gold 1/12 mohur, mintless but struck in Badakhshan, Album 2464, 0.91g.
 Very fine, Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 8,000 - 10,000`  ` 

712. United States of America, copper 1 cent (2), 1848, 10.47g and 1853, 10.19g, KM 67. Obv: Bust of Liberty, facing left, date
 below. Rev: Value within wreath. (2 coins) Very fine, Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 3,000 - 4,000`  ` 

713. United States of America, silver trade dollar, 1875, 'S' mintmark, KM 108, 27.13g. Obv: Seated liberty, date below.
 Rev: Eagle holding arrows and an olive branch with Chinese counter mark. Extremely fine, Very rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 15,000 - 20,000`  ` 

714. United States of America, silver trade dollar, 1877, 'S' mintmark, KM 108, 27.16g. Obv: Seated Liberty, date below.
 Rev: Eagle holding arrows and an olive branch. Good Very fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 10,000 - 12,000`  ` 

715. United States of America, silver dollar (2), 1x Morgan dollar, 1878, KM 110, 26.32g and 1x Peace dollar, 1922, KM 150,
 26.67g. Very fine, Scarce. (2 coins) 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 4,000 - 5,000`  ` 
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716. United States of America, silver morgan dollar, 1885, without mintmark, KM 110. Obv: Liberty head facing left, date
 below. Rev: Eagle holding arrow and an olive branch, within wreath. Graded as MS 66 by NGC, Rare.  
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 5,000 - 7,000`  ` 

717. United States of America, silver morgan dollar, 1899, 'S' mint-mark, KM 110, 26.69g. Obv: Liberty head facing left, date
 below. Rev: Eagle holding arrow and an olive branch, within wealth. Good Very fine, Very Scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 2,500 - 3,000`  ` 

718. United States of America, silver morgan dollar, 1921, KM 110, 26.75g. Obv: Liberty head facing left, date  below.  Rev:
 Eagle holding arrow and an olive branch, within wealth. Very fine, Very Scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 2,000 - 2,500`  ` 

th719. United States of America, proof, silver dollar, 2009, 'P' mintmark, KM 455. Sub: 200  Anniversary of Louis Braille's
 birth. Obv: Portrait bust of Louis Braille. Rev: A child reading a braille book with a book case in the background with the
 word INDEPENDENCE. Graded as PR69 DCAM by PCGS, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 5,000 - 7,000`  ` 
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720. British India, Victoria silver medal (2), 1x HAZARA 1891, MYB 117, 40.44g. Obv: Portrait bust of Queen Victoria,
 wearing a diadem, surrounding the head is the inscription VICTORIA REGINA, HAZARA 1891 on clasp. Rev: Victoria
 crowning a seated semi-nude warrior. 1x RELIEF OF CHITRAL 1895, MYB 142, 47.55g. Obv: Portrait bust of Queen
 Victoria, wearing a diadem and veil; surrounding the head is the inscription VICTORIA REGINA ET IMPERATRIX;
 RELIEF OF CHITRAL 1895 on clasp. Rev: British and Indian soldier standing: Inscription INDIA 1895; suspension ring

th repaired. “163 Sepoy Jibbu 37  BI Infy” engraved in running script on edge of both medals Very fine, Rare. (2 Medals).  
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 15,000 - 20,000`  ` 

721. Edward VII, India General Service Silver Medal (1909), two clasps - 'ABOR 1911-12' on first clasp and 'NORTH WEST
 FRONTIER 1908' on second clasp; awarded to “1318 Sapper Anokh Singh N 216x 1st S.&M.” engraved in running script on
 edge, silver, 49.05g. The obverse has profile bust of Edward VII to left, with legend EDWARDVS VII KAISER-I-HIND.
 The reverse has a fortress with INDIA written beneath. Very fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 14,000 - 18,000`  ` 

th722. Bikanir Coronation medal, silver, second issue, Maharaja Shri Sadul Singhji, dated 13  February 1943, McClenaghan
 96, 18.89g. Obv: Portrait bust of Maharaja Shri Sadul Singhji. Rev: Royal Cypher surmounted by the chhatar, date in
 English below. Extremely fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 8,000 - 10,000`  ` 

103

WWW.CLASSICALNUMISMATICGALLERY.COM

Medals



723. Bank of Bengal, 10 sicca rupees, Calcutta, hand signed, dated 15 April 1853, serial no.: 19325. Obv: Personified
 “Commerce” sitting on articles of merchandise in center, Calcutta in promise text, printed serial number on either side, pre
 printed date in promise text panel on either side, TEN in denomination panel in lower left. Rev: Denomination written in
 Devanagari, English and Bengali, J&R 1A.3.9.1. Signature cut, Good Very fine, Very rare.
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 1,75,000 - 2,00,000`  ` 

724. George V, 1 rupee, Universalized circle, 1917, signed by H. Denning, serial no.: S54 826903, watermark 'Rayed Star',
 correct Gujarati, printed in England, J&R 3.1.3, staple holes at issue. Graded as 30 Very fine by PMG, Very rare.  
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 60,000 - 80,000`  ` 

725. George VI, 2 rupees, ND (1943), signed by C.D. Deshmukh, serial no.: C81 319188 in black, J&R 4.2.2; staple holes at
 issue. Graded as 64 EPQ Choice Uncirculated by PMG, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 10,000 - 12,000`  ` 

st726. George VI, 5 rupees, 1  issue, ND (1944), signed by C.D. Deshmukh, serial no.: L24 803766, J&R 4.3.2. Uncirculated,
 Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 4,000 - 5,000`  ` 

727. George VI, 100 rupees, Cawnpore circle, ND (1938), signed by J.B. Taylor, serial no.: A1 790617 in black, watermark
 'Profile head', J&R 4.7.1C; staple holes at issue. Graded as 30 Very fine by PMG, Very rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 40,000 - 50,000`  ` 

728. George VI, 100 rupees, Lahore circle, ND (1938), signed by C.D. Deshmukh, serial no.: A91 475186 in black, watermark
 'Profile head', J&R 4.7.2G, internal tear, staple holes at issue. Graded as 30 Very fine by PMG, Rare.  
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 40,000 - 50,000`  ` 
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729. Burma, George VI, 1 rupee, 1940 (issue in 1947), signed by C.E. Jones, inset 'A', serial no.: K36 737242 in green,
 Burma/Currency/Board/Legal Tender in/Burma Only in five lines in red overprint on obverse, J&R 5.13.1. Graded as 63
 Choice new by PCGS Currency, Very scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 4,000 - 5000`  ` 

730. Burma, George VI, 5 rupees, ND (1945), signed by C.D. Deshmukh, serial no.: N27 911925, Military Administration of
 Burma/Legal Tender in /Burma Only in three lines in black overprint on obverse, J&R 5.10.2. Graded as 64 Very Choice New
 by PCGS Currency, Rare.
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 4,000 - 5,000`  ` 

731. Burma, George VI, 5 rupees, ND (1938), signed by J. B. Taylor, serial no.: A24 134188, J&R 5.4.1; Staple holes at issue.
 Stains, Annotation, Graded as 25 Very fine by PMG, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 4,000 - 5000`  ` 

732. Burma, George VI, 10 rupees, ND (1938), signed by J. B. Taylor, serial no.: A35 956670, J&R 5.5.1. Rust, Graded as Net
 64 Choice Uncirculated by PMG, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 5,000 - 6,000`  ` 

733. Burma, George VI, 10 rupees, ND (1938), signed by J. B. Taylor, serial no.: A35 956672, J&R 5.5.1. Minor rust, Graded
 as 63 Choice UNC by PCGS, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 4,000 - 5,000`  ` 

734. Burma, George VI, 10 rupees, ND (1938), signed by J. B. Taylor, serial no.: A48 436799, J&R 5.5.1. Good Very fine, Very
 scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 3,000 - 4,000`  ` 

105

WWW.CLASSICALNUMISMATICGALLERY.COM

734
733

732731

729 730



735. 50 rupees, fancy number, Parliament house series, ND (1985-1990 AD), signed by R.N. Malhotra, without inset, serial no.:
 3NM 1000000 (1 million). Graded as Genuine by Legacy, Very fine, Rare.  
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 7,000 - 10,000`  ` 

736. 100 rupees, Elephant series, ND (1950), Calcutta circle, signed by B. Rama Rau, value in English in center, serial no.: H15
 085932, J&R 6.7.1.1, Staple holes at issue. Graded as EPQ 58 Choice About UNC by PMG, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 25,000 - 30,000`  ` 

737. 100 rupees, Elephant series, ND (1950), Madras circle, signed by B. Rama Rau, value in English in center, serial no.: Q12
 006237, J&R 6.7.1.1, Staple holes at issue. Small holes, Graded as 30 Very fine by PMG, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 12,000 - 15,000`  ` 

738. 100 rupees, Elephant series, ND (1953), Kanpur circle, signed by B. Rama Rau, incorrect �पया in Hindi, serial no.: U2

 769436 in red, J&R 6.7.2.1B, Staple holes at issue. Minor rust, Graded as 58 Choice About UNC by PMG, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 12,000 - 15,000`  ` 

739. 100 rupees, Elephant series, ND (1953), Calcutta circle, signed by B. Rama Rau, incorrect �पया in Hindi, serial no.: H23

 534064 in red, J&R 6.7.2.1B. Pin holes, Minor rust, Graded as 55 About Uncirculated by PMG, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 10,000 - 12,000`  ` 

740. 100 rupees, Elephant series, ND (1949-1957), Delhi circle, signed by B. Rama Rau, correct �पय ेin Hindi, serial no.: X10

 406455 in red, J&R 6.7.3.1, Staple holes at issue. Closed staple holes, Stain, Graded as 55 About Uncirculated by PMG,
 Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 9,000 - 10,000`  ` 
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741. 100 rupees, Dam series, ND (1962-1967), signed by P. C. Bhattacharya, two consecutive serial no.: AB94 247439 & AB94
 247440, J&R 6.7.4.2. Uncirculated, Rare. (2 notes)  
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 28,000 - 32,000`  ` 

742. 1000 rupees, fancy number notes (2), 1x 2009, signed by D. Subbarao, inset 'R', serial no.: 6AS 1000000 (1 million) and
 1x 2014, signed Raghuram Rajan, inset 'L', serial no.: 6AS 1000000 (1 million). Both notes are graded as Genuine by
 PCGS, Rare. (2 notes) 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 15,000 - 20,000`  ` 

743. Misprint notes (2), 1x 1 rupee, 1969, signed by I.G. Patel, inset 'C', serial no.: B54 397954, minor flip error and some part
 not printed on obverse, 1x 5 rupees, Deer series, ND (1970-1975), signed by S. Jagannathan, without inset, serial no.: N70
 548972, crease error. Very fine, Rare. (2 notes) 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 4,000 - 5,000`  ` 

744. 10 rupees, misprint, Gandhi series, without year, signed by C. Rangarajan, inset 'M', serial no.: 55R 008455, misaligned
 cutting part of sheet error. Good Very fine, Very Scarce.
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 2,500 - 3,000`  ` 

745. 10 rupees, misprint notes (3), Gandhi series, without year, 1x signed by C. Rangarajan, without inset, serial no.: 45L
 043998, slight extra paper on lower left side (butterfly type) and 2x signed by Bimal Jalan - 1x inset 'N', serial no.: 59L
 032034, extra paper on lower right side, 1x inset 'Q', serial no.: 94R 903802, flip error on reverse. Good Very fine, Very
 Scarce. (3 notes) 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  3,000 - 3,500`  `
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746. 10 rupees, misprint, Gandhi series, ND (1997-2003), signed by Bimal Jalan, inset 'P', serial no.: 80B 948728, misaligned
 cutting part of sheet error. Good Very fine, Very Scarce.  
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 3,000 - 4,000`  ` 

747. 50 rupees, misprint, parliament house series, ND (1985-1990), signed by R.N. Malhotra, without inset, serial no.: 3PK
 001351, dry printing on reverse. Good Very fine, Very Scarce. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate :  3,000 - 4,000`  `

748. 50 rupees, misprint notes (2), parliament house series, ND (1985-1990), signed by R.N. Malhotra, inset 'A', two
 consecutive serial no.: 3KQ 961038 and 3KQ 961039, slight extra paper on lower right side (butterfly type). Good Very fine,
 Very Scarce. (2 notes) 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 2,500 - 3,000`  ` 

749. 50 rupees, misprint, parliament house series, ND (1990-1992), signed by S. Venkataraman, inset 'A', serial no.: 8MR
 005507, some part not printed on obverse and some obverse part printed on reverse. Good Very fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 8,000 - 10,000`  ` 

750. 50 rupees, misprint, parliament house series, ND (1992-1997), signed by C. Rangarajan, inset 'C', serial no.: 4HP 128640,
 flip error on upper right side. Slight crease otherwise Extremely fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 4,000 - 5,000`  ` 
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rd751. 500 rupees, misprint, Gandhi series, 3  issue, signed by Y.V. Reddy, without inset, serial no.: 9DN 587993, most part not
 printed on reverse. Good Very fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 6,000 - 8,000`  ` 

rd752. 500 rupees, misprint, Gandhi series, 3  issue, signed by Y.V. Reddy, without inset, serial no.: 0DP 721817, most part not
 printed on reverse. Good Very fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 6,000 - 8,000`  ` 

753. 1000 rupees, misprint, Gandhi series, 2005, signed by Y.V. Reddy, without inset, serial no.: 6AG 432900, extra paper on
 middle-lower right side. Uncirculated, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 4,000 - 5,000`  ` 

754. A group of 8 misprint notes, 1x 5 rupees, 1x 10 rupees, 2x 100 rupees and 4x 500 rupees, various Governor's signatures,
 various types of misprint - includes some part not printed, crease error, number shifted, dry print, etc. Good Very fine to
 Extremely fine, Very Scarce. (8 notes) 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 12,000 - 15,000`  ` 

755. Persian Gulf issue, 10 rupees, ND (1959), signed by H.V.R. Iengar, inset 'A', serial no.: Z5 086859, J&R 6.12.3.1.
 Very fine, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 12,000 - 15,000`  ` 

nd756. Hyderabad, 1 rupee, 2  issue, ND (1943) signed by Liaqat Jung, serial no.: R/4 630100, first term and sign 1 type, promise
 text in three lines in Urdu, J&R 7.2.4, staple holes at issue. Graded as 63 Choice Uncirculated by PMG, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 25,000 - 30,000`  ` 

757. Hyderabad, 1 rupee, 2nd issue, ND (1946), signed by Liaqat Jung, serial no.: AB/1 271258, 'Second term and Sign 2' type,
 no promise text in Urdu, J&R 7.3.3 but wrongly mentioned by PMG as J&R 7.2.4, staples holes at issue. Minor thinning,
 Graded as 63 Choice Uncirculated by PMG, Rare.  
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 15,000 - 20,000`  ` 
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nd758. Hyderabad, 1 rupee, 2  issue, ND (1946) signed by C.V.S. Rao, serial no.: AG/9 187236, no promise text in Urdu, J&R
 7.3.6, staple holes at issue. Graded as EPQ 64 Choice Uncirculated by PMG, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 27,000 - 30,000`  ` 

th759. Indo-French Territories, 1 roupie, dated 8  March 1938, signed by Marcel Borduge as President and Paul Baudouin as
 Director-General, serial no.: 0.96-594, J&R 13.1.6. Repaired, Graded as 30 Very fine by PMG, Rare. 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 40,000 - 50,000`  ` 

760. A group of 23 Ancient silver coins, includes 6x Magadhan punch-mark, 6x Gupta (mostly Kumar Gupta) and 
 12x Western Kshatrapas, various types. (23 coins) 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 6,000 - 8,000`  ` 

761. A group of 40 Satavahana alloyed copper coins, includes various weights, legend visible. (40 coins) 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 10,000 - 12,000`  ` 

762. A group of 5 Gupta silver drachms, fan-tailed peacock or Madhyadesha type, mostly Skanda Gupta. (5 coins) 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 18,000 - 20,000`  ` 

763. A group of 6 Kingdom of Mysore gold fanam, mostly Narasimha seated in Yogabandha posture type. (6 coins) 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 10,000 - 12,000`  ` 

764. A group of 8 Mughal gold fanam, includes 1x Muhammad Shah, 2x Ahmad Shah, 1x Alamgir II, 4x Shah Alam II, mostly
 Karpa mint. (8 coins) 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 12,000 - 15,000`  ` 

765. A group of 6 Jahandar Shah silver rupee, includes different mints like Burhanpur, Lahore, Surat, etc. (6 coins) 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 15,000 - 20,000`  ` 

766. A group of 11 Assam silver ½ rupee, mostly Pramatta Simha, ND type. (11 coins) 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 20,000 - 25,000`  ` 

767. A group of 8 Kutch silver coins, includes 5x 5 Kori and 3x 1 Kori, various dates. (8 coins) 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 6,000 - 8,000`  ` 

768. A group of 7 Bengal Presidency silver coins, includes 2x 1 rupee (1x Murshidabad & 1x Farrukhabad mint), 3x ½ rupee and  
 2x ¼ rupee; rest Murshidabad mint.  (7 coins) 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 5,000 - 7,000`  ` 

769. A group of 6 silver coins, includes 5x British India rupee, 1917, 1918, 1919 (2), 1920 and 1x Republic of India 10 rupee,
 1969, Mahatma Gandhi. (6 coins) 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 4,000 - 5,000`  ` 

770. A group of 41 China coins, includes various Province, denomination and types, good mixture for study. (41 coins) 
 Sold for : .........................                                                                                                   Estimate : 6,000 - 8,000`  ` 
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4. Lots are sold as shown with all faults, imperfections and errors of description. Attribution, date, condition, and other descriptions are the opinion of the
 cataloguer, and  no warranty is expressed  or implied. Neither the auctioneer nor the seller shall give warranty to any buyer in respect of any lot, or be liable
 for any fault or error of  description. All statements as to the items sold, whether  made in catalogues, during the course of the auction, or otherwise are
 statements of opinion only, and are not  and shall not be taken to be statements or representations of fact. The auctioneer  reserves the right in forming his
 opinion, to consult and rely upon any expert or  authority considered by him reliable. Notwithstanding the forgoing, if any lot should have been wrongly 
 described in any material aspect, the buyer may reject the  same, provided that he shall have given notice of intention to do so and shall have returned the
 same to the auctioneer within seven (7)  days from the day of the Auction,  Under no circumstances will the auctioneer be liable for any costs, expenses or
 damages incurred by the buyer in respect of any lot, including, but not limited  to, loss of  any kind of profit whatsoever. Estimates are intended as a guide
 only and not as a statement of opinion of value. Bidders are advised to scrutinize the lots they bid for.

5. The Auctioneer shall have the right to open or accept the bidding on any lot by placing a bid on behalf of the Consignor, a Bidder by mail, telephone, internet,
 or any  other participant in the  Auction. Bids must be for an entire lot and each lot constitutes a separate sale. Lots will be sold in their numbered sequence
 unless Auctioneer  directs otherwise. Auctioneer shall have the right in  his or her sole and absolute discretion to accept or decline any bid, challenge any bid
 or bidding increment, to  reduce any mail bid received, adjudicate all bidding disputes and to determine the  prevailing bid. The Auctioneer shall have the
 right, but not the obligation, to rescind  the acceptance of any bid and place the lot for Auction again. Auctioneer's decision on all bidding disputes  s h a l l  b e
 binding and final. 

6. No "unlimited" or "buy" bids will be accepted. When identical bids are received for a lot, preference is given to the first bid received as determined by the
 Auctioneer. A  mail bid will take  precedence over an identical floor bid. Bids will not be accepted from persons under eighteen (18) years of age. The
 estimate figure below each lot  are the auctioneer's estimate of an expected  price only, bids which are less than the lower estimate will not be consider by the
 auctioneer.

7. Your bids will be treated as your maximum bid. Classical Numismatic Gallery is not responsible for any errors in bidding. All Bidders should make certain to
 bid on the  correct lot and that the  bid is the bid intended. Once the lot is announced sold, the Buyer is unconditionally bound to pay for the lot, even if the
 Buyer made a mistake. 

8. Classical Numismatic Gallery reserve the right to postpone or cancel the auction without notice in its sole discretion. Any lot or lots may be withdrawn by the
  Auctioneer without notice prior to  its being sold. No participant in the Auction shall have a right to claim any costs or damages, including consequential
 damages from  the Auctioneer or the Consigner if a lot or lots is withdrawn  from the auction, or due to delay or cancellation of the auction.

9. The Purchase price for each lot shall be the sum of hammer price plus 12.50% Buyers Premium plus applicable GST on Hammer plus 18% GST on Buyers
 Premium.  18% GST will be  applicable on shipping & insurance charges and on late payment charges. There would be additional shipping charge on
 lots depending on weight, size and quantity. The total Invoice amount shall be paid in full within 7  days of the date of  auction, prior to delivery of the lot. Any
 bidder  who does not pay within the standard deadline of 7 working days, may be considered a  negligent payer and may be  subject to increased scrutiny and
 additional requirements in order to  participate in future auctions. 

10. Invoices are due and payable immediately upon receipt. Interest and late fees of 2% per month plus GST shall be payable on Invoices not settled within 7
 working days  of the auction date. The  buyer shall ensure that all payment formalities are completed within 7 working days of the date of the auction. In case
 payment is not received  within such period, this shall be treated as a breach  of contract and Classical Numismatic Gallery may take any steps, including the
 institution of legal proceedings,  which are appropriate to enforce payment by the buyer.

11. Payment shall be made in Indian Rupee by cheque/D.D. drawn on Indian banks or by Net Banking. We require payment in full and reflecting in our bank
 account from  any Buyer prior to  delivery of lots. Title does not pass until lots are paid in full. All associated costs for the delivery of lots such as handling,
 shipping, and insurance   will be added to the purchase price. Credit cards  will be accepted. Payment by credit card will be charged a 2% additional service
 fee. 

12. In the event if a Buyer fails to make full payment within 14 days of the auction date, Classical Numismatic Gallery reserves the right to deem the sale
 incomplete and to re-sell the material by  auction or privately, without notice to the Buyer, and the Buyer agrees to pay for the reasonable cost of such a sale
 and also to pay any difference between the resale price and the Buyer's  purchase price. Classical Numismatic Gallery has a right to offset any sums due from
 a Buyer against any future consignment or purchase or monies or goods in possession of Classical  Numismatic Gallery.

13. Any person submitting bids on behalf of a company, corporation or any other person/persons agree to be personally liable for full payment of the invoice.

14. Auctioneer shall make maximum efforts to properly enter and execute bid received by E-mail, SMS or by other means. However, auctioneer shall not be
 liable for any errors for incorrectly  entered or incorrectly executed bids. Bidders are responsible for their bids including any errors they may make in placing
 bids. Auctioneer reserve the right to refuse and reject unsigned bid  sheet.

15. The auctioneer will not hold himself responsible for the safe custody of any lots left for more than seven (7) working days after the date of sale, and reserves
 the right to charge storage.

16. Bidders who have not paid their previous Invoices in full and also the bidders not known to us must provide us with deposit of at least twenty percent (20%)
 of their total bids for that Auction or  such other amount as Classical Numismatic Gallery may, in its sole and absolute discretion, require before any bids
 from such Bidder will be accepted. Deposits submitted will be applied to  purchases. Any remaining deposits will be promptly refunded, upon clearance of
 funds.

17. We reserve the right to refuse to allow a person or persons to attend the live floor bidding session of the Auction, and also reserve the right to reject disruptive
 or non-compliant bidders from the  floor session, at the discretion of the auctioneer. Classical Numismatic Gallery auctions are not approval sales. Bidding
 in this auction sale constitutes unconditional acceptance by the Bidder of  the foregoing terms of sale.

18. PAN & Photo identification (ID) proof issued by government of India is compulsory for all the bidders to be submitted to us for participation in Auction.

19. Any dispute arising out of or related to these Terms of Sale, the Auction or any lot, with the sole exception of actions by Classical Numismatic Gallery to
 collect amounts owed to it and other  damages, shall be subject to Ahmedabad Jurisdiction, regardless of the location of the Auction.

 Statutory Note: Buyers are requested to note that items over 100 years old cannot be taken out of India without the
                            permission of the Director General,             Archaeological  Survey of India, Janpath,  New Delhi - 110011.



105, 3rd Eye Complex, C. G. Road, Panchvati, Ahmedabad - 380006. Gujarat. INDIA.
Tel: 079 2646 4850 / 51 | (M) 70465 40798 

Email: info@classicalnumismaticgallery.com / Web: www.classicalnumismaticgallery.com
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